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es valamennyi hirdetési iroda.

I rektor intézkedésének,
a lényege a 

a melynek át­
hágása a legszigorúbb büntetést — vessen egy pillantást a rektor Orosz­

ki oly fölemelően, 
ifjak filiszterek jeliek

íz egyetemi 
volna. Vagv

Hsrvleu

áz ifjúság.
(t.) Lombhulláskor, virághervadás- 

kor, az első őszi szellő suhogásával 
az Alma Mater falain belül megin­
dul a mozgalom. Közelről-távolról se­
reglenek össze az ifjak, hogy a tu­
domány soha ki nem apadó, friss 
forrásaiból merítsenek. Hogy gyara­
podjanak testben-lélekben s gyűjtö­
gessék azt a szellemi és erkölcsi erőt, 
amelyre nemcsak az egyéni érvénye­
sülésre van szükségük, hanem arra 
is, hogy egykor, ha a nemzet szel­
lemi harezosokat szólít a porondra, 
i.észen álljanak minden eszközzel, a 
melyekre a harezban szükség van.

Az idei tanév kezdetén azonban 
az összesereglett ifjak az Alma Ma­
ter küszöbén haragosan, vagy mond­
juk szigorúan összeránezoit homlok­
kal találkoztak. A rektor magnificus, 
az egyetem legfőbb ura és paran- 
csoiúja. két intézkedést tett és ezzel 
fogadta a jelentkező ifjakat. Az egyik 
intézkedés efemer jelentőségű és nyil­
ván nem egészen komoly. Az a lé­
nyege, hogy a tandíjak megszerzése 
dolgában az úgynevezett segélygyüj- 
tést megtiltja, mint olyant, a mi 
nem méltó az egyetemi ifjúk­
hoz. Kijelenti, hogy minden, arra 
érdemes egyetemi hallgatónak el­
engedik a tandíjakat amúgy is. Ha 
ez igy áll és „az arra érdemes“ ki­
fejezésnek túlságosan tág értelmet 
nem adnak, akkor az intézkedésben 
nincs semmi baj. Az események fog­
ják megmutatni, hogy nem kénytele­
nek-e szegénysorba ifjak a tandíj 
megszerzésében úgy segíteni magu­
kon, a hogyan tudnak, ha ugyanis 
„az arra érdemes“ kifejezés megfelel-e 
a várakozásnak.

Annál szigorúbb, sőt aggodalma­
sabb, 
néven

az összes magyarországi főiskolákból 
való kizárást — vonja maga után.

Első pillanatra ugv tűnik fő), mintha 
a rektor azt a régi helyes elvet akarná 
az ifjakban megszilárdítani, mely azt 
hirdeti, hogy az egyetemi hallgató ta­
nuljon. Mindenekelőtt gyűjtse a tudo­
mányi, amely a jövendő nemzedéknek 
hivatásának garancziája. Ez minden kö­
rülmények közt feltétlenül helyes elv, 
de nem az egyetlen. Nem alfája és 
ómegája az egyetemi életnek, ha fon­
tos és foclv is. Azonban szabad-e az 
egyetemnek elzárnia az ifjak elől a 
lelkesedés forrásait? Azt a hőforrást, 
ahonnan minden nagy eszme kisu­
gárzik, mint az égő nap fényéből a 
világosság? Száraz tuskóhoz, mely 
nedveit veszítve hever virágzó erdő 
közepén, hasonlít az ifjú, aki az 
egyetem falain belül és kívül nem 
is érdeklődik közéletünk mozgalmai 
iránt. Részvétlen filiszter már olyan 
korban, amikor hőén pezseg a vér: 
amikor nemes szenvedélyek égnek a 
lélekben.

Nem állítjuk, hogy az egyetemi 
ifjúnak politizálnia kell minden áron. 
Talán jő is, ha a napi politikától, 
amennyire lehet, távol marad. De 
amikor nagy közéleti harezok folynak 
az egész soron, amikor országra 
szőlő, az egész nemzetet érintő kér­
dések merülnek föl, amelyek minden 
lélekben égnek, akkor éppen az egye­
temi polgárt tiltanák el a közélettől 
való érdeklődés töl? Mindaz a tűz, 
mely az ifjú lelkekben lobog, ott ham- 
vadjon el a rektori intézkedés hűtő- 
készülékében ? Szomorú nevelőinté­
zetté védnek ilyenformán a magyar tu­
domány legfőbb fóruma, a magyar 
tudomány-egyetem. Lelkileg megsán- 
tulva, megbénulva kerülnének ki az

országba. Ott drákiobb rendszabályok 
vannak érvényben, mint a milyennel 
a rektor fenyegetőzik. Ott nemcsak 
kizárják az egyetemi ifjút, de be is 
zárják, ha a kormánynak kényel­
metlenné válik. Sut Szibéria ólom- 
bányái is ott fenyegetőznek a hát­
térben. liánéin azért Oroszország­
ban nincs lelkesebb ' tényezője a 
közéleti harezoknak, mint az egye­
temi hallgató. A legveszedelmesebb, 
legégetőbb kérdésekben és mozgal­
makban ott van az orosz diák, any­
uja a nem lehet fékezni a lángot, a 
mely az ifjú lélek tüzkatjanában ég.

És egy kis lélektannal előre is tud­
hatná, hogy drákói intézkedésekkel a 
rektor az engedelmesség megtagadá­
sára kényszeríti rá az egyetemi hall­
gatót. El nera képzelhető, hogy nagy 
tömege az egyetemi ifjaknak meg ne 
jelenjen olyan gyűléseken, nyilvános 
tanácskozásokon, amely őket — ter­
mészetüknél fogva — érdekli. Ha 
nvillan meg nem jelenhet, meg lóg 
jelenni titokban. Ez pedig sokkal ve­
szedelmesebb abból a nézőpontból, a 
mely a rektort nyilvánvalóan vezérli. 
A titkos szervezkedés mindig több 
veszedelmet rejtett, mint a nyílt, A 
despotikus hatalmaknak majdnem min­
dig a t i! kos szervezkedések szegték 
nyakukat. A lelkesedésnek erőszakkal 
elnyomott füze utat tör magának 
csodálatos ösvényeken, amelyeket nem 
lehet nyomon követni sem rendőr­
nél:, sem rektornak, de akkor sem, 
ha minden egyetemi hallgató mögött 
egy-egy pedellus áll őrt.

Nem lehetetlen —- bár nem állít­
juk apodiktikus módon — hogy az 
ezidei rektor a kormánynak különös 
giúcziáját hajhászsza, a mikor a köz­
életi kávézóktól muv.lv Darun távol

Ilyenformán az az intézkedése 
mely különben üdvös és hazafias — 
hogy ugyanis a nemzetiségi izgatá­
soknak végképpen elejét vegye — 
problematikus értékű. Azonban, ismé­
teljük, nem tételezzük föl, hogy a 
rektort alacsony szempontok vezették. 
Csak emberileg tévedett s minden 
emberi tévedést egy csekélyke kis 
providencziával jóvá lehet tenni.

& ml kiállításunk.
St.-Louisban világkiállítás van. Résztvesz 

benne az egész világ. Minden nemzetnek 
.jutóit kisebb-nagyobb terület, a melyen föl- 
épitheite a maga paviilonját, hogy bemu" 
tussá a világnál: tudását, képességét. Ön­
állóan szerepelnek mind. Csak éppen a ma- 
gyár nemzetnek nincsen külön épülete. Ami 
kormányainknak — a kiállítás előkészületei 
alatt ugyancsak váltakoztak — sokkal fon­
tosabb dolgaik akadtak itthon semhogy 
ügyet vethettek volna arra a nagy küzde­
lemre, amelynek színteréül a sl-lousi világ-; 
kiállítás területét választották ki. Nincs oítj 
harczi zaj, se vérontás. A békének, a ko-1 
moly munkának küzdelme folyik ott. Olyan 
ha réz ez, a, melybén győzni a legnagyobb 
dicsőség. A nemzet életerejének, öntudatá­
nak, értékének iegiagyogóbb julcdma az a 
pálma, a melyet olt osztanak.

De hát a mi kormányainknak elég nagy 
leiadat az, hogy az őszi rák militarizmusnalc 
fehctellennéldehetetienebb parancsait te:je- 
sitse. Hogy az ujonczjutnlékot fölemelje, 
hogy uj ágyukra sok-sok milliót préseljen ki 
ebből az eladósodott és elszegényedett or­
szágból, hogy a magyar nyelv jogait el­
nyomja, hogy a magyar hadsereg fölépítését 
megakadályozza. Bizony nagy és nehéz 
feladatok ezek. Egy egész ország közcélé-• Csak az a kérdi 
erényével kell szernbeszállani. Csak" termő, 
szeles, hogy ilyen bokros teendők közepette 
nem jutott idő arra, hogy figyelmet fordít­
sanak a béke munkájának nagy küzdelmére

Magyarország nincsen. Ausztria térképe ez, 
a melybe beleolvasztották egyszerűen a mi 
magyar hazánkat. Még csak a határvonalat 
sem tünteltúk föl. A térképen végig öles fekete 
betűi: hirdetik, hogy ez mind Ausztria és ez a 
név éppen Budapest fölött húzódik el. A 
newyorki Szabadság ma érkezett száma 
au.;a hírül az osztrákoknak ezt a legújabb 
merényletét és még csak meg sem Útközbe, 
tünk azon, hogy amerikai külügyi képvisele­
tünk nem tiltakozott ellene. Hiszen gróf Tisza 
jstvän kijelentette, hogy ezek a Lbiügvi kép­
viselete.: ezentúl is olyanok fognak maradni, 
aminek eddig voltak. Eddig pedig a .közös­
ségből* mindig a magyart fejtették ki. Még 
az ellen sem talált kivetni valót, hogy még 
abban a kis magyar kiállításnak nevezett 
zugban is a fekete-sárga lobogó meg a két­
fejű sas védőszárnya alatt hirdeti a Becsbe 
szakadt hotánvi Johann ura szegedi rózsa- 
paprikát.

A magyar képviselők éppen most vannak 
St. Louisban. falán lesz idejük arra, hogy 
nemzetünk elsikkaszlása eilen tiitakozza*
nak . . .

A. ; ’ — ■»--------- ...... .. _........... .... a uv,w uiuniuij.iuaa nagy ixuziimmero. nagy nunüert pozíciójukat — Port-Arlur
ifj^E á/. Alma Miliőiből, ft kik ft tudó-j akarja tailnni ‘óz ifjakat. Talán az a í.s éppen olyan magaíúi értetődő dolog az kivételével —- clbag' ták. Vérrel áztatlak 
mán Tok megszerzésekor meiyfeledkez- i titkos r/.él vezérli hno-v n mám el ni.-. ;« imm- igyekeztek ezt a .. .mányok megszerzésekor megfejed kéz- i titkos czél vezérli, hogy a mami luk­
lek a lelkesedés ápolásáról. Kihűlné»j nevelést már az Alma Mater falain 
nek, mielölt igazán fölmelvgedtek belül akarja megkezdeni. Ha valóban
volna. A rut önösseg melegágya ilyen­
formán az egyetem és kaszárnyához 
hasonlítana, a melynek falain belül 
csakugyan nem szabad a közéleti 
mozgalmakkal törődni.

Azonban egy kis történettudással 
és valamelyes lélektannal tudhatná a 
rektor, hogy lehetetlen is az, a mit 

Az Alma Mater tagjai semmi! az egyetemi ifjaktúl kíván. Bizonyság 
nevezendő nyilvános tüntetés-’rá a história, hogy az egyetemi polgár

ben, politikai jellegű demonstráczióhan, 
vagy gyűlésben részt nem vehetnek, 
sem az egyetem falain belül, sem pe­

el nem tiltható a közélet iránt való 
részvételtől. A mi nagy és dicsőséges 
szabadságharczunk nem fejlődött volna

ez a czél vezérelné, akkor intézke­
dései még az erkölcsi alapot is el­
vesztették. Az ifjút, a maga intellek­
tusával, lelkesedésének minden tüzé- 
vel-i: elegével, ki akarja szolgáltatni a 
kormánynak, nehogy a hőmérséklet­
nek az a mennyisége, a mely az 
egyetemi ifjakban fölhalmozódott, ké­
nyelmetlenné váfion a kormánynak. 
Közeledünk is nagyobb harezokhoz s 
a kormánynak kellemes is volna, ha 
legalább egy faktorral a rektor egy­
szer s mindenkorra leszámolna.

1-, hogy az osztrákok 
rülményt is kiaknázni. Hiszen a legjobb 
alkalom volt ez, bogy a világ előtt bebizo­
nyítsák mennyire humbug a mi úgy­
nevezett nemzeti önállóságunk. Auszria egyik 
tartománya vagyunk, hiába kapálódzunk 
a kétfejű sas gyilkos ölelése alatt. így tör­
tént aztán, hogy a magyar kiállítást a 
.Manufactur“ íüliratu nagy épületben egy 
kis magyar stilü házacskában helyezték ci. 
Olyan lelt a magyar nemzet kiúiiitása, 
mintha a városligeti Iparcsarnokban vala­
melyik nagyobb ezég egy kis bődét emel­
tetett volna. Már az osztrákoknak külön 
pavilloniuk van, amelynek egyik termében 
hatalmas térkép bizonyltja, hogy önálló

A C2ár harczi kedve.
— A háború hírei. —

A czár. a ki a háború kitörése elölt na­
gyon büszke volt a „béke-ezár” elnevezésre, 
ugyancsak harezias ezár lett. Abban a mér­
tékben, a melyben hadait a japánok Kelet- 
Ázsiában vertél:, nőtt meg a c-zár harczi 
nedve is. Londonon uí jelentik PélervúrróJ 
hogy az. oro-.z uralkodó Battenberg Lajos 
herezegnc-k kijelentette, hogy a háborút a 
végletekig akarja folytatni. Érti ezalatt azt, 
hogy a míg katonái rendre ci nem esnek a 
barezléren. a míg az állam pénztárában egy 
rubel lesz, addig a háborút folytatni akarja.

hogy mennyi ideig bírja 
ezt. Eddig már közel ötvenezer orosz elpusz­
tult a Jiarczteron a háború kezdete óta. 
Eredményt mást nem értei: el, mint azt, 
hogy minden pozi ez lójukat — Port-Artur

minden lépést, a melyet átengedtek a ja­
pánoknál:. Az kétségtelen. Azonban éppen 
úgy a saját véreikéi, mint a japánokéval. 
S mindezt egy fikezioéri, amely az orosz 
terjeszkedési politikának rögeszméje lett, 
hogy ugyanis keli, hogy oroszroszág úrrá 
legyen Kcletázsiálan es a keletázsiai vize­
ken. A harezias c-záv arra hivatkozik, hogy 
a japánok Oroszországot betekéuyszeritették 
a háborúba. Az is olyan flkczió, mint az? 
hogy az oroszok Tokióban fogják a béke- 
Íöltéleiekeí diktálni. Mindenki tudja, hogy 
az oroszok szerződésszegés árán akartál;
Koreát és Mandzsúriát 
Japánország tűrni nem 
áron.

és ezt 
akarta semmi

megtartani

Áz Egyetertus taiczaja

á vízió.
— Az Egyetértés tárczája —

Irta: Paul Hm icit.

A „Jardin d’Aeelimatation“ elegáns, kel­
lemes részlete a bov.Iognei parknak, szépen 
gondozott fákkal, tavacskákkal és gipsz-szob- 
rn'kai.

A nevét vaiószinüleg onnan vette, mert a 
párisi szülök ide küldik gyermekeiket, hogy 
az utczák emberáradatának lármája és tolon­
gása után a forró nyári napokon ieiiidülje- 
nek.

Az ifjúságnak ez e hely valóságos jótéte­
mény, mert számtalan látnivalón kívül itt lo­
vagolhat a gyermek teve, elefánt, slr-ucz há­
ton. A legnagyobb gonddal szeliditették meg 
e ezélra az állatokat : szarvasokat, kutyákat, 
pávákat! Itt-ott látni szelíden ugráló ken- 
gui is, jámbor bivalyokat, csöndes, sovány 
lámákat. Hanem az állatkerti bizottság még 
ennél is tovább ment s be akarta mutatni a 
Ic-.függetlecebb, legkülönösebb állatot is: az 
embert. Mindenesetre megelégedhetett volna 
a bizottság az afrikai, meg ázriai emberrel 
is, «minőt nem minden utczasarkon láthat a 
párisi gyerek. Azonban a raffinált Ízlésű mo­
dem társadalom nem elégszik meg ezekkel 
az elcsépelt szcnzácziókkal; a bizottság te­
hát olyat keresett, ami nem mindennapi.

Egy amerikai Hamum épen hírül adta az 
öt világrésznek, hogy ezer dollárért minden 
hoz áraiéval megvásárolt egy eszkimót A 
írauuzia bizottság azonnal szerződést kötött 
n vállalkozóval és egy évre bérbe vette az 
eszkimót.

Az 18 .. év tavaszán Paris falain és az 
egész környéken valóságos sáskafelhő gya­
nánt megjelentek a sárga, piros és fehér
szinü plakátok, hatalmas hetükkel hirdetve:

Eszkimó
látható a ,.tJardin d’ Acchmatation^-bnn.
Csakhamar ezt jelentették a napilapok hir­

detései, az omnibuszkccsik ablakai, a boule, 
vardok kioszkjai és a kávéházal; asztalai- 
sxúval minden pontja Párisnnk s a közönség 
kíváncsian, orríintorgntva és boszankodva 
nézte a finom kivitelű reklámot.

*
Július hónap utolsó szombatján jelen! meg 

először a közönség előtt Toogoolor. A park 
legszebb részében helyezték el őt s éppen 
akkora kunyhót bocsátottak a rendelkezésére 
mint a tapir istállója.

A forró nyári meleg nagy fájdalmat oko­
zott neki, mert a jegesmedvebundáját nem 
volt szabad levetnie. A bizalmatlan közönség 
nem tűrte volna, hogy egy vászonruhús esz­
kimót mutassanak Le neki.

Toogoolor első fellépte nagy pénztári si­
kert hozott, mert a számtalan reklám föl­
keltette a közönség kíváncsiságát. Vidám, 
zajos és gondosan öltöztetett gyermeksereg 
sűrű tömege, felnőttekkel vegyesen tolongott 
a rá s körül, a mely mellett az eszkimónak 
föl-aiá kellett sétálnia.

A legképtelenebb, legostobább beszédet 
lehetett itt hallani. Egyesek azt áilitották, 
hogy az eszkimó emberovő s ugv veti magát 
az utazóra, mint a jegesmedve. Mások pedig 
hasonlatosságot igyekeztek felfedezni Too- 
gooior és az ismerőseik között.

Azt is mondták, hogy az őrön kívül nem 
mer senki sem hozzá közelíteni.

Egy kövér arczu baby a kerítésen át ke­
nyérmorzsát dobott az eszkimónak, a mi 
fölött a szülők félholtra kaczagták ma­
gukat.

Tehát azért kellett a hazáját s mindent, 
ami kedves előtte, elhagynia, hogy a vad­
állatokul versenyezzen. Ezeknek a közönyös 
és részvétlen nézőknek a kedvéért daezolt a 
gőzhajón és a vasút titokzatosságával; ezért 
bízta a sorsát idegen, tőle annyira külön­
böző emberek kezére.

A fúj da'o in és a honvágy gyötrelme kezd­
tek éaredni a lenében, vég hellen bánattal 
töltve el azt. Szerencsére estére napszurás- 
sa! feküdi, le s a láz tompította a szive 
gyötrődését.

iS

Három egész hónapon át elégítette ki 
Toogoolor a kiváncsiakat. Naphosszat fel- 
alá iáit a kerítés mögött, hanem az étvágya 
mindegyre fogyott s ö napről-nupra sová­
nyabb lett.

A szelleme is kár szenvedett, hanem 
minderről nem tudott senki, mert az. ö sza­
vát. nem értették.

Mindamellett veit Toogoolornab egy ba­
rátja : a szomszédban elhelyezett fóka. A 
mikor az állatkert egész személyzete azt 
hitte, heay az esz: imó alszik, ö kimászott 
a kunyhója ablakán, át a kerítésen s odu- 
lopódzott a fóka melló, — felkereste egyet­
len barátját.

Akkor aztán mind a kelten hason fe­
küdtek a pázsiton egymásmelleit és beszél­
gettek.

Toogoolor nagy halkan a barátja fülébe 
fütyülte a hazai melódiákat és keresetlen 
egyszerűséggel elmesélte neki az ő szeren­
csét lenségét : tanácsát kérte.

A fóka nyugodtan meghallgatta öt, ke- 
resztbevctetl uszanyain pihenve, rniaiatt a 
hold szelíden rájuk mosolygott.

Így hamar múltak az éjszakák. Hanem 
egyszer az őrjárat felfedezte Toogolort s 
akkor visszavitték a viskójába ; természete­
sen jóságos szelídséggel, mert az örök nem 
bániak keményen az állatkertnok ezzel a 
lakójával, aki nem harapott s nem rúgott.

Hogy a reklámot ismét fokozzák, egy este 
elvitték az eszkimót az operaházba. Két őr 
fölvezette üt n harmadik emeletre és mel­
léje ültek. A Prófétát adták.

Az eszkimó a magas három emelet és a 
tündéries kivilágítás fölött a legcsekélyebb 
bámulatot sem tanúsította; számára ez a 
sok lépcső épen olyan fáradságos volt, mint

minden más, az éles világosság pedig fájt 
vad szemeinek.

Hanem már az előadás kezdetén tágra 
nyitotta a szemeit és valósággal magába 
itta a zenét, amelyet hallott. Látszott rajta, 
mint erzeken\ed,k ci a lelke fokozatosan; 
amikor végre a korcsolyűzási icleuet küvet- 
I ezett s a színpad hó- és jégdckorácziókkí-.i 
volt Ujj, Toogoolor már nem bírt a szí­
vével. Felállt és karjait a színpad felé 
nyuitva, sírni kezdett, mi közben han­
gosan nyvgdeeselt sajátságos, értelmetlen 
nyelvén.

Botrány támadt s heves tiltakozás hallat­
szott a közönség soraiban, mire a kel őr 
visszarántotta Toogoolort az ülőhelyére s a 
szegény eszkimó bámulva nézett hol az 
egyikre, hol a másikra, nem értve, miért 
bántják őt meg azok is.

*
A bánat, a megerőltetés, a klimatikus vál­

tozások és azok az éjszakák, a melyeket a 
lóliu mellett t ltütt, egy napon veszedelmes 
tüneteket eredményeztek az eszkimó egész­
ségűben. Kohl cselm kezdett, majd meg láz 
gyötörte; immár kétségtelen volt, hogy a 
lüdővész megkezdte romboló munkáját. Ok­
tóber havában még künn lehetett öt tartani 
a szabadban, de az állatkcrt látogatói már 
nagyon meggyérültei;; — nem érdekelt már 
senkit a kis eszkimó.

Egy napon Toogoolor nem volt képes fel­
kelni fektéből, annyira gyenge volt. Aztán 
pár nap alatt végzett vele a kór. Egy hüs 
estén kilehelte a lelkét.

A következő nagyon a szép Toogoolort 
begöngyölték durva rongyokba és eltemették 
egy kis temetőben.

*
Bizonyos idő múltán az amerikai Bármim 

arra kérte levélben a „Jardin d’ Acclima­
tion6 igazgatóságát, hogy töméssé ki az 
eszkimót és küldje el neki.

az areza 
a hőnyi 
biztosan 
mindent 

í: .ette —

—-------------------- -----------------------------

Az asszony hatalom,
-REGKKr. - Sí

irta: C U S T A F AF CE1JERST A M

De minői tovább néztem, annál világo­
sabban latiam, hogy valami történt. Vagy 
. í tbban — ne m láttam. Mert 
nem volt. halóvány és nem v.-clíc 
nyomát. Do olyan bizonyosan é- 
éreztem ezt, ahogyan szó nőikül 
meg éreztem és értettem, ami öl 
őt és engem.

X'cgre azt mondta E z:
-- Nem küiönös-e, hogy mi hetién újra 

egymásra találtunk? Mindazok alatt az évek 
alatt, hogy nem láttuk egymást, számomra 
egészen és teljesen elvesztél. Csak azon sem 
csodálkoztam, hogy soha sem írtál nekem.

Olyan biztos volt amabban, hogy nem kö­
zöny miatt történt, vagy azért, mert elfelej­
tettel engem. Most úgy örülök, hogy az 
enyém vagy. Mert olyan kevés az ember, a 
kin igazán teljes szivemből csüngök.

Melegség és nyugalom szállott meg. És ha 
vészéit, senki sern kereshetett többet a sza­
vai mű ölt, mint amit ö maga gondolt. Olyan 
Úszta, minden inüvészi:t*de-töí olyan szabad 
voit a lénye. Még én magam sem, akinek 
nem lehetett nagyobb kívánsága, minthogy 
többet keressek ezek mögült a szavak mö­
gött. én magam seai érthettem félre egy 
pillanatig sem. Ila megteltem volna, nem 
kötekedem abban, hogy megbocsátott volna 
nekem. De tudtam azt is, hogy a saját sze­
memben nevetségesnek tűntem"" volna fék

Es niég is azt mondhattam neki:
— Tudod-e, hogy miért örülünk minda- 

kelten leginkább annak, hogy egyedül le­
hetünk ? Es csak akkor lehet egymásnak iga­
zán ürülni. Azt hiszem azért, mert semmit 
sem vethetünk az egymás szemére. Minde­
nek előtt nem azt, hogy még fiatalnak érez­
zük magunkat.

Eliz nevetett és rábólintott. Üveg bori 
hoztam, töltöttem neki is.

i:
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2 EGYETÉRTÉS
Ami ;i hatoztéren végbement eseményeket

iiirj1, n iegnevczctc-elib az a-ítiiy amely 
Londonból érkezik s jelenii. hagy Linevics 
tábornok állítólag 50,000 emberrel bevonult 
Koreába s hurok tt elvágta Füngwang-
csehgi összeköttetését. Ha ez a hir megfelel japáaok jobb szárn^1 és c?en!rumSt h az

f* va’6-ágnak. akkor Kiír oki hadai alighanem 
ysákutozúaa kerültek. A jelentést azonban 
hivatalosan nem erősítették meg eddig.

A harczléri tudósítások az alábbi hív­
na tokban foglaltatnak,

A japánok előnyomulása.
Lonttou, szept. 13.

Kuropatkm l-;u!.-.eivg.: vei már most. 1:ét- 
Segte.erin, eieríe Ainkdenl, a melynek kiürí­
tésé! is megkezdte már és folytatja Tienling 
felé vak-) visszavonulását. A japán hadsere­
gek. a melyek elöcsapataikat Liaójangtól 
e.-zakra a vasul mentén előre küldték, egye 
lőre nem is gondolnak arra. hogy az orosz 
hadsereg zömét üldözzék. Mióta minden re­
mény megszűnt, hogy Ktiropalkiul vagy 
legalább hadseregének jelentékeny részét 
elvághassák, nem igen nyomulnak előre. A 
három japán hadsereg, a mely ez idő ?>;c- 
j;nt a Liaójangli 1 e-zakra a jautiiji kőszén 
1 anyukig terjedő vonalat akarja tartani 
n f,?í azzal foglalkozik, hogy a csapatokban 
la mailt hézagokat kitöítsék, a katonákat uj 
tubával és czipövel ellássa, a. iiarczképtele- 
neket visszaszállitsa es Liaujangban a had­
sereg élelmezéséi rendezze.

Tokié. szép1. 13.
iegnap éjiéikor < tytma lálomagv jelen­

teje érkezel! ide, a mely az orosz csapatok 
dáuiaj es Mukden melletti hadállásáról rész­
letekéi közöl. !. szerint jelentékeny lovas- 
e.-'&pef al! Pjtjgiiajcse mellelI, mintegy hu- 

■ -unnésv angol mérlföldnyi távolságban a 
.b-ntm ii'iínmástói keletre, légy másik csapat 
a h'ifigiiKjv elöl északra Jekvö Pilingcsajl 
tartja megszáiiva. lhiancsanglinból a Műk. 
denlöl ke-rtro fekvő, országul mellől lovas- 
csapatokul jelentenek, liumencusan közeié­
ben is, a melyet a japánok megszállva tar 
Lina!:, orosz lovasság foglalt állást. Kisebb 
li.vasf- "apatok vannak Fancsialmiban, l.’.-u- 
< uiban és M, nsuknfuban és Mukden közötti 
\r.;iil mentett. I.zek a csapatok valószínűleg 
összeköttetést tartanak fönn egymás között 
és az ellenséget szemmel kísérik.

lem árán tudta megtartani. Az oroszok a japánok 
ezenlrumára és jobbszárnyára egyszerre két ol­
dalról tüzeltek. A japán tüzérség kedvezőtlen 
állási foglalt ei és nagy vaszteségeket szenvedett. 
Péntek este három orosz dandár megtámadta

Szerda, szeptember 14.

által sikerült íiket visszavetni, bogy a japánok bal 
szárnyáról a kellő pillanatban csapatok ér­
keztek.

A czár harczi kedve.
London, szepl. 13.

A Daily Express értesítése szerint 
a czár most még inkább, mint valaha, 
el van tökéivé arra, hogy a háborút 
addig folytatja, a míg az oroszok 
győznek és hogy minden idegen be­

hozást a legnagyobb energiával 
vissza fog utasítani. Erre vonatkozó­
lag Pél er várról a következő adoma- 
szerű jelentést küldik: Battembcrg 
Lajos herczeg ezelőtt három Ítéltei

a'hogy egy millió katonát szállítson a liaicz" 

térre. Ily körülmények között nem lehet

áll. A Ruszkij invalid szintén kiszámítja,
hogy Dél-Mondzsubrszágban és K vauim ig- 
fólszigeten ötszázezernél több japán katona 
áll és hogy Japánországnak módjában áll.

azon csodálkozni, hogy Kuropatkin még 
mindig visszavonul és az orosz föhadvezér 
elég nagy dolgot miivel azzal, hogy hadse­
regét együtt tudja tartani és minden szük­
ségessel el tudja látni.

A balti flotta.
London, szept. 13.

A haiti hajóhadnak elindulása sem itt, sem 
Tokióban nem keltett nagyobb szenzácziól, részint 
azéil, mert elindulását már oly sokszor jelentet­
ték, részint azéi t is, mert még mindig nem bíz­
nak abban, hogy a hajóhad tényleg elindult. Az 
elindult hajók közölt nincsenek az Őre!, Suvarov 
és Rnioz csatahajók, sem más hajók, amelyek 
eredetileg a haiti hajóhad számára voltak szánva.

éld Vilii ti éi kezeit, hogy ott íl czurc- j A hajóhad összesen négy csatahajóból, két első
vie.s keresztelőjén Edvárd angol ki 
i'ályt képviselje. A herczeg egy ízben 
a bábomra terelte a beszélgetést, 
hogy megtudja, vájjon a hatalmak 
közbelépésének volna-e sikere. Mihelyt 
a czár megtudta, hogy a herczegnek 
mi a ezélia, fölemelkedett székéről és 
ün ne pies hangon így szólott:

— A míg egyetlen orosz katona élet­
ben lesz és ;i míg az állam pénztárában 
egyetlen rubel lesz. addig folytatni fogom 
ezt. a háborút, a melyet a japánok rám 
erőszakoltak. Bármennyien essenek is el 
a hareztéren, ezt az elhatározásomat 
semmi sem fogja megtáolorifani.

Dumánm lo vegek.

Tokió, szepl. 13.
Ma rr.sz>ei.-.e.-:!t-k Kiíroki tábornoknak au- 

gusztus s/.ppiorii! er ű-ig I ily latoit liar-
czi miiTele'eiről. i>. idő akut a csapatok illan, 
dóan a legnagyobb r.élkü ö/ű »!; közepette küz- 
<k. lek, minthogy az nr. szók Koroki seregének a 
fősereggel való összeköttetési vonalát elvágták. A 
e-apaio;: 34 órán ál éilen-szcmjan voltak és 
kénytelenek voltak egy kis száritolt rizszsel be* 
•-idí. Az an-'ü-z:a? 30-iki Susikó melletti éjjeii 

■ .ze;i vz oro-.;'»:v -ejivszórrkjit tiaszoálíak- 
:i■ Zt a ferine;.-! iiiegvilágösrtk. Ez a.kálómmá* 
•i.onyu tüzelést intéztek < japán állásokra. Szer 

tiin e'lfc a Dfánok. miután az oroszok támadásai 
viiszavei.'ék. elíogőiiák a Jantaj bányák kikre.r. 
o-ii fckv.j diimblánczol, a mely Jajautui nyugatra 
v-.nu! rt. A kő veiknapon a japánok tizenhat 
a:-. avat d*ák meg az oroszokat, a kik eiö- 
sdeseAét kap A Ja párok Pier.uk u me licit
a iá he.ii.9Z i-j, . al P.r.iatvsulu,:: v.ifák előre. J|. 
eav . -:apv t iiagy'aö bálra, 1. maguk nyugatra 
i;yums’ ak e’.'rte A japán,,u középső hadereje 
e foglalta a llajinjlajl nynga'ra fekvő magasla-
ju.-.a*. itt azonban a.: oroszok kouczenlrálf liizé- 
i,e. »‘••■ak kitevő é? t.:igv veszteségeket
r,KF. li!• V. jt<>v az ;í"á ;l

szenve­
di; rag v kíizde-

lokió, szepl. 13.
A mandzsui iát fart seregről szóló jelenté? sual- 

máznák mondja u turezon kivitt ÍV lók állapotát 
Liaujangban. Hir szerint az oroszok rnegakadá* 
‘yo fék a nem harezoiók eilávolilását, a kik kö- 
fdl sokat megöltek vagy megsebesítettek. Helyze­
tié lvirhalai Ign. lerrnészetes, hogy a j a j tártok 

íeg’. vergolyói is megöiiek vagy megsebesítetlek 
uéhány nem harezoiút, de ezért is az utószók a 
lelelőssk, A jelentés azt mondja továbbá, hogy 
\\ eslaw'.er angu: misszionárius mintegy kétszáz 
sebesüld japánt biztosságba helyezett t-s ápol. 
Hjau.a tábornagy egy kiegészítő jelentése azt 
mondja, hogy a üaojangi harcz után a japánok 
két télé dum-dum lövedéket találtak, .. inelvek 
az 1891-es fegyver lövedékéhez liasonlif, de nem 
egészen azonos azzal. A japánok kerestek olyan 
fegyvert, a rneiyhe ez a lövedék teljesen beleillik. 
de 6í;dig ner.1 találtak. A japánok közölt eiufcr* 
dull olyan sebesülés, a mely arra enged követ­
keztetni, hogy az oroszok dum-dum lövedékkel 
lőttek, ámbár a japánok eddig nem konslatálhat- 
Dk véglegesen ilyen lövedéktől való sebesülést, 
j.ire az ügyre vonatkozó iényképek és iratok 
útban vannak, a melyek az iigvet megvilágítják 
majd.

Liaojaugbau.
London, szíj! ! t.

\ Murnino Lódnak jelentik Sanvl,:i;ből: A 
.ap-siivli katonai kormányzatot rendeztek be 
Liaojanghan.

Köln, azept. 13.
A Kinn. Zlg.-nak jelentik Bétervírró! : 

Manáiiielenlések szerint J.iaojang körül öt- 
japán katona és hét száz. ágvn van 

kuiit-zen!rVilvit. A japánok hátvédje* neavven- 
ezer kútrai és harrninczezer kínai katonából

osztálya és két második osztályú czirkálóhajúbói 
négy torpedó czírkáióbó! és nyoicz torpedó üldö­
zőből áll.

Kuvoki zsákutezabau ?
London, szept. 13.

A Daily Mailnek jelentik Tiencin- 
ből: Hir szerint. Linevics tábornok 
50.000 katonával bevonult Korea 
északkeleti részébe és elvágta Kuto­
kinak Fongvangcsünggel való össze­
köttetését. Ezt a hírt még nem erő­
sítették meg.

Por t-Artur oetvoma.
Londou. szept. 13.

A czár mull heten jelentést kapott Slösz- 
tze! tábornoktól, aki azt a reményét lej ezt e 
ki, hogy Port-Artur! még három hónapig 
tarthatja. Tokióban nagyon el vannak kese­
redve amiatt, hogy Port-Artur még mindig 
nem esell el. L miatt az összes ünnepsége, 
két elhalasztották. A japánok Szahalin-szi- 
geten csapatokat akarnak partra szállítani 
és már el is küldtek egy nagyobb haderői, a 
mely Vladivostok környékén fog parira 
szállni,

London, szept. 13.
A Port-Aitúr c : levő japánok eleséggel bőun 

el vannak látva, de jó ivóvíz nélkül szűköl­
ködnek.

ebben a kérdésben ezúttal teljes pozitivitással
uem nyilatkozhatik. A döntés itt nem könnyű fel­
adat s a dolog még nem jutott abba a sTádiurrrbá, 
hogy a kereskedelemügyi kormány végleg liaiároz- 
halott rolni. Mindeneseire megfontolás tárgyává 
teszi a kérelmet és az abban foglalt kérdések 
összes vonatkozásait, mielőtt véglegesen állást 
foglalna s biztosiíja a küldöttséget, hogy a kérdés^ 
a közérdek és a méltányosság szempontjából 
fogja elbírálni. A tieputáczió megköszönte a választ 
s a miniszter ezután hosszabban elbeszélgetett a 
küldöttség tagjaival.

A pécakai képviseld. Ha rezeg Ferenczet ma 
a pécskai kerület képviselőjévé jelentették ki, 
miután Zlinszky István visszalépett. Az első 
választás alkalmával Herczeg Ferencz, ZiinszkV 
István és Pópa György állott egymással szemben. 
Abszolút többséget egyik sem nyert és Így Herczeg 
és Zlinszky között ma pótválasztásnak ke!letj 
volna lenni.

A második kerületi uj párt értekezlete.
A második kerületi uj párt. tegnap este dr. Krisz- 
haber Adó f elnöklete alatt értekezletet tartott, 
hogy a pártszervezés kiterjesztésének módozatai 
felett tanácskozzék. Szemere Attila, dr. Lendl 
Adolf, dr, Kriszhaber Adolf, dr. Bogdány Adolf- 
ill. Hermann Gyula és Nősz Gyula felszólalása 
után elhatározták, hogy október havában nagy­
gyűlést hívnak egybe a budai Vigadóba az önálló 
vámterület érdekében.

mák elhárítására nem kell főbbé, mint az­
előtt történt, háborút kezdeni.
A szocialista kongresszuson elhangzott 

beszéd nemcsak az angol szocialisták haza­
fiasságát jellemzi, hanem bizonyítja azt. is, 
hogy mennyire előrehaladt Angliában a mun­
kásmozgalom, ha egy munkásvezér így i e- 
szélhel, a nélkül, hogy ezzel magát elvtámui 
előtt kompromitálná.

Szerda, s

Nem tudom, fimj? t-rtfént,
• dl mulasztanom fc? a va
közöttem t a j, • barátnőm
készítette v i-át.

■ !".- meg IS míg... (.legek vágtunk. Kn- 
'' én. Te sukkal ji.-ji,-i!n!.}, vagy 

Jrm. ha nem I.- akarod hinni.
Armkur u/f mondta, nevelell és egészen 

boldognak látszott.
‘gv ültünk együtt hol csevegve, hol hall- 

L-atag-Jn < -• kutiiloifein világosság és vidárn- 
;ag terjedt. M.ngó hazajöjj, Kijz öléhe uit.

ni, de sikerült Klizt 
vacsoránál leányom 

között ült. Fii[[ p ^ j ^ \ I
I Jf 1;/Kjzf, itI;I -Y mo. f látom.

.a -r:í fri mintegy álamban, nem támadtak ki- 
/ohg.. gofidalataim. amelyek azon tépelöd 
te'", volna, hogy n.i löitént, vagy bánatus.-ú 
tettek volna a jdenl.

Al argók a ielekudi. Lt veit- ment a báF 
szobába. Arniiior visszajött, tioldogan neve- 
lrth; «j«» leült a helyére a kerevetre. 
her,:'' Z"!il ki. he miiidaketten éj-.-z-
t'ik, müven örömet szerez nekünk, hogy 
1 “.vtitt p-ipri. mama es kisbabára jálszlm- 
tunk.

t. iz sokáig id! nálam
elkiitem.

Amikor visF-ziijöliem 
'áfitotfarn a lámpával
1 zü K íi 7. ;.** ' i r-t t
iíiif utfU a

Mért nem ■ lehetsz ilyen boldog, ha 
egyedül vagy velem ? tört ki a zokogása. 

Hogv visszaemlékezem mo-t erre ! Milyen
biztosan emlékszem vissza ! lie amikor eze­
ket a szavakat hallottam, elkeserítették az 
örömömet es a bensőmben megint beho-
iu:

XX.

A >Lena ■ h jó.

St Francisco, szép!. 13.
A japán kormány ti habozását jelentet te be kon­

zulja u!án a Lena 24 óránál tovább tartó olt 
tartózkodása miatt. A washingtoni kormány táv­
irati értesítést kért ,St -Franeiscóhó! a hajó oda* 
érkezésének ideje, valamint a hajó kazánjának és 
gépezetének állapota felől, hegy ezen jelentés 
alapján határozhasson. A st.-franeiscói kikötő 
parancsnokság kijelenti, hogy nem engedi meg- 
hogv a japán képviselők a Lénát átkutassák. Az 
ügy kizárólagosan az Kgyesidl-Allamokat és Orosz 
országot i.'éli és az FI,yesült-AHarcol: azt idegen 
beavatkozás nélkül lógják elintézni. Azt teszik, 
hogy a Lena Amerika é< Japán között közlekedő 
kereskedelmi hajókra vadász.

Szaszulicaot elfogták.
London, szept. 13.

A Morning Post jelenti Csifűből: 
Ide érkezett jelentések szeiinl, Sas­
suli <■ s tábornok ti iJun Jolvótól délre

A tar tömény gyűlések összehívása. )?éc*bű! 
jelentik: A holnapi Wiener Zeitung császári 
pátenst Í02 közzétenni a (eriomár.ygyülések cgy- 
behivása ügyében. Karinthiában és Sziléziában 
3 9 éré, Salzburgban es Alsó-Ausztriában 20-ára, 
Gőrzber. és Isztriában 2t-ere, Slajerországban és 
Morvaországban 2ti-ára, Krajnaiban 2'i-ére, Gaii- 
cziában és Voraíberg 30-ára, Felsö-Ausztriában 
október 3-éra hívják egybe a tarlománvgyiilésp- 
ket , mig a cseh és da Imát fartománygviitések ok- 
tóber Ú-án kezdik meg működésűket. A bukovinai 
lartománygyaiés október 10-én nyiiik meg. A 
tiroli és trieszti farlománvgyiiléseket később fogják 
egybehívni. *

A dalmát helytartó dolga. Megírtuk, bogy 
a dalmácziai horvát sajtó állandóan a legélesebb 
támadásokat intézi báró Handel dalmát helytartó 
ellen egy kijelentése miatt, a melyben igen Mrlö- 
;eg nyilétkozoit a horvát nemzetiségről. Handel a 
maga igazolására Becsbe utazott, honnan tegnapi 
tírt vissza Zágrábba. A miniszterelnök, — mint 
Becsből jelentik, elfogadta Handel védekezését, 
hogy az ügyet csal: a túlzó sajtó szünezte ki. 
Ilyenformán helylartóválságról egyelőre Dalmá. 
eziában nincsen szó.

— hohurg Lujza elmeállapota. —
Lujza még mindig Párisban van, a hol 

jól érzi magát. A tegnapi nap folyamán 
nem távozott lakásáról, ;t ..Hotel West - 
minster‘’-bői. Dr. Stimmer ügyvéddel tárni- - 
kozott, a ki közölte vele. hogy Becsbe kül­
dött levelére nem érkezett válasz. A Imr- 
czegno Párisban a legszerényebb éietmúdot. 
folytatja, annyival is inkább, inert :.--m áll 
rendelkezés ere nagyobb pénzösszeg. Valit, 
hányszor az utezún megjelenik, rajta •:annak 
gyönyörii éks zere í.

A pá iei élet.
Lujza herczegnö tegnap megbízta üg\- 

vedjét, dr. Stimmer!, hogy Lé pine re M 
főnöknél jelentse he párisi lakását. A -4- 
badságon levő rendőriönök helyett La;: . 1 
helyette- rendöriött/üi fogadta az ügyvédet 
és megbízta, hogy a rendőrség nevében kö­
szönje meg a h< rezegnének udvariasságát.

eddig i 
van, a 
magái.

ír v a rendőrség 1 enné zzeieseu
• h •: y ; i lie rezetillő l’árisLan

biztonsághan érezheti
k v:?eik ■ d( -\. , nem i > rt:Áx Z rt i Ix

magár; 1 vonni. A 11 ríldörség
• ;; pari? i lakását is.
éüriő nlecengedl e M altüsicli-
.gyászát. a szálló (•-gy ö tőért.
aban he lyezze ei , u. melyre:,a
a lierczégné laiv!k". ólatta 1
iinudis meghívást !' £*. ■P- h- gv

■i jelenj(ék meg vacs< iráta. -.rt-
azonnal el kell í. ng\ ni.0. a - ,.tl-

A külföld eseményei.

lévő orosz hadsereg parancsnoka 
.‘>--5000 lünyi csapatával

amikor elment.

fcgy pillanatra br vi- 
Mttrgvka :ob;íjába. 

leiti-m. rrrer! uíyari világos volt 
Lfcn-'uiijben. Egész otthonomba, 

híi. a 1 agy og a -1 hozott volna 1 fiz, mintha
s 1 énvefcu! va .am m;-g «nmitiy itt maradt 
volna.

L'-i: i nagy cmdáll.ozásomra latiam, hü"v 
vla;-ó még ébren feküdt. A mikor közelebb 

léptem észrevettem, frogy az elébb sirt 
Egészen megijedtem. l> • a gyerek nem 

<JL.ítr if? ‘'‘if! 1 tt i\érdértjJli/'íí f-1 - hJi Tiif?IT^rí- 
bette.n, hogy valami nagyon mélyen me°"- 
ragádhatla, mert magába rejtette és ha li­
gától t.

~ L'-'zpu mindnyájan olyan boldnu-ok 
voltunk ma este, — szóltam hozzá.

Igen, voltunk, — dünyögte- 
Fiám-.ujol, mert valami örömet szere- 

z eh neuem 2 — merészeltem kimondani.
i'.kkn' a karját nyakam köré fonta, ho«y 

ci.rz.erj3, mint zairatolt u szive gyenge, fej- 
1 étién te,neben. Margó úgy zokogott, mintha 
* szrve hasadna Letté!

Lm lékeim ben látom n napot ,-iitni. a i‘sa- 
hika, c-nlógató februárt napsugarat, amely 
megoha:.-zt;a u havat és azért le-ii oly kékre 
az egei. mert olyan soká eltakarta it felhő. 
fi.Ven napon találkoztam először megint Lliz- 
zel az után az este után. F- L!-étáit velem 
a szabadba.

A tavaszi levegötíil, amely oly gyorsan 
megjött, ki.—"é mámorosán mentünk a lhíga- 
parion at, ahol nedve -en és csillogón álltak 
a lak és mindenütt körülöttük olvadt 1: hú. 

t.Iuior Lfiz hirtelen azt mondta :
Olyan jo voltai akkor hozzám.

'.zzai karomba fűzte a karját, 
de cgvuUá! szomorú

jz aicza 
ilcjezí-stboldog 

nyert.
Jo voltam hozzád
Igen, - ldelte r-sendesen. — Már 

(: !,1* azzal is, hogy szabad volt nálad len­
nem. Azon az értén támaszom voltál anél­
kül. hogy r. t tudtad volna.

I'-’h-ü nim e-.uk az érzésem, hunéin 
mar akkor lehangolta valami, amikor hoz­
zám jöll. De már miiidaketten elfelejtettük, 
mielőtt újra elment volna.

- • Fűz, mondtam. - mindazzal, áruit 
érezek, amit akarok, bizalommal vagyok te 
hozzád.

együtt a 
japánok kezébe eseti, mi lilán súlyos 
sebeket kapott, /arubajev, Kongrato- 
vii-s és j’ilderJing tábornokok állitó- 
lag megáll if ól Iák Kuroki elűnyomu- 
lásál.

Budapest, szeptember 13.
Az uj vfcde ótörvény Felitivatalo-an je­

lentik : A képvi-előház imtározata ért el in e- 
iitii a lionveueimi miniszter köteles még ez 
tv foly amán az u j véderőiül vényjavaslatot 
benyújtani. A közös hadügyminiszter és a 
két honvédelmi miniszti r vér’lev vÜm-sziteltc 
a tötvényji'vaslaUeivezetet, mélyít: nézve 
most a lobbi érdekelt miniszterek teszik 
meg az őket. érdeklő észrevételeket. Az uj 
javaslat a két esztendős tényleges szolgálat 
alapján ;til é s a mostani vederétől vényt 
gyökeie-en módositja. Az egyéves önkéntes­
ség megmarad, söl azt ki i- terjesztik. A 
javaslatot valószínűleg mar november hóban 
terjesztik a törvényhozás elé.

(Candies és a szabadkőművesek. — Finnország fű- 
kormányzója. — Király és szccziáiiatúk.i

A/, anliklerikúlisCombes-koíniányna!; Fran- 
eziaoiszagban leglelkesebb támogatói a sza- 
badkomives páholyok.

Mint Parisból táviratozzak", a szabadkömi- 
ve.s páholyok közgyűlése feliiatban üdvözölte 
Lórimé? nuniszíereinököf s neki eddig f'oly- 
latoíí politikájáért bizalmat szavazott. A pá­
holyok felhívják a íranezia kormányt, Jiogy 
a megkezdett liarezot a. kiérikálizmus ellen 
kitartással folytassa s hogy tárgyaltas-a a par­
lamentben az egyháznak az államtól való 
teljes elválasztásáról szóló törvényjavártától.

A szabadnom Ívesek ezenkívül adóügyi, ka­
tonai és szocziálpolitikai reformokat is köve­
telnek a franezüi kormánytól.

i iuuoi-zág lij főkormany.:- ,a, Öbölén :-l,i 
herczeg, mint llei-aiglor?Lól jelentik, bele- 
jezte finnországi körútját. Az uj lokormúnyzá 
az országitok valamennyi jelentősebb városát 
meglátogatta <•? csaknem mindenüll több 
küldöttségét fogadott, amelyek, ha mér ."ékelt 
hangon is, de kifejezést adtak az < r -ágban 
mindenült uralkodó eléeedellenségnek. ( 
len=zki herczeg személye, mint hí gv sokká- 
szívélyesebb és udvariasabb élődénél. Bubi; 
kuvnúl, igen kedvező benyomá I toll.

Politikájával azonban — különösen !iom;í- 
lyos nyilatkozatai következtólien - - mid
sincs megelégedve. A herczeg kijelentette, 
hogy érvényt akar szerezni a törvénym-k e? 
méltányosságnak és eközben (öle te! fi. el öl eg 
tekintettel lesz az ország" kívánságaira F. 
Mindazonáltal több paraszt-kaid diségnek 
kérvényét, amelyek nyillan tfumitntnak' az 
országban uralkodó tarthatatlan állapotokra, 
nem vette át, meri szerinte olyan hangon 
voltak Írva. hogy u ezárnaL íigy-ern leheteti 
volna ökot átnyújtani.

Legnagyobb feltűnést Obol-nszki herczev- 
nek egy megjegyzése keltett, melyet egy 
törvényszéki fúró (lóit. mondott tudniillik 
hogy „reméli, hogy u kormánynak nem kell 
a bíróságok ténykedéseibe belr-avalkozni.‘‘

Ami a máslei < v i.ta (emiálló diktnlura 
mcgsziinlelesel illeti, azt mondotta a herczeg 
hogy az csak abban az esetben követke he­
tik lie, iin Finnország meg/.’/ünik Imnr-gul 
ős gyűlölettel viselt élni o vzúri hnimúuv 
ellem Mindenütt hivatkozott azonban arra. 
hogy öt kormányzati ténykedései után Ítéljék 
meg", mert az !e-z. legfőbb czélja hogy békét 
teremtsen Finnországban a lakó- súg és kor­
mány kozott. Knnyi kulöneózo nyilatkozat

lói. A here; eg nő a mi na p cloi\ stn Bt a 
egyik legújabb regényéi < - . zalúit í r. at 
irt a regényről. A kritikát az aktákiioz < 
tolják, hogy ezzel is bizonyítsák u here e .'» 
épelméjiiségél. A lierczegnö mellett i„ 
kodónöjén kívül két cseléd van.

A herczegno elmebeli állapota
Lgy bécsi lap tudó. itirta beszélgetést fi.-i • - 

tatoll Pierson egészségügyi tanácsossá-, 
akinek őrizetére; \öli bízva Lindenhoiban a 
lierczegnö, aki ezeket mondía:

— Szilárd meggyőződésem, — mondta F’ t r. 
son, - hogy a lierczegnö gycngeehnvjü és 
internálása az. cikei Hihetetlen szék- '; pa­
rancsa. 1899 jun.usában jött hozzá a. iie: - 
czegnő. Rövid idő alatt sikerült rn •-.-aver, --n 
bizalmát és teljes határozottsággal niondhivo-j, 
a rokonszonvét. Kétségki vili a betegség i; 
tejéhez tartóz k, hogv a herczernölien - y 
gyorsan támad a rokonszenv, mint az a-.l - 
pathiu, (fi; egyik sem tartós. F.iső lekinteio.- a 
herczegnö nem te-z az emberre ab norm is be- 
nyomii-1. Meglátszik rajta a kitűnő nevelés e* 
hozzájárul eliht-z az u las?u beszédmód >ra, 
amely nagy m--í".;...i.doilság látszatát kerti, rtem
— isméleite Pierson - a here: egnu nem
uí tilt. Az a hitié;gv-ő .- r ■ v neme .1 - • --

clmrjö■-•■giiel:, amely a n>gi;rnet< és 1 c.á 
képesség fogyatékosságában nyilvánul.
Teljes határozót!sáygul uta- ÍVultu i a 

Fierson a.-.t. ,< azeniieliányá-t, hogy i u -i 
herezegnövel a: intézel ben embei:e.enui, 
vagy éppen !o--.-y, tlemil bánták volnn. í ..el­
telten bűne ulyozfa, hogy n herezt-gnö 
barátjának tartotta (rt c. pedig leije- oev.. . 
Az utol? 1 napi a Így mutatta > ez f.-.-.vurt 
színlelés nem volt komédia.

Mindig hangoztatta — foktattá P? - .
— hogy nekem köszönheti az. anyjával, a L-ply* 
királyné?' I való kibéküü'-l. A hr-n-ze;: -./■ a.

lolt arak, hogv mtézpa na ;;k 1 íren

Győr varos Mleronyiul mlntaste* uái. Gyűr Után előre e aí.tigyun nem lehet Ítéletet

válaszolta. 1 szeri épp az— r.e 1?, -
imént teltem rnem 

faikor balalmassá lett fennem az érzés 
es olyan hangon, amely magamnak is ide­
gen volt, elkezdiem beszélni. Nem néztem 
rá, éppen vsak egyenesen a levegőbe szól­
tam es nyugodt voltam és nem gondoltain 
arra, hogy a szavaimmal bármit is elérjek, 
— beszéltem, mert nem tehettem márt;épp 
mert beszélnem kellett.

(fnlvíatása követkéz.k.

(mos közr-etének szerep vivő tértimből alakult 
küldöttség tisztelgett ma Hieronymi Károly keres- 
kedelemiigvi miniszternél, átnyujláa Győr váró5 
törvényhatósági bizottságának memorandumát, a 
mely csoportosítja mindamaz indokokat, amelyek 
Győrt a felállítandó uj vasúti üzlet vezetőségek 
egyikének székhelyévé kijelölik, de amely sgyut- 
fid emlékirata a munkásságában szívós város leg­
utóbbi 15 esztendős páratlan haladásának, a köz- 
gazdasági és kulturális intézmények iránti áldó* 
zalkészségének. Kimutatja a memorandum, liogy 
a városi póíadó 4Ü százaléka kultárális ezóiokai 
szolgál, forgalmi berendezései pedig a nyugat, 
európai vidéki góezpontok alapvető munkáira 
emlékezteinek. Ez alaphoz kéri a város a tovább­
fejlesztő támogatásai.

Hieronymi Károly szívesen fogadta a küldött­
ségei és sajnálkozás mellett jelentette ki, hugY

mon­
dani Obólenszki kormányáról, hanem be kell 
várni, hogy szakit-e az eddigi elnyomatás 
politikájával, vagy ü is Bobrikov nyomdokain 
akar-e haladni'

Az angol munkás egyesiilelek leedsi kon­
gresszusának egyilc legutolsó illésén érdekes 
dolog történt. Az angol szocialisták egyike 
szót kért, hogy — megdicsérje az angol 
királyt.

— Boldog vagyok mondotta a szocia­
lista szón ók, hogy Anglia nemzetközi viszo­
nyaiban a mostani király trónjaiépése óla 
örvendetes javulást tapasztalhatunk. 
A király különben Angliának jelenleg 
egyetlen igaz államférfid, mert, lehet mon­
dani. hogy ö mutatta meg minisztereinek 
a helyes ulat. Remélem, hogy a királynak 
sikerülni fog meggyőzni a "minisztereket 
bogy napjainkban a nemzetközi bonyodal-

r ossz ni bánnának vele. Soha és ?enk:rV . j**- 
év végén -áriéul, hogy a liundriai ; : .4
herczegn i legk inté;
s az én készsfc *cs eugedeimemmel 1.. : .
a herezaynut. Nagyon érül lent :« -k,
mert siiivt lekiríletn rá, hogy a Le . , -
tagjai személy . rn «/.••rezzenek me. - t
Hírért hogy milyen éiete van a h í’ . -k
i: tételemben.

M i-.'i 1 1 .:t töltött itt a Ifim inai gr/lné é* 
- árva panaszszót sem faiiult a ben- 

Fii. Sőt e.lenkezuieg, a legnagyobb hákiva[ 
emlékezett meg a humánus, kíméletes ! .m . 
i , melyben n vo!;, ugv. hogv a l.é - 
végeztével a flenuiiai yró.-'i. • hoz. fan jött s a 
királyi esa.ád nevében !;<"• ca'inut-t nun: :• !" ne­
kem szeretette-jes l.irailoz.’. somért. A herczeg. 
nőnek minden szanndstigiian része volt ná'am, 
Id ve ve azt az egyet, hogy IfindenLufLan Kellett 
laknia; azonban — lette hozzá mosolyogva — 
* >t zárka nincs az ön intézetemben és nem 
i- vart soha. A lierczegnö - inuázba ei 
hangversenyekre járt, kirándekísokat u-tt 
s rendelkezés- re állottal; ez i - la­
pok. A mikor Maltusicii künvv- megjes
leni. az tl ö példányt, a mii meg lehetett 
kapni, átadtam a heiczegníinek. Ne mondhena, 
hogy bái-uut h eltitkoltunk előtte. A bei 
lindenhofi tarluzkodá-a alelt gyakran bee;-fit 
Maltasichról s mindig kijelentette, hogv . :;p.t- 
lannak tartja üt. A hir, hogy iMattasich kegyel- 
met kapott, inkább kellemetlenül érintette, mint 
kellemesen. Rá nézve, úgymond, jobb volt 
mikor Mattasich fogságban volt. Néhány nap­
pal később Mattasich megjelent Loswigban. A 
lierczegnühőz való közeledésének története is­
meretes. Beszélgetésüknek akkor Gebauer kis­
asszony csak azzal tudott véget vetni, hogy 
újabb találkozást helyezett nekik kii , fisba- 
Ezt azonban természetesen meg kellett hiú­
sítani.

Meg egyszer ismételnem kell azt a mély

meggyőződésein d 
terve már hossr.j 
A herczegnü tért 
lentállásra és ne 
mindenben M.dtal 
engedeimeskedttj

Ti
A bécsi Zeit 

t^FL folytatóit L 
’-várnán a he:-,

■ ••lt az ellene c. 
veire vonatkozó:; 
valevölesr azt a ! 
tisztában tettéivé 
csipkéket urtnce 
herczegnő azt n 
abból kovácsolt 
Gehet tier ki | 
sen magára volt 
akarta áfáinknál. 
Jövőjére vonatkq 
mondta:

- Mikor Frt 
ondolta, hogy z 

telem im’garast 
elegendő, Logo 
hitte, hogy egy rt: 
közbotrány;-i „rtn
ban, tévedtek. Mi 
néha ebédel xváiv 
kikozsizom F jei 
jó asszony van - 
őrangyalomra;: i; 
hogy ' Bécst-m 1 
Azt akarom, !;ot 
na/saimui. A id 

iást taüí illám 
útnak.
Az újságíró L- 

mióta legutoi ár; 
F/avélyesen, de 
kezét nyújtva r;>

---A VÍ-ZODa..
Eim «zavarnak, 

ne); nyom.\ mi 
nem iálsziií mer 
lekedetere vilii-. <:

lenese igen 1:
^ '^^élvrCe

-1
! ’• ősből jelen 

r.v dr. Feist:
V' dje, ur. Bachi 

Stimmertűi, 
•.".cgnő l.öv . . 

Parisban fogja 
napokban elute; 
hél végén tér ' 
e/egrio ügyére 
csak akkor fc/rik 

x .rti-ív: eml 
teli Fiilöp fi.ervzf 
szükséges lépési 
nőt a gondnok-m 
A herczernöntk 
hogy tovább is 
ős végül I
. - "j ut-jj net kivóvJ 
összes bi I
ivekről még cs$ 

Kizár . j
alapon egyorsé 
; xeh ezt a 1. rtc 
mai ran folyás .TI

(p. /.) Rerorm-í 
újabb időben vált

1
t«z emberi hó.esc 
gy elem tartja ív:
T„IliiU - búb .1

j
halad, d - teheti;
• vl) *Vl-LL t 7a í.
nem kép-:, rt. 
cin acov' n m 

1-eri erő trfi.rrtet 
elernyedt.

A menyuörgé 
rázza m-.-g a íö 
mely áh ..ikrta i!

kh;rt I jé
meg, hanem ; 
földre é= rmunk 

Ilyen inenydv 
van a .'felormát; 
kaszífiansk 1-, 1; 
iöjegyzöje az c 
táv.usa kuvcícU 

Lnnék a -ikki 
pillanatban ne 
: verető reformá 
uik pillanatban 
bogy ennek a 
lenül mega'?-" a 

Bo fogja le la 
látnia, hogy a n 
nem maradhat 
rendelt szolgai 
eirchui sülyc?;: 
is az idegen ói 
szabadulnia, in 
gaszlos hivatás;

Ma ugyanis u 
kerület másodih 
egyházában, at 
taios doigát, k 
politikai szónot 

; arakkal iteii 
mert tudja, he 
kormáuynak, s 
talmas kezével 
püspöki székig 
igyekezete, hu; 
gának, ? hegyi 
főgondnoknak, 
bízva, vakrr.eu 
nozzú nyúl a 1 
özvegyek pénzt 
mondását: a 
való, az vesse
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meggy'.iződesemet, hogy a herczegnő szökési
terve mér hosszabb idő 6!a meg voií állapítva. 
A herczegnő teljességgel képtelen minden el- 
ientállásra és nem lehet kétség benne, hogy 
minuenben Mattasieh kényszerítő befolyásának 
engedelmeskedett.

Terveigűíések
A bécsi Zeit párisi levelezője beszélge-

<•''1. folytatott Lujza herczegnövcl, melynek 
-várnán a herczegnő érdekes kijelentéseket 

, az eaene emelt vádakra és jövő tér­
téire vonatkozólag. Lujza herczegnüröi tud­
valevőleg azt a hirt terjesztették, hogy nincs

drága ruhákat.

Zsigmond Sándor Véghez Vitt nagyban | nagy, a polgármester, a vezérkari főnök, n legfőbb 
ugyan azt iútjuk kisebb, do nem kevésbbé -állami és udvari méltóságok, a polgári és katona 
veszélye* iormúban fájdalon igen sok helyen. I hatóságok, valamint a papság fejei. A külftgvmir 
Zsutmond bmdor keresi a méllrálgos urak s2lSm0s kiküklstlel beszilgelell, koau
*"* L *»"»* <“*<—>• »«!«>, Agyira»,
hanyagolja hivatalát, stréheréskedik, szélhú- 
moskodik a politikai élet síkos talaján 
mindaddig, míg elbukik. A váezi papnak 
már nincs szüksége a kegyelmes 
gyére, de igenis szüksége van a

urak
nép

tisztában tetteivel és hogy
csipkéket minden ok nélkül üsszevagdal. A 
herczegnő azt mondja, hogy ezt n" vádat 
abból kovácsolták ellene, hogy mikor 
Gehnuer kisasszony beteg volt és ö telje­
sen magára volt hagyatva, régi ruháit maga 
akarta át ai aki tani és csipkékkel feldisziteni. 
Jövőjére vonatkozólag Lujza herczegnő ezt 
mondta:

— Mikor Elsieti elhagytam, mindenki azt 
ndolta, hogy ez élet. az élvezetek árjába 

v 'em magamat. Számomra azonban nagyon 
elegendő, Logo szabad vagyok. Mindenki azl 
hitte, hogy egy fut fogok élni Mattasieh-csal és 
közbotrányra adok okok Mint láthatják azon­
ban, tévedtek. Maltas,eh csak ritkán keres fel,

ke- 
ke-

tyé-re, s együtt mulat, együtt iszik a liisvá- 
czi legényekkel, tánczol a tel- és alvégi 
paraszt leányokkal, majd összevesz a mu­
lató ezimborakkal s végre ökölcsapások alatt 
omlik össze.

_ Az egyik gyöngyöző pezsegő mellett a 
sima fényezett padlón, a másik közönséges 
vinkötól megrészegedve a város utczájan 
esik ei.

De az eredmény mind a kettőnél egy, — 
a gyászos bukás!

Ezek nem költemények, szomorú valósá­
gok. Igaz, hogy végletek, de e végletek kö­
zött sajnos hasonló a tartalom. Hisz nem

r?r

Csajihayval és Fűik Zsigmonddal.

ismeretien dolog, hogy a magyar reform;, 
tus papságnak az a része, mely előre akar 
menm, ugyanilyen sikamlós, vagy sáros utón 
naiad, s ha el nem bukik, csak a véletlen, 
vagy kiváló lelki erőjének köszönhető. 

Néhány lelkes férfiú évek óta emberfeletti 
. .erőt véges, hogy a magyar református pnp-

neha eí,vae! nálam és csak akkor kisér el, hátságot megmentse ettől a kárhozatos áila-
kíkocsizom. Éjjel-nappal Sieger né, ez a derék, 
jó asszony van mellettem, akit már valósággal 
őrangyalomnak kezdek tekinteni. Most várom, 
bogy Becsben végleg rendezzék az ügyeimet. 
Azt akarom, hogy szabadon rendelkezhessen) 
magammal. A jelen helyzetben a elvá­
lást találnám k legczéLszerübb kivezető 
útnak.
Az újságíró hozzáteszi, hogy aiierczegnö. 

rruóta legutoljára látta, szinte megszépüli. 
Szívélyesen, de udvariasan beszélt és végül 
kezét nyújtva nyájasan mondta:

— A viszontlátásra.
Llmezavarnak, vagy szellemi eyüngeség- 

nek nyoma, mint hiresztcllék, egyáltalán 
nem látszik meg rajta. Minden szavára, ese- 
iekedetéro világosan emlékszik és egész meg- 

1 lenése igen kellemes benyomást tesz a 
beszélőre.

A Kercsorjnö követelései.
Pécsből jelentik: Lujza herczegnő gond- 

r v dr. Feiítmantel és Fülüp hcrczeg ügy-

pottó!. Uj hitet, uj evangéliumi erőt hirdet­
nek s azt hiszik, hogy ezzel megtalálták n 
halálos betegség biztos gyógyszerét.

Gyarló reménykedés!
Meg vagyon Írva: senki sem szolgálhat 

köt urnák. Ne kívánjunk tehát a református 
papoktól se lehetetlenséget. Ne kívánjuk, 
hogy hűségesen szolgálják egyházukat és a 
küriarckiát is.

Nem evangelizáczió, hanem törvény kell 
ide, törvény, mely megadja a császárnak a 
mi a császáré, az Istennek, ami az Istené, 
törvény, mely kivegye a magyar református 
papitestületet a küriarchia lealázó és demo­
ralizáló uralma alól s visszaadja önmagának.

A rozanyóí püspök ieiaontioit. Kel. Lrl.
jelenti, lvankovics püspök a I-ormány óhajá­
nak engedve lemondott állásáról és lemon­
dását úgy n királynak, mint a pápának be­
jelentette. A kormány kiküldötteivel létesült 
megegyezés szerint, Ivankovic-s püspök négy­
ezer korona kegydijat, fog kapni. A lemon­
dást legközelebb hivatalosan közzéteszik.

Hírlapírók kongresszusa.
— Harmadik r.ep. —

V- d;e, dr. Bachraeh, Parisból levelet kaptak 
• a-. Stimmcrtül, melyben felsorol a a her­
cegnő követeléseit és közli, hogy a választ 

l'áiisban fogja bevárni. Dr. Feistmantel a 
napokban elutazott Búcsúul és csak a jövő 
hét végén tér oda vissza, miért is a her­
cegnő ügyére vonatkozó konfercncziúkat j Kli.r
csak akkor fogják megtartani. . . „ ” ^Z6pt-

Lujza herczegnő mindenekelőtt azt köve-! ~l mai.nafon I' olua Lajos emuklesével letárgyal- 
teli Fiilop herezegtöl, hogy teeve inc,r a 22 újságírói igazolványok kérdését és Taunay 
szükséges lépéseket arra, hogy a herezee-: e!üat^sa ut:;;i e'határoztál;, hogy ebben a kér- 
nöt a gondnokság alól mielőbb lelmentsék, désbea ankette-t rendeznek, hogy líiüő-ban 
A herczcgnönek ezenfelül az a kívánsága.' preeziz indítványok legyenek előterjeszthétűk.
hogy tovább is Mattasicii oldalán élhessen 
'■s végül pénzbeli igényeket is támaszt. A 
legutóbbit kivéve, tiúcsbeu a herczegnő 
összes követeléseit olyanoknak tartják, ame­
lyekről még csak beszélni sem lehet.

.Kizártnak tekinthető tehát, hogy ezen az 
«lápon egyezség jöhessen létre. Dr. Bach- 
- ich ezt a kérdést Fülöp b.er ez egget még a 
mai cap folyamán megbeszéli.

EGYHAZAK.
A kik két urat susaigálnak.

fp. /.) Református egyházi körükben az 
újabb időben valóságos szálló igévé vált, 
hogy a magyar református egyházat nem 
az emberi bölcseség, hanem az isteni ke­
gyelem tartja fenn. Azok az egyházi férfiak 
tannak ebben a véleményben, kik látják az 
■örvényt, mely felé ez az egyház rohamosan 
halad, de tehetetlenségre kárhoztatva, a iej 
íun többé ezt az intézményt feltartóztatni 
nem képesek. Az isteni kegyelem és segede­
lem azonban munkás ott, hol már az em­
beri erű tehetetlenné válik, vagy egészen 
elernyedt.

a menydürgés, mely mintegy sarkaiban 
rázza meg a földet s a villám vakító fénye, 
mely átezikkázik a láthatáron, nemcsak a 
gyarló földi teremtmények szivét remegteti 
meg, hanem áldásteljes hatással van 
földre és annak légkörére is.

Ilyen menydörgús és villámszerű hatása 
van a református egyházban annak a sik 
kasztásnak is, mit a tiszántúli egyházkerület 
főjegyzője az egyházkerület második digni- 
táriusa követett ok

Lnnék a sikkasztásnak a hírére az első 
pillanatban megdöbbent minden egyházát 
z ere tő református ember, de már a máso 

ilik pillanatban tisztában volt vele mindenki, 
hogy ennek a megrázó eseménynek feltét­
lenül meglesz a maga jótékony hatása is.

Bo fogja látni mindenki, mert be kell 
látnia, hogy a magyar református papság 
nem maradhat továbbra is abban az alá­
rendelt szolgai állapotban, melybe a kdri- 
archia sülycszté. Nem maradhat továbbra 
is az idegen érdekek szolgája, fel kell már 
szabadulnia, hogy az egyházának és ma­
gasztos hivatásának élhessen.

Ma ugyanis úgy áll a dolog, hogy az egyház­
kerület második embere a helyett, hogy akár 
egyházában, akár kerületében végezné hiva­
talos dolgát, kiáll a piacz közepére s most 
politikai szónoklatokat tort, majd kemény 
savakkal Ítéli el a sztrájkoló vasutasokat, 

mert tudja, hogy ezzel szolgálatot fesz a 
koraáuynak, s a kormány emelni fogja ha­
talmas kezével feljebb, föl egészen, talán a 
püspöki székig. Minden gondolata, minden 
igyekezete, hogy érdemeket szerezzen ma­
gának, s kegyét hajhássza u nagyméltóságu 
főgondnoknak. És ezekben az érdemekben 
bízva, vakmerőségében annyira megy, hogy 
hozzá nyúl a közvagyonhoz, az. árvak és 
özvegyek pénzéhez. De ne feledjük a Krisztus 
mondását: a ki ti közülietek hun nélkül 
való, az vesse reá az első követ. A mit

A vita folyamán Rákosi Jenő megragadta az 
alkalmat, hogy köszönetét mondjon a kongresszus­
nak a tegnapi ováczióéit. Azt mondta, hogy 40 
éve a munkának hossza idő; a múló evek hason­
lítanak a galambrcpüléskez, mely minden évben 
ismétlődik. Teljes szívből köszönetét mond a 
kongresszusnakjés páriáiba elnökének.

Ezután a kongresszus tudomásul vette az a ágkor 
esetére való ellátásra vonalkozó referátumot.

A Magyarországon szervezett újságírói nyugdíj 
ügyéről Sturm Albert referált.

Ezután az ülést kirekesztetlek.
A franezia kiküldőiteket féli izénkét órakor 

Reverseaux franezia nagykövet fogadta. Gróf Wedel 
Démet nagykövet holnapra meghívta a német 
delegátusokat.

*
Az osztrák szakírók egyesületének elnöke, 

Lichtblau Adoll császári tanácsos tegnap kihall- 
gátason volt u felségénél, melyen megköszönte uz 
uralkodónak, hogy a császári tanácsosi czimme 
tüntette ki. A kihallgatás alatt a többek közt ű 
felsége a következőket mondta:

•— Vn tagja a most Becsben működő sajtókon- 
gresszus szervező bizottságának is; ott nagyon 
sok dolga lehet Egyébként úgy hallom, hogy a 
kongresszust nagy számmal látogatják.

Lichtblau erre kijelentette, hogy a kongresszus* 
na!; tényleg feltűnően sok tagja van; mire a fel­
ség a következő megjegyzést tette:

-— A kongresszusnak most igen fontos teendője 
van, meit a nemzetközi békebiróságnak a feláll1* 
tása került napirendre. Ez sok munkát adhatÜz 
önök elnökének.

— Elnökünk derekasan előkészítette a dolgot, 
már Rómában és Berlinben is referált róla, — 
felelte Lichtblau.

— Ón szép emléket alkothat itt magának, — 
mondta végre a felség és ezzel vége szakadt a 
kihallgatásnak.

*
Lueger polgármester különös hangú üdvözlő- 

beszéde, melyben kijelentette, hogy két szemét 
behunyva fogadja az újságírókat, a kongresszus 
tagjai között nagy visszatetszést keltett.

A magyar hírlapírók elhatározták, hogy a vá­
rosházán rendezendő estélyen nem fognak részt 
venni és több külföldi hírlapíró is követni fogja 
példájukat.

Biumenthal Oszkár, az ismert színműíró, Lue­
ger beszédére gúnyos epigrammát irt, melyet ma 
kézről-kézre adtak a kongresszuson. Az epigramma 
azzal végződik, hogy az Újságírók mindkét fülüket 
fogják befogni, ha Lueger beszél.

Délután a Ilofnurg-szinházban a sajtókongre-sz- 
szus tagjai számára matiné \oit. A házat a 
meghívottak és hölgyeik töltötték meg, akik élénk 
tetszéssel kisérték az előadást

A sajlókcngresszns tagjainak tiszteletére eeto 
i külügyminiszternél estély volt, a me* 
[yen megjelent Körber miniszterelnök, Wittek) 
Call, Harte), Piciitek miniszterek, Sturdza 
román miniszterelnök, a német, franezia, olasz 
nagykövetek, több kövei, a helytartó, az ország-

MOZGÓ KÉPEK.
Holdvilágnál ...

Miniha utóbbi időben a regényes holdvilág el* 
veszitePe volna a régi varázsát. Ma már a sze­
relmes párok a villamos ivlámpa reszketeg vilá­
gításával is beérik a szívügyeik rendezésénél . 
s a huszadik században még a macskák se vár. 
ják he a holdtöltét, hogy szerelmi duettjeiket el- 
nyórogják.

Édes, bánatos holdvilágom, amely olyan sok 
szór vigasztaltál és még többször veszedelme5 
illúziókba ringattál, magam is hűtlen lettem hoz 
zári ez utóbbi években. Szemem nem tekint többé 
hivőleg, remélve a magasba, hogy láthatnám meg 
szűzies arezodai, amint végigsiktik az éjszakának 
titokteijes sötétjén.

Milyen sajátságos érzés lepett meg, amikor ma 
azt olvasom, hogy az amerikai nők divatba hoz- 
|ák a holdat. Fenséges nyugalommal úszik cda 
funt a esiilagmiriadok közt, beezüstözve az útját 
álló felhőket. Törődik is azzal, hogy szédítő méiv- 
ségben alatti gyönyörködik-e valaki az G kölcsön' 
zott fényében 1 Járja a kiszabott pályáját, 
rendesen, pontosan, lelkiismeretesen . . . mert 
nem lehet másként! Valaha benne is volj 
élet, melegség, szerelem .. . de most fáradtan 
vonszolja magával azt a kialudt, megfagyott nagy 
szivet, a mely már nem képes forrást lukaszt;.^ 
a kopár szikla hosadéhábau, nem varázsol bim. 
bőt a kihalt fa ágára, nem adhat életet fecskének 
lepkének ...

A Jersey-partok mentén az amerikai milliárdo­
sok holdvilágnál fürdőpartiekat rendeznek. Ked­
ves ötlet. Nem baj, hogy a minden földi gyönyö­
röktől megcsömöriött nagyvilági semmittevő:; agyá­
ból pattant ki. Képzelem, mennyire izgatja az 
amerikai missek képzeletét a holdlényben csillogd 
vizlúKür, . . . midőn fiirdőkosztümben mezítláb 
v ég’g tipegnek a homokos parton s fei-felszisz- 
szenve merülnek a tajtékzó hullámokba.

Az éjszakai levegő langyos meleg. Ruiyíélyes 
árnyak imbolyognak a víz fölött. A fürdözők min­
den mozdulatára olvadó ezüstérez latszik feibugv. 
gyanni. Az arezot íiindéri fény üiili el és a szem' 
nek — még az érzéketlen, hideg, gőgös szemnek 
is, — olyan valami sejtelmed kifejezése van.

Hófehér karok villannak elő a sütet tengerből, 
mintha najádok játszanának íogósdit, mintha nim­
fák fonnának liliom koszorút, miniha szirének 
csalogatnának hiszékeny halászlegényeket maguk­
hoz ...

Az amerikai missek azonban fázékonyak. Ne­
hány pereznyi lubiczkolás után elhagyják a ned­
ves elemet, s kabinjukba sietnek. A mint futnak, 
a testükről lepergő minden cseppet gyöngy szemmé 
varázsolja át r< holdvilág. Adhatnak-e enne] 
pazarabb ékesítésl a megszámlálhatatlan millióik ?

Mire száraz ruhát váltottak, a parton kigyullad 
egy máglyának is bed ö »pásziortüz<; a íiirdű- 
vendégek, nők és férfiak, körülülik, melengetik át- 
íázolt tagjaikat; a szolgák forró bouulont.szolgál­
nak körül; az urak rá,yui!anak; valaki borzal­
mas történetet mesél, lm zaj áró telkekről: valabo. 
az éjszakai csöndben, egy toronyóra tizenkettőt 
üi, a hölgyek megrezzenek, ... az egyik indít­
ványozza :

— Talán már mehetnénk.
Éa elszéiednek azzal az Ígérettel, hogy holnap 

este ismét ta átkoznak . . , a míg a holdvilág 
tart.

Boeta.

ÚJDONSÁGOK.
Egy levél.

Alább egy levelet közlünk. Koburg Lujza irta a 
Voarmt ezunü belga újság szerkesztőjén-k, Apok- 
nf-e ez a levél, vagy nem —• most meg nem álla­
pítható. Csak azt jegyezzük meg itt, hogy a dalom­
ban tévedés van. A levél F,Islerből van keltezve 
szeptember elsején, noíoit Lujza augusztus hnrmin- 
czadikán éjszaka szökűtt meg onnét. A hamisító 
bizonyára ügyelt voma ilyen formaiitásru.

A tevéi iay szói:
K/ster-fürdö, szepf. i.

igen tisztelt Szerkesztő i;r!
Bizonyára nagy meglepetéssel fogadja 

ezt a levelet. Én Koburg Lujza herczegnő 
vagyok, az önök királyának, lí. Lipólnak 
kitagadott Fulup leánya, szász-koburgi bér­
ez eg bántalmazott felesége. Fáj nekem 
ezeket a cz.imeket fölsorolni, de kénytelen 
vagyok vele. Azt akarom, hogy az egész 
világ tudja az igazságot. Ezért írok a 
pVoornit‘-nak. Ha egy bmzsoá-lapnak ír­
tam volna, úgy valószínűleg megtagadnák 
levelem közzétételét, vagy legújabb is 
megcsonkítanák. Hiszen ezek az újságok

hadsegéde, egy ismert brüsszeli tábornok
előtt öntötte ki. Nem akarom özeket a 
részleteket ismételni, — nagy föitünést 
keltenének. Való igaz, hegy az udvar 
romlottsága hihetetlen volt és én abban 
környezetben nőttem föl, a melyben csak 
a látszatot kellett megőrizni. A mikor 
férjhez menendő lettem, a gothai kalen­
dáriumban kerestek számomra férjet és 
nehány hölgy, a kiket királyi atyám külö­
nösen kitüntetett kegyeivel, Koburg Fülöp 
herezeget választották ki számomra, ügy 
tudtam meg egy udvarhölgytől, a ki 
azt mondta, hogy atyám kívánja ezt 
a házasságot. Nagyon szomorú let­
tem, mert nagy rokonszenvvel visel­
tettem egy fiatal, szerény kertész 
iránt, a Id többször lepett meg szép vi­
rágcsokrokkal, ha atyám növényházait, 
meglátogattam. De ez csak leányálom 
volt és nekem csakhamar megkellett 
szoknom magasabbra tekintetni. Megháza- 
sitoltak és alig két héttel esküvőm után 
férjem és három mágnás barátja, vala­
mennyien holtrészegen, betörtek hálószo­
bámba, a hol azt. Követelte tőlem, hogy 
egy szál ingben lépjek barátai elé. Föl­
háborodva utasítottam 5-

nvőrü nemzeti zászlót a délelőtt folyamán
1 lyassavica Kornál görög-katholikus lelkész a 
templomban már lülszentelle, az emelvényen 
pedig Várlaky Sándor bethlehemi római katholikcs 
plébános szentelte föl és elmondta a valóban 
hatásos, ünnepi szónoklatát. Utána lüyassevies 
Kornél mondott szép ünnepi beszédei s a New- 
yerki Magyar Dalkör két szép alkalmi dalt adott 
elő a már megszokott hatással. Most a zászlót 
Várhelyi L'póíné és Debrorszky Gyuiáné asszo­
nyok, mint keresztanyák, rövid szavak kíséreté­
ben felavatták és szalagokkal díszítették fel. A 
Nemzeti Szövetség s dr. Gerster Árpád nevében 
Nimsgern Gyula, Desehy Tamás főkonzul nevében 
Nyíri János és Kohányi Tihamér szerkesztő ne­
vében Horváth József vert be szöget a ruába.

— A román királyné versei. Karmen Siira 
román királyné legközelebb -— mint Bukarestből 
jelentik — egy kötet verset ad ki, a melyet 
Margareta olasz anyakirálynénak ajánlott.

— Vdmbéry Áriáin emlékiratai. Egy kivá­
lóan értékes könyv jelenik meg legközelebb a 
könyvpiaczen. Yámbéry Ármin, nagynevű hazánk­
fia irta meg ugyanis emlékiratait, »melyei; rövid 
idő múlva a londoni T. Fischer Unwin ezég 
kiadásában angol nyelven látnak napvilágot. A 
két kötetes miinek »The story of my Struggles« 

, . . 1x1 ^ixct, mire fér- ies2 a ezuee és Yámbéry mozgalmas, küzdelmes
*F ehC-!’ Ygy Ma fogja Lenne elLesnéjni. Kein iratom 

hetekig viseltem az ütések nyomait, Eve- „t , , , . ,,
kig szenvedtem el ezt a bánásmódot. ^a,nti,ku;* vagyontalanul sántán nem csekély

faradsággal tartotta főim és kepezte ki magát és
usz éves korára mégis egyike volt Európa leg- 

liimagasióbb nyelvészeinek. Leghíresebb tette volt 
középázsiai fölfedező uija. Dervis ruhába öltözve 
vándorolt egy fanatikus csapattal, akik darabokra 
téplek volna öt, ha megsejti!;, hogy nem közülök 
való. így járta be í'okharát és Samarkandot. A 
kitűnő tudós azonkívül a politika területén is a 
legmagasabb körük tiszteletének örvendett. Török­
ország három legutolsó szultánjával, a két leg­
utóbbi perzsa Sahhal való személyes barátsága 
épp ngy mindenki előtt ismeretes, mint az a 
nagyrabecsülés, ameiyiye! Gí Viktória angol ki* 
feíynö kitüntetie. Ezek a Icürülmények azok a 
tényezők, amelyek az egész világ előv megbe- 
csülhetetlenné teszik Yámbófv (inéieürá^át.

vagyunk, a kik családjukra szégyent hoz­
nak. Ezek a szigorú bírák még 
anyámat sem kímélik. Elhatároztam, 
hogy föltárom az igazságot. Mi hercze- 
gek és herezegnők szintén húsból és 
vérből való emberek vagyunk, bárha ifjú­
ságunkban mindent elkövetnek velünk, 
hogy a természetet békúkba szorítsák. A 
mikor gyermekkoromban a lackeni kas­
tély parkjában játszadoztam, sok különös 
dolgot láttam. Atyám csak ritkán volt 
otthon, legtöbbször a legszebb és legfiata­
labb udvarhölgyekkel mulatott. Anyámnak 
ez annyira fád, hogy bánatát a király

Hiába panaszkodtam atyámnak. Londoni 
és párisi hölgyei nem engedtek időt neki, 
hogy leányának megkorbácsolásával fog­
lalkozzék, Azonkívül nővérem, a kit Rudolf 
trónörökös vett feleségül, éppen olyan szá­
nalomra méltó volt mint én. Sokat 
beszélhetnék a mayerlingi tragédiáról, 
amely boldogtalan házasélciének véget 
vetett. A trónörökös holott és a herczegnő 
gróf Lónyayhoz ment férjhez, aki magára 
vonta atyám legmélyebb gyűlöletét. Más­
részt férjem nem akarja szabadságomat 
visszaadni. Vas marokkal tart. De nekem 
van szivem és ha bevallom Mattasieh 
iránt, érzett mély szerelmemet, senkit sora 
bántok meg. Hozzá szoktattak a. képmu­
tatáshoz, de én szabadulni akarok ettől. 
Atyám és férjem büntetni akartak azzal, 
hogy őrültnek jelentetlek ki, mert Matta­
sicii iránt érzeti szerelmemben néhány 
boldog esztendőt reméltem átélhetni. El­
fogtak, bebörtönöztek, gondnokság alá 
helyeztek és kínoztuk. Minden levelemet a 
kémek bontották föl és senkivel sem be­
szélhettem felügyelet nélkül. Mégis si­
kerűit megtudnom, hogy Mattasieh 
icég cl és szeret engem. Öreg 
vagyok, ele szivem fával marad és rokon­
érzést leeres. Megszöktem Mattasieh-esal 
és nem sajnálom. Nincsenek többé kép­
mutatók körülöttem és — atyámtól meg 
férjemtől távol — biztonságban érzem 
magam. Nun akarok többé herczegnő 
lenni, szeleteitől és becs ül üssél körülvett 
asszonynyű óhajtóit lenni. Megelégeltem 
az udvarok romlottságát. Asszony vagyok, 
a ki szabad leit. Busz éven keresztül 
nyűgözték le szivemet és leik «ismerete­
met. Visszaveszem, a mit alattomosan 
elraboltak tőiéin. Bűnös vagyok ! No 
felejtsék cl, hogy Mattasicii nője vagyok. 
Szabad vagyok és követelem jogomat az 
élethez, a boldogsághoz. Ki vitathatja ezt, 
cl tőlem V

Remélem, igen tiszteit szerkesztő ur, 
hogy levelemet közzéteszi vs szívélyesen 
üdvözlöm Önt.

Lujza, volt belga Jirrc'evnű

— Szsmélyl lőrék. Bécibűl táviratozzál:, hogy 
Ferdinand bolgár fejedelem tegnap este F.ben- 
thalha uiazott. — Szterényi József miniszter1 
tanácsos, a kereskedelemügyi minisztérium fcilen- 
czedik szakosztályának főnöke, néhány heti sza­
badságra KarisLadba utazott. — Báró Feiiitzsch 
Artur, a képviselűhúz aíelnökc, aki néhány napig 

fővárosban időzött, hogy a képvise Gház elnök­
ségénél előfordult ügyeket elintézze, szerdán ismét 
visszautazik Kolozsvárra. — Cseh Ervin horvát 
miniszter ma este baranvamegyei birtokáról Buda* 
pestre utazott.

•— A német trónörökös házaas iga. Berlini 
udvari körökben azt beszé ik, hogy a trónörökös 
esküvőjét 1905. mán.,fiús 22-óre tűzték Li, a 
mely napon a szertartás a szokottnál nagyobb 
fény nyel és pompával fog megtörténni, mert a 
völegúiy az első Hoiienzulíeni, a ki mint a neme 
tunna óin trónörököse nősül meg. aiárczius 
22-ike különben I. Vilmos császár születésnapja,

— Loir. Kfetoiy állapota. Lotz Károlynál;, a 
nagynevű íestűmüvé-iznri; az állapota tegnap úta 
nem változott. A me--ter a délelőtt i.agvcn kimo- 
rültnek látszott és ezért házioi vo-:-;, .Mutsehvnba- 
ei:fr dr., ínjekcziókat alkalmazott. Holnap délután 
újabb konziiium lesz Székács tanárral. A beteg 
festőművész Andrássy-uü lakásán sokan tesznek 
lalogatást, (le a beteghez senkit sem bocsáta­
nak be.

— Angol miniszter Keszthelyen. Bécsi 
tudósítónk jelenti, hogy sir Dhaplin lord, angol 
földmivelésügyi miniszter tegnap odaérkeze t és 
mt'g azr.ap tovább utazott Keszthelyre gróf Fes­
tetics Tasziió látofátására.

— Koasuíh-fcnaopaly. A «Madarász József» 
esztaitársaság e hó 17-én este nyokz órakor a

— Zentiiilés egy haján. Megírtuk, hogy pén­
teken százötvenegy napi tengeri utazás után 
Fiúméba érkezett Iquique szigetéről az 
Andromeda nevű négy áiboczos angol vitor­
lás hajó, a melynek u kapitánya, John 
Thomson ni közben a tengerbe ölte magát. 
Ezen a hajón, mely még most ia a fiumei 
kikötőben áii. mint Fiúméból jelentik, zen­
dülés ütött ki. A matrózok közül nyolc* 
embert valami szabálytalanság miau. uau- 
esútoUak a szolgálatból. Ezek u matrózok 
boszut forraltak a hajú tisztjei ellen. Tegnap 
este, a mikor a parancsnuk távol volt, belo- 
pozkodtak a hajúra, szidalmazták az ügye­
letes tisztet és a szakácsot, söt az utóbbit 
meg is verték. A szakács önvédelemből revol­
vert rántott s hatszor egymásután rálölt 
támadóira. A golyók találtuk, egy matróz 
halva roskadt össze, négy pedig súlyosan 
megsebesült. A balóság a véres eset dolgá­
ban megindította a vizsgálatot.

— Zaigmond esperest letartóztatták. DeÁű
reczecből jelentik : Maik Endre cgybázkeröleti 
ügyész ez elnökség nevében feljelentést tett 
Zsigmond esperes éhen. mire tt rendőrség Zsig- 
moüdct ma reggel eiíoyU«, a vizsgálóbíró három 
óia hosszáig kihallgatta és cluzeic« letartóztatásba 
helyezte. Zsigmond, alá fsiehhezcít, az öt napi 
kujdoklásban teljesen megtört. A kAr, hivatalos 
megállapiUts szerül, feltilhaíadja az 50.000 koro­
nát. A kerüleli gyűlést és valószínűleg a'kenvén* 
tét is elhalasztják, mert Zsigmond volt a gyűlés 
anyagának előkészít ■ je. A letajlvztpfős 
fellüné..; kellett.

— Házaséiig. Megírtuk, hogy Feleky Nellit 
jegyezte O'mizmíw Géza. Ez a bír a valóságnak

nagy

e
nem iele rnu:

Írtál; meg hogy őrült vagyok és azt a VII. Dob-u. 79. az. a. levő Klopfer-féle vendéglő 
véleményt nyilvánítottak, hogy atyámnak 
joga van engem büntetni. Ezek szerint a 
lapok szerint atyám jó ember, aki csak 
helyesen és becsületesen cselekszik, de 
gyermekei, Stefánia, ártatlan kis húgom 
Kiementine és én becstelen teremtések

luflviségében Kossuth-űnnepélyt rendez. Az ün­
nepi beszédet Lukács János a VIII. kér. fü.’g-it- 
lenségi polgárok agilis tagja fogja tartan'. Másnap, 
szeptember tizennyolezadikán este nvolcz órakor 
a budapesti egyesült jóiékor*" in gyár os?.tanár­
ságok közzeppontja rendez Kossuili-ünnepalyt a 
Sas-liür helyiségében. Az ünnepélyen a megnyitó 
beszédet Dr. Baría Feredcz országgyűlési képvi­
selő ur társelnök, nz ünnepi emlekbaszédet pedig 
Szatmári Mór és Benedek János országgyűlési 
képviselő urak fogják elmondaná

— Magyar zászló New-Yorkbaa New York­
ból jelentik: Szép ünnepély színhelye volt a múlt 
napokban a brooklyni VYashington-Park, a hol a 
new-yorki Szent István egylet tartotta zászló- 
szemelési ünnepélyét. Több mint Itetezer fűre 
menő közönség jelent meg a szép és nogykiter- 
jedésü parkban, a mely e napon kedélyes és 
valódi magyar mulaUág rzinhelyo volt. A gy,z.

— Cseöke Fersnoz azabadeága. Cseőke
Ferenc." miniszteri tanácsos, a kereskedelemügyi 
minisztérium elnöki osztályának főnöke ma kezdte 
meg több heti szabadságát. Szabadágának tar­
tama alatt Hieronymi Károly kereskedelemügyi 
miniszter megbízásából clnü.'.i osztálv veze­
tését dr. L?rs Vilmos m nisztcii osztálytanácsos 
veszi át.

— A Gotíerhalt-3. Ke.^kcinétrui l.'. viralozzúk! 
Néhány fővárosi napilap azt irta, hcc.y a Kecs­
keméten tartóit czredíófsi.'Piiy ai.ka.mávai Yogi 
ezredes azzal n megokol ássál tagadta volna meg 
a Mollináry ezred zenekarának részvételét, mert 
József Ágost lóhere»-» jeífiiíéte szükségessé 
telte voma a Goiternaitc vljaiszüsá:, a..;; nital a. 
közön?.«1« hazafias érzületét sértette volna. A Ma­
gyar Távirati Irodát ille fkes helyről űrről évte- 
s tiK, iiogv az egész hír elejétől végéig valótlan. 
Nem is kérték le! az ezredest arra, hogy a zene­
kar játs/szék s igy nem is lehelt ull-Mma annak 
közrem;;ködősét megtagadni.

— A lordmajor leánya. London előkeli 
t-öreinel; olyan szenz.icziója van, amely hosszú 
időkig beszéd tárgyát fogja képezni. A londoni 
Lordmayor leányát r.z esküvő napján faképnél 
hagyta vőlegénye. Miss Constance Ritchie, a 
lordmayor leánya e:y Macaimaa nevű egyiptomi 
szolga alhan levő ínrrrasebb á.ilamliiTatalnokkal 
tárt jegyben s tegnap kellett volna az esküvőnek 
megtörténni. London legelőkelőbb köreinek rész­
véte mellett folyt le tegnapelőtt este a lordinajor 
házában az ünnepi est, de a vőlegény már ezen 
sem jeient meg. A tegnapra kitűzött esküvőn ia 
hiába várták a vőlegényt, aki a lapokban közzé 
is telte már, hogy visszalép a házasságtól. A 
menyasszony súlyos belegen fekszik api a házá­
ban.

— Mikes Ketemán tiniéin. Nvolcz érvel 
ezelőtt alakúit meg egy bizottság, a rneivnek 
czélja volt, hogy egy Ahkes-emlék felállítására a 
szükséges pénzt összegyűjtse. Nyolca évi gyűjtés 
eredménye mintegy 9500 koronára rue. A bizott­
ság most" kiásatia és renorá!tat:a Mikes szülőhá­
zának romjait. E költségek fedezésére a Lévay J, 
költeményére irt »Mikas dalt« ésazágoni tanulók: 
a tal LiZiigott >Mikes-bct«-okat árusítja. Ujabbari 
periig a bizottság egyik műkedvelő fényképész 
tagja bocsátott rendelkezésre a Mikes szülőházá­
nál eszközöli felvétel után fényképezett levelező­
lapokat. A bizottság fűkóri a hazafias közönséget, 
hogy adományaikkal, valamint a Knteinlilett tár­
gyak ^rendelésével támogassa kegyelete? ezé!inhat, 
A »Mikes da:< vs »Mikes bot« ára 1 korona.



EGYETÉRTÉS
— Ble maróit Herbert betegsége. Fr i ed-

riviismiieből táviratozzak. Logy Bismárek Herbert 
bMvzeg it legvégét me Sebweuinge» éa Norden 
ixE'.arok igen aggodatBieBoak iiyilváiiitolíán'. A 
f-a ait tag.ait táviratok utján Frietirichsruiieba 
hívták.

— Az egyetemi ifjúság politikai és társa­
dalmi szerepe. A budapesti tudományegyetem 
Uj rektora, tlr. Demko György, a inai napon ne­
vezetes rende»e!et adott ki, melyben megszabja 
b?. egyetemi ifjúság íáisaria.mi és politikai sze- 
r-plésének határait. E rendelet megtiltja a poli- 
i.záiást és nem engedi meg, hogy egyetemi 
hallgatók a kultuszminiszter hatásköre alá nem 
tartozó egyesületek tagjai lehessenek, ami főleg a 
nemzetiségi izgatást teszi lehetővé. A rendelet sz° 
szer nt így hangzik:

»Az ifjúsági egyesületi étet irányítására nézve 
a következő ügyei ineztslést teszem közzé:

Az Alma Mater [n'gárai semmi n^ven neve­
zendő nyilvános tüntelésbec, politikai jellegű 
detncastráezióbau. gyűlésen részt nem vehetnek.

az egyetem i’aiain belől, sem pedig azo- 
Rnn kívül. Az egyetem méifósága azt sem 
engedi meg. hogy az egyetemi polgárok egyes 
t-soportja kéregetés utján vagy a végérvényes 
•«iiáríestüieti határozatok" ellen irányuló bármi­
nemű más mozgalommal iparkodjék magának a 
tandíjat előteremtem", miért is már eleve minden 
ny irányú gyülekezést es más mozgalmat betií- 
lOK. Az u; tandíjszabályzat érteimében a tanár­
testületek minden arra érdemes iíjut megölelő 
tanüijeiengedésben részesítenek. Az egyetemi pol­
gárok csak a közoktatásügyi miniszter ur által 
jóváhagyott alapszabályokkal birú egyetemi rgve- 
.«•l.'eteHben fejthetnek ki közművelődési, jótékony­
sági s egyéb, az egyelem ezéijaivai usszhang- 
yasoaü álló tevékenységet az egyetemi hatóság 
íeügyelete a-atf. ahnden inás testületi szer­
vezkedés, illetve bármi néver» nevezendő párt- 
alaku’ás szigorúan liitv* van. A legutóbbi 
idők szomorú tapasztalatai íoiytán óva 
intem az egyetemi polgárokat a nem­
zetiségi .zgalásoklől is. Aki a magyar nemzeti 
géniusz ég -'e alatt lakozó ifjúsági egyetértést 
megzavarja s fajgyűlöletet szil — magvar egye- 
temnek tagja nem lehel. E tilalom eilen vétők 
err.tor.á’.s védelemre számúi nem tarthatnak, 
uier sem Budapesten, sem hazánk bármely helyi­
ségesen, annál kevésbé pedig a haza határain 
n vít ezen egyetem polgárai a tanulmányi fe­
gyelmi szabályzat szellemének meg nem felelő

esetből foiyóldg a vezetésem alatt álló klinika 
többféleképen vádollatik, sőt nyilatkozattételre 
egyenesen felazóliítaltunlv, vau szerencsénk azt, 
a mit az esetre vonatkozólag tudunk, 
a következőkben közludomásra hozni: Léde- 
czi Pálné 1901. november negyedikén véielíe 
lel magát a vezetésem alatt álló klinikán. Ekkor 
hasa fcaifeiét a bordáktól le a medenezéig érő 
daganat foglalta el, amely neki sok kellemetlen­
séget okozol', amely miatt már több orvoshoz 
fordult. Mintán a daganat meghagyása rövid időn 
belül az asszony életébe került volna, 1901. no­
vember tizenötödikén műtétet végeztünk rajta. A 
rosszindulatú daganat kiirtása csak úgy sikerüli, 
hogy vele együtt a hasfal baloldali izomzatúnak 
nagy részét is eitávoiitotlub. A műiét alatt termé­
szetesen a vérzés csillapítására igen nagyszámú 
ércsipő volt alkalmazva. A műtét végével csak 
nagynehezen sikerült, a műtét állal megszükült 
hasüregbe a beleket visszahelyezni és a hasfalakat 
annyira összehúzni, hegy azok a beleket elfedjék. 
A műtét után ezen nagy feszülés következtében 
a hr.sia! meg is nvull, arni hosszadalmas utóke­
zelést tett szükségessé. Ha tehát ama ér- 
esipö egyé Kakiban a klinikán került az asszony 
testébe, úgy nem zárható ki az sem, hogy az 
esetleg az utókezelés alatt történt. A beteg 
deczember 12-én még mindig sarjadzú sebbel 
távozott a klinikáról és ennek teljes elzáródása 
csak otthon következett be. Folyó hó 8-án kap­
tam meg dr. Balassa Béla kez.elő orvos ur ieve- 
■él, amelyben elmondja, hogy a beteg azóta, hogy 
a klinikát elhagyta, három gyermeket, szült, az 
utolsói egynéhány nappal a "halála elolt. Hogy 
továbbá az asszony hasfalaiban egy hályog ke­
letkezett, amelyben egy idegen testet (érczesipőt) 
lehetett érezni, hogy annak eltávolítása végett á 
beteget a szegedi kórházba szállíttatta, ahol dr. 
Eisenstein főorvos megoperálta és hogv a hete'! 
a levél Írásakor nagyon rosszul vau. »Másnap 
reggel azonnal lekiildtem dr. Ximrr.ermann Károly 
klinikai első tanársegéd urat Szegedre, hogy 
az asszony állapotáról meggyőződést szerez­
ze«1. He mire dr. Zimmermann »Szegedre

Szerda, szeptember 14.
— Hírek a rendőrségről. Rrtogoii holttest. 

á Rönk-fő le gépgyár mellett ma reggel egy ismeret­
len, negyven evesnek fátsző férfi holttestét fogták 
ki u Dunából. A holttestet bevitték a törvényszéki 
orvostani intézet bonczolú termébe. — Tolvaj 
lakótárs. A rendőrség letartóztatta Rück Sándor 
húsz éves voit segédjegyzőt, a ki Tarján álnév alatt 
ágyat bérelt a Kerepesi ut 55. száma házában. Rock 
lakótársait meglopta és meg akart szökni. Azt val­
lott,a, hogy a nyomor vitte a bűnre. —talált gver-
melr A Práier-ukza 4ö. számit ház kapujában ma 
reggel egy fiú csecsem őt találtak. Bevitték az orszá­
gos ielenczházba. Az anyát keresi a rendőrség.

’ Az Első Alföldi Cognacgyár részvény 
társaság« Kecskeméten a legmodernebb berende­
zésű és évi üzem képessége 40000 hectoliter. 
Naponta számos látogató nézi meg eme elsőrendű 
iparrá»,akutot, mely Kecskeméten közvetlen a 
vasútállomás mentén van.

Ezrek kenyér nélkül.
— Építőmesterek mnnkazérlata. —

A magyar építőmesterek végrehajtó-bizottságá­
nak ma délben tartott ülésén különösebb fordulat
Dem történi Felolvasták az iglói ipartestület ___________ _
átiratát, amely kitartásra buzdítja az épitőmes- szétszedik a csónakokat, ha

meg nem
cselekményeket eí nein követhetnek, hacsak a
legsúlyosabb fegyelmi büntetést: az ország összes 
ív süt» áihói való kizáralást rém akarják magukra 
kierőszakolni. \ égül megjegyzem, hogy egyetemi 
polgáraink statútumaink szerint oly egyesületek­
nek. amelyekkel szemben a felügyeletet ezen 
egyetemi hatóság nem gyakorolhatja (beiiigymi- 
mszteriieg Kváhagyott egyesületek; tagjai "nem 
.étiéinek, ti alapesten, 1904. szeptember 19-án. 
úr. liemkú i.ívörgv rektor k.

hogy a beteg testéből a műszert eltávolították és 
hogy az asszony reá két nappal meghalt. Azóta 
közzé van leve a részletes bonczjegyzíikönyv, a 
melyet az Egyetértés legutóbbi számában kö­
zöd. Sajna»atos, hogy ebben az esetben a bon- 
«'/Oiűs Tibin terjesztetett ki #2 egész testre, mert 
az lelt Yo.fiLi hivatva a liaiá! valódi okát roeg^ 
állapítani. Így azonban csupán feltevésekre szo­
rítkozhatunk. Az c=zkóz be vr.il tokolva egy a 
li.’s üregen kivit! lekvti tályogüreghen és ezen tá- 
iyorfii>g kifelé megnyílt. Azonkívül a betegnek a

tereket.
Érthetetlennek tartják, hogy amig Becsben, 

ahoi jobb gazdasági és munkabér-viszonyok 
vannak, már a zárlat kimondása előtt maga a 
kereskedelemügyi miniszter vette a kezébe az 
ügyel, addig nálunk az ügy iránt eddig még 
érdeklődés nem mutatkozott.

Nagyváradról és Szegedről is érkeztek üdvözlő 
táviratok, melyekben kitartásra buzdítják a mes­
tereket. Az egyesület most várja a miniszter 
elhatározását.

Ma egész délelőtt Jukabfíy bizottsági tag tár*

Nemkülönben kedvére veit ez a jó vásár Or 
sava lakosságának is. Egy szép reggelou azonban 
hiába várták az orsovaiak .1 Senki sziget Olcsó 
Jánosait, t.sak nem jöttek el és hamarosan nem 
is tudták elképzelni az orsovaiak, hogy mi lehet 
az elmaradás oka.

C=ak most, mikor már újra minden rendben 
van s az ada-kalehi török megint vígan méri a 
diót és mogyorót, csak most lelt ismeretessé, 
hogy a boldog földön egy pillanatra belső viszály- 
kodás dúlt. Az utóbbi időben ugyanis a kis 
sziget lakossága körében némi forrongás voll 
észlelhető; egyszerre mindenki részesülni akart 
az emiiíeti privilégiumban. A magyar kormány­
hoz fordultak, hogy ne csak az eddigi nvolez 
töröknek legyen szabad árusítania Orsován, hanem 
más szegény töröknek is. Erről persze a privi­
légium eddigi élvezői hallani sem akartak. Súr­
lódások támadtak, amelyek később komoly össze­
ütközésre vezettek.

Az elégedetlenek összeálltak és megakadályoz­
ik a kereskedők áruval megrakott csónakjainak 
^kelését Orsovára s azzal fenvegetődztek, hogy

mégis át merészel-

színház és bűvészet.

fpníoirl BH-g«-ah, e» is vo.t mar gyaif Lode Rezső iparfelügyelővel. A főváros
temetve es dr. Eisenstein előadásából tudta rr.etT. y

baríireg jobb felső részében, a máj tájékán egy 
láiyog vo»t, mely a bonezolue szerint a hatalt 
okozta. Ezen táivognak 
0

— Kor vég tudós Kolozsvárt Érdeges ven- 
dégH van par nap óla Kolozsvárnak. Nielson 
Kerrml, a knsztiáuiaí egyetem tudós tanára időzik 
Kelő;sváról! azért, hogy a magyar nyelvet nteg- 
‘osnu ja. A iud.’s professzor list hét óla van 
Magyar országon, a nyári napokat a szoválai 
fürdőben töKótte s innen utazott Ko’ozsvúrra. K 
r«jv:d iti/í a z t is már annyira megtanulta a

sozíéie eredete iehet. 
'suttoghatott a közelmúlt terhességgel, szár- 

mazhalotl az epesalakLu!, vagy esetleg valamely 
bei áttöréséből sii'. s mindezen lehetőségek 
melleit, mint vég? » nk ezen esetben a 
legnagyobb valószínűséggel .szerepeit urna 
rosizindnlalu áltévleleknek valamely kinyilaló 
egyik belső szerben. Ezt kideríteni csakis

Az

magyar m.e.vef, hogy lömiakadás és inba nélkül
Otsxt! a 
szór. ki 
vendége, 
rokonsága

«rsasaghíi'i ntagyarn!. A tudós profesz- 
Szädeezky Hajói egyetemi tanár 

magyar nye'vet a finn nyelvvel való 
ti: aV óhajtja megtanulni, mivel a

finn-ugor ó'Síehastnlvo nyelvtudományi adja elő 
a krisztlániai egyetemen.

— A taiáuos sztrájk. A
mint onnan táviratozzak

kvt a-»"Sitiik Lerd-ni

gondja s 
szem 

a melyek

milánói munkások 
- Általános sztráj- 

0 asz.úrszágban. tegnap 
Mdar,«bau kot iiuelü! 40uu monkás gv ülést iar- 
luit s cdiatdfvz'a, hogy Olaszország összes 
fi»ar.»é"sa t sztrá;Kia log:a felszólítani, meg 
bcszmarid.., a katonaság c- « kormány erő- 
,íak«»kOÚá^ti . a melyeket legutóbb a sztrajkolók- 
kíi Bzemboen elkövettek. A milánói munkások a
gtuce után a dóm élőit sereeletlek e”vbe és .6 * vereuinei befizetnie. Jener
'aí'fnás tüntetést rendezlek. A szírájkolókat a
fetttiOreeg csak a <-.ve:idi-:r«"»k segítségével volt ké­
pet széjjelzava» ni.

A bizatmatian szultán. Az Ahmed llizs 
szerkesztésében. Páriában megjelenő Mechveret 
«z rr.ü if'u-'örök lap Murád szultán haláláról 
czikkezvén, azt írja, hogy Abdut Hamid szultán 
i.tm bízott az orvosukban, akik ö<- .-sériek haíá.'ál 

miéit is a hoitteatet e'i.ozatta a 
hogy személyesen győződjék meg 
!» c.-empésztek-e idegen hollfestet 

í ven módon szabadítsák ki a

mega fcp'toRak
Jiidizpa'otába. 
róla vájjon r.nn 
a koporsóba, hogy
fogni. -zuhánt.

a további vizsgálat lesz Evalva. 
kezelése és eJienö'rzése a műtét 
mini.len sebészeti klinikának állandó 
erre vonatkozólag a klinikán 
előtt tartatnak azon ovóinlézkedések, 
fela dal a elkerülni, hogy súlyos, nagy kiterjedésű 
műtétek folyamán az érracsipök belső .«-zeivek 
közé keveredve otíhagvassanak. Hogy ezen ovóintez- 
kedéseink mennyire kielégítők, annak indokolására 
talán eVg, »ha felhozom azon körülményt, hogy 
m:ó‘a a klinika vezetését átvettem, ötszáznál 
több, többnyire nagy haemütélet végeztünk és 
ivbdeczi Painé esete az első, a melyben áliitólag 
egy érezcsipő érthetetien módon "belekerült a 
hasüregbe « - észrevétlenül ott maradt.

Keh .^Budapesten, 1904. szeptember 19-án. 
Hr. Hollingu" Gyula egyetemi nyilvános rendes 
tanár, ,iz I számit szebé-z-ii klinika igazgatója

— Negyedmillió« «ikkaeztus. Becsből tav^ 
iratozzák: A német takarékpénztárak közj.ont- 
bankjánál alkalmazott Jener Antal szolga ma 
délelőtt megszökött 2bő,0Go koronával, melyből 
JúOjÜtAj koronát a Giro- és pénzláregyesitielnél 
kellett volna betennie és hO.GOO koronát a Bank-

az előbbi összeggé] 
vi.-szűtért a bankintézetbe ét ott azt mondta 
hogy a neki átadott checket az oiztrák-magya,’ 
banknál még nem válthatta lie és ezért kérőbb 
fog jönni.

— Végzetes kocsikázás. Hadházy ,lúz«ef 
debteezeni járésbiró nejét kocsikázás közben
lovak elragadták

— Az orosz ezár Kiseaewbea. Jászvásárról 
„e.entik, hogy a kisenewi és ungheni otusz hafú- 
ágekat értesítették, hogy Miklós czár e hó 24-én 

K scM-wbr- érkezik, miután Benderben szemlél 
tarr a mendz.ü.riai kareztérre ir.dii ó orosz kato* 
na sáv fele'!. A já-zvósári orosz konzul és a ro­
mán hatóságok, mint befejezed tényt tartják, hogy 
a cz:»r.‘ Kfsenev.-pen Káro'y román ktráiy nevében 
rgv nagyobb katonai küldöttség fog'a üdvözölni

Ha»«-, czá ok. ()/v. szegedi j/o ver Ferenczné 
S7M!. Malim- jtozália budapesti iiáztulajdonosnő 
< < evas kúrában megliaíi Budapesten.

Decker János volt c-anádnnegyei 
Sági bizottság! tag és országgviiíési
hónap 12-én életének <0-ik" evében

törvény ható 
képviselő e I

ex szörnyethal!.
(tngy t'koaaág

az asszony kieseti * kocsiból

Teln­

et és után elimnvt. ruvtu szenre-

-áj:yz: Etijiii Gyula volt Lázi»
"V m.cra ali #• !enőr

'»»agyar

hó 3 2-:-.u iiirielen meoha'.t.

klinika

vv :«y-azet>ei»i>rn e 
^ rgiia-i. I gyani-sak a napok-

ba!. 1.iIr.vt el édesatyja, nagvbányai l'upp Áron 
íx-bá- vatai i-.cHis. volt 48-as tüzérhadnagy 8u éves 
koré bari Oraviczabányán.

Meui.g Arthur kiváló és köztiszteletben álló 
mütpncsz a ! erem-z Juzsef-rend lovag * >tb. 
u»a u- után Í-! .» órai;or lövid szenvedés után 
elhuny!. Az. **:írimyt ioiyó hó lő-ikén délután fél 
u órakor log a keicpesi-ttli temető ha!o!ta»!»ázá- 
i»ó; örök nyugalomra helyez.tetni.

— Doihnger tanár nyilatkozata. Dellinger 
Gyű a egyetemi tanár az első sebészeti 
vezető:* a hasüregben talált 
port (elvert ügyében 
teszi közzé:

«Miu’án Lédeczi Pálné betegségét iíletőle® a 
kiize múlt napokban több liirlspirói tudősiló előtt 
az c etre vonatkozói részletes közléseket tettünk, 
melyek a napilapokban napvilágot is láttak, nem 
•arizttuk szükségesnek, hogy mindaddig, a H;i„ 
arra íuvataiosan te nem szóli!at»ak, részletesebb 
nyilatkozató' tegyünk es egvnehány iar> á.'ta! lett 
azon ígéret, hogy f. hó 12-en hétfőn a lapukban 
nyilatkozni fogunk, r.em tőlünk származott. Miután 
azonban az „?a Lédeczi Pálné halálesete egvne- 
íáoy Ltriap almi rupirendre tűzetett és esen

né.ö ke önség előtt
6..cj. tH .után izgalmas- je!ei»et ment végbe 

I jpeslen, az esztergomi hid alatt. Egy 4A—50 
eves munkáskülsejii ember a nyílt Dunán álló 
fenyőlBa.pra állott, áltól nvugodtun vetkőzni 
kezdeti, i.eiiiv/ta a czipőjét, posztó kabátját és 
nyugodtan 4:»»szült a Dunábaugtásra. Ezalatt a 
parton nagy Kuzönseg fjyii't össze, többen pedig 
a tutajra igyekeztek. Az életunt ember azonban 
nem várfa be, áruig elérik, hanem a parton izga­
tottan bán.uió emberek felé fordulva, oda kiá1- 
lotta :

— Isten veieiek!
Ezzel a Dunába ugrott és elmerült a hullá­

mokban. Az öngyilkos magas termetű, fekete 
bajuszos és szakállas munkás volt.

— Hohen oho birtokváiár aia. Hohenlohe 
iitrczep az. elmúlt napokban 94U hold főidet vá­
sárol! Zsdjár községtől, a mely a magas Tátra 
északt uidalán fekszik.

-— TUz. Kecskemétről sűrgönyzik: Ma délelőtt
•i vó / í.’: n ii I o. 1* I » ».. I» t »/»Kl» L

tanácsa a tárgygyal eddig nem foglalkozott.
Dr. Ltus’ Sándor járt a miniszternél, aki a 

magánbeszé gdés során meghallgatta dr. Erős 
propoziczióit é* megígérte, hogy kezébe veszi az 
ügyet. A miniszter egyben meg is bízta < 'soha 
osztálytanácsost, hogy szerezzen informácziókat 
és tegyen előterjesztést. Az osztály tanácso9 
jelentéstétele után dr. Erős határozott formá­
ban teszi majd meg a miniszternek pro­
poziczióit, amelyek alapján az ügyet szanálható- 
nak véli.

A mesterek a következő kívánságaikat akarják 
a kormány elé terjeszteni:

Az ipartürvény szerint a mesternek joga van a 
munkáját hét közepén abbanhagyó munkást ható­
sági beavatkozással visszavezettetni a munkájához- 
l.úr»g La os minisztersége alatt rendeletét bocsátott 

. . , ki, a inelylye! uz ipartörvény ez intézkedését
aiult ’és "mán ,",,liS?e"e7-teiíe. Még egy rendeletet adott ki Láng» 

azt. hogy sztrájk és bojkott esetén az állami 
munkaközvetítő-intézetnek tilos munkást elhelyezni 
annul a mesternél, a kinél a sztrájk, vagy bojkott 
van. Ennek a sét rendeletnek a visszavonását 
útiajiják első sorban kormánygarar.czia gyanánt 
az építőmesterek.

Azután azt kívánják, hogy a segédek szak* 
egyesületét, a mely kivivolt jogaival ma már 
úgyis oiyan külön ipartesíületféiéj»-» a munkások­
nak, a kormány a főnliatosága alá helyezze.
\ égül azt akarják a mesterek, hogy az állammal 
kötött szerződésekbe belefoglaitassék, hogy sztrájk, 
bojkott és munkazárlat ezentúl is vis major le­
gyen. Mindebben s általán az ipartürvénvek 
sziguiu alkalmazásában látják az építőmesterek 
a kívánt kormánygaram-ziáf, a melyért i-serében 
azután »ók is hajlandók engedményre.

Hogy megmutassák, hogy csak az örökös bojkott 
ellen küzdenek: nemcsak le nem akarják szállítani 
a mostam .1 korona tiU tlilérres bérminiumot» 
hanem hajlandók a bérminiumot négv koronára 
is megjavítani. Elfogadják a mesterekből és 
segédekből álló vegyes bizottság tervezetét is, a 
mely bizottságnak az. volna a feladata, hogy 
sérelem esetén gyors orvoslást mujtson a hely­
színén. De semmiesetre sem ismerik cl a bizalmi- 
férfi-rendszerl, u szakegyesüieti munkaközvetitést 
cs a munka uszlályozásál, a mely dolgok tapasz­
talatunk szerint állandó visszásságok okozói.

Debreczenbi.il táviratozzak: Az épitómunkásuk 
kimondták a sztrájkot és a budapestiekkel "xzuh- 
daiitúst vállaltak. A mesterek rounkazáriatra ké­
szülnek.

tiének kelni
Az ada-kalehi muhir l»iába fáradó!t a fend 

helyreáiiitásán s végre is a szigeten állomásozó 
katonaságot kellett segítségül hívnia, illetve tneg- 
kéite a parancsnokid tisztel, hogy fegyveres 
erővel akadályozza meg, hogy a dolog leitieges- 
ségekre fajuljon. A liszt pártatlan beavatkozásá­
nak sikerűit végre a nyugalmat helyreállítani.

A Senki szigetén immár ismét minden csendes 
fs az igazbivő muzulmánok békében, egyetértés 
ben élik szép napjaikat.

A gyermek. Gabnay Ferencz ily czin.ii 
munkáját adta ma este elő az Uránia-szinház. .-»z 
előadás három felvonásra oszlik. .Az elsöL-n 
figyelmeztet arra, hogy a huszadik század a g". - 
mekeké. A gyermek nevelése, ápolása s az •- . !:_ 
kel összefüggő tevékenység újabb alapoké: kg 
jovább fejlődni. Ismerteti a gvermek testét, ,‘v r t 
érdekes dolgot, elbeszéli, hogy az antik rri.. -z-, c, 
akik a férfi festet anatómiai tökéletes?je­
lentették meg márványban, a gyermeket a »oiute 
nem ismertek. Igyekszik megmagyarázni azt az 
önkénytelen bájt, í.amely a gyermek ere::»" óp 
mozduiatatból felénk sugárzik. A második T
nás statisztika — vonzó előadásban s nem vesz*a

többszűk észre, hogy adatokat mond eb Átlag 
leány születik s tulajdonképpen a tin itépv:- 
gyengébb i.emet. Bemutatja a gyermti
velősének gondjait, aprólékos fárad:
A táplálás eszközeit, a bölcsül. . .» 
Pákóczy, a nagy fejedelem bv!
A harmadik felvonás a gyermek lei» » 
ható: s nagyon sok bájos és kedves dologi u .

I :t

lei figyelműnket. A gyermek játékok -■a kai fr*
bemutatásával s gondtalan örömeinek 
sávéi i-r véget a darab. Gabnay rcunkáj

i»»er!etr„ 
i irodal-

milag is gondos, becsületes munka s elörelüd: 
mlag sokáig műsoron marad.

Ki-
- Ki a Színház. Sziklai Komé! 
Színházában csütörtökön, folyó 

délután kerül szime Holtai X »Kán 
i leánya« czimü érdekes eredeti

V«i ' U _ I."! I
hó I I én 
»Az anyja

LEGÜMBB.
Londou. szept 19.

A Liaojang melletti ütközetről még a kö­
vetkező iéeletet jelentik: Mikor a japánok 
Liaojanglot északkeletre az utolsó támadást 
tették, egy zászlóalj az oro z fúr árkokba tört 
magának utat. Ott. rájött, hogy lősz me kifo­
gyott. A japánok erre leltüztek szurouvukaf 
igyeirezlek keresztüttörni tu:-ercgükbüz, 
de a iukiáikok közelében valamennyit meg­
ölték. Az oroszok úgy látszott nagy 
erősítéseket kaptak. Mind a két hadseregnek 
kifogyott a lőszere.

zen

színmüve.
A Nemzeti Szalon Munkácsén.
izalon szeptember hó végén Mc 

.gyezabásn kepzőrniiv»'--zstj kiáilitá- 
melyen képviselve lesz a magyar festő 
rászmüve-zet csukneni minden számú' ,
A Szalon legutóbbi igazgatósággi ultién l> -
titkár jelentést leit munkácsi i:ikü!det«::éiú 
szerint Munkács városa c-, a megye nagy 
ségc»; keretében várják az első munkáé-.» 
megnvilásái.

:é:.at

rOVABOSl ÜGYEK

Budapest piacza.

TÁVIRATOK.
Uralkodók üdvözlete.

Innsbruck, szept. 11). A jogászgytilús mai 
teljes illésének elején az elnök felöl vasi a 
i- erén ez József király és Vilmos császár kö­
szönő táviratait, melyek a tegnapi hódoló 
táviratokra érkeztek. A táviratok felolvasását 
uiivu hallgatták meg és élénk ho -h ki* 
sokkal fogadták.

iitá-

A közélelmezési es közgazdasági Lizotl.:
délután ölest tartotf, Mcllv Béla tun2»«~c-■ 
lése mellett; előadó Falkusltázi Laj» • í 
jegyző és \ajin L'Ie fogalmazó vo»1.

r« á mutat art a, hogy azAz cinók
különben is gyönge lermésviszonyok mell« 
spekuláf'Z.ió erősen f i akarja használni a he! 
tel. Igv, a kenyérárakat 4, ti és 8 fillérre: p
ck a pékek, ngv, hogy most a barna

Peru uj elnöke
Lima. szept. KI. Kardot láU.ÜOö szótöbb­

séggel köztársasági elnökké választották. Az 
uj elnök október elsején foglalja el állását.

műszernek nagy
kővetkező nyüntkozatot

a varos szelén lévő és kisebb bérlőgazdák lulaj- 
ponat képező szériiskertben tűz ütött ki, amely 
tizenkét kazal takarmányt, legnagyobbrészt szé­
nái elhamvasztott. A kár mintegv lö.ijOO korona. 
A tű - vat.l.szinüleg gyújtogatásból ered s bizto­
si' va nem \* aeoimi.

— Nihiliiták kongreeszuaa. LondonLól je- 
leutik: A rertdöraég megállapilulla, hogy több ni- 
iiibsta érke. ett Londonba és ezek a WitecliapeJ* 
negyet] egy Lazában titkos értekezleteket tartanak. 
A zürichi orosz kolónia négy, a párisi öt képvi- 
lelöt küldőit, azonkívül Németországból és Hol- 
sandiábői :» sokan jöttek.

— Mtíior a föpínczer mulat. Ma éjjel * Fő- 
vatosi Orfeum télikertjében mulatóit Szervusz 
Károly föpinezér, a ki a városligeti Kovács-féle 
vendéglőben van alkalmazva. A kiürült pezagös 
üvegekkel arányosan nőit a jókedv °is 
es lassankint a részegség tüneteit leheteti 
felismerni a íőpinezéten és eztmboráin. Lármájukkal 
minduntalan meazavarták az előadási, végre 
M»« a részeg föpinezér poharát is a közönség 
: «.Gé dobta. Erre azután kivezették a rakonezá* 
an kod ókat, a kik ay, elucsazookban utabb botrá- 

nyokat idézlek eltf.

Egy hajó balesete
Boca, szept. t;j. A New York Tribune je­

lenti Ízt.-Franciseoból : A Pacific baj» raj mér­
nöke Goodrich tengernagy rendeletére meg­
vizsgálta a l.ériu kazánjait és azokat rósz 
állapotban találta. Bár a Léna IU mérföldet 
mehetett, még is vihar esetén kazánjaival 
nem boldogulhatott volna a tengeren. A 
jelentési megtáviratozták Washingtonba és 
valószínű, hogy a Lena engedőimet fog 
kapni az. ott tartózkodásra, hogy a javításokat 
elvégezhessék. Hirszerint a mérnök azt 
mondta, hogy a kazánok állapota részben 
annak a körülménynek tulajdonítandó, hoyv 

gőznyomást kellett kitartania.tulságo

A maczedóniai caendöraeg-.

a

- re k

Zendülés a „Senki szigetéin.
— A vitás privilégium. —

Lent a szerb—román—magyar hármas határon 
a »Senki szigetéin, a melyet a geográfiában Ads- 
Kaich szigetének hívnak, egy pillanatra valami 
kis zűrzavar keletkezett, a mely megbolygatta a 
boldog fold isteni i békéjét.

Mert ennek a szigetnek boldogsága nemcsak a 
mi nagy Jókaink fantáziája révén lett közmonuá 
sóssá. Tejjel-mézzel folyó Kanaán az a valóság­
ban i». Évszázadokon át a versenyzett a tenyérnyi 
old bírásáért a török és a magyar s rnóg ma 

sem tudni, hogy kié igazvalójában. A »Senki 
sziget« török iakui azonban mit sem törődnek 
azzal, hogy melyik náczió könyveli el az ő földjét, 
meg dohány földjét; ő el a Jókai megírta isteni 
békében es áldott bőségben. Hozzá meg a szom­
szédos államok is dédelgetéssel igyekeznek kedvé­
ben járni a Senki szigete torbános lakóinak. Nincs 
a magyar korona területén több oly boldog föld, 
mint ez. a kis pont a Dunában, amely minden kövér, 
sége mellett még csak adót sem fizet, katonát se 
ad. Ls felsorolbalatlan azoknak a privilégiumoknak 
a száma, amelyben ennek a kis sziget-paradicsom 
iakóinak része van.

Most egy ilyen kiváltság miatt támadt a szige. 
len egy kis összezördülés a lakosok közölt. Valami 
nyolcz törölt kereskedő már évek óta vám nélkül 
viszi Orsovára ezukrát, kávéját, sajtját és egvéb 
áruit, ahol bizonyos kor átolt mennyiségben sza­
badon árulhatta. Minden héten három megszabott 
napon (héttön, csütörtökön és szombaton) meg is 
lelenlek az or?ovai piaczon <s vámmentesség kö­
vetkeztében merészen o'csó ársik által igen jó 
vásárokat csináltak.

Konstantinápoly, szept. l,‘l. Téves ír/, n 
bír, mintha az entente hatalmak tekintettel 
a porta kifogásaira, lemondottak volna a 
maczedóniai csendőrt isztok szaporításáról. A 
nagykövetségek ragaszkodnak a szaporít úr­
hoz. Bar a porta, mini rendesen, meg bizo­
nyos kifogásokat tesz, ezeket valószínűleg 
végül még is elejti, esetleg figyelmen kívül 
hagyják azokat és a szaporító'- legközelebb 
megtörténik.

Zsidóellenes zavargás.
Pétervdr, szept. K!. A: orosz távirat I 

ügynökség jelenti Knownoból: Itt minden 
csendes. A zsidóellenes zavargás! Iiirek úgy 
keletkeztek, hogy egy hónappal ezelőtt zi­
vatar alkalmával egy nyilvános kertben 
verekedés támadt, miközben egy zsidónak 
beleharaptak az ujjába. Már a rendőrség 
megérkezése elölt helyreállították a nyugaL 
mat. Az. inczidensnek nem voltak további 

következményei.

Közgazdasági táviratok«

A ewyorJb.
Bum helyben .
» szeptemberre 
, o'üt.-ra . . .
„ deczcutliere 
Irátnyt: állandó. 
Gabonaszállitási-cij 
Lverpoolba .... 
Tengeri Jszept.-rr“ 
irányzat : állandó. 
Newyork, júliusra

szept. 19. szept,
. . 122.25 118.7: 

. 121.2 5 117.7

12

119.Í 5 J 30.13

03 I :>

íZáilat... , augusztusra .. v___ ...
Oyapot Kev.vorkban helyben lO.flti (J0.9U) tegnap 
Gyapot aug.-ra 10.84 gyapot novemberre
11.22 (11.13), gyapot New-Orleansban, helyben 11.38

Chicuyo.
— Zárlat. —

szept. 13. szept. 19. 
. . . 113.25 109.76
.... 115.75 112.69
.... 54.25 52.68

Búza szept-re 
„ dccz-re 

tengeri szept.-re 
, okt.-re

Chicago, szept. 1.8. (Zárlat.) Zsír okt.-re i.'JO
(7-UO.I jan.-ra 7.07 v.05;, szalonna 8.37 (3 37), ser- 
lésbus okt-ra 1U.7U (10.55.)

ára kilónkért 2U lillér, a félbarnáé 26 ií‘., 4
egész fehéré 82 fillér. Emelkedett több nu- 
miszer ára is; különösen a burgonya és . 

j féle ara. A szerzett tapasztalatok , . /,-;» .. .u;,
! hogy a vásárcsarnokok, a mai áila T;!,.»n, riem 
is felelhetnek mt« az árszabálvoz« i< a . . .»'»a,, 
s így oüv-lienii! szükséges, hogy idevo.-.a .zúiag 
a megfelelő intézkedéseket sürgősen leg vek mer. 
Elkerülhetetlen, hogy a közpon i vásárcsarnokot 
megbővitsék. hogy ott nagy hűtőkészülékeket r»-n i, /.- 
hessenek be készletek gyűjtésére. Elmondia - . ..ni 
az elnök, hogy miiven intézkedések meg1, elet 
javasolta az tigyosztnly, av. élelmiszerek Urár.»- . 
g.'.ban mutatkc/.ó baj eiháritása czéijából. ilwz-ck 
a nagyban vatu' n.eszárodság rendszeres»..?e; i.a,» 
siitőmuhelyek lelállitása, a fővárosi itilézménvck 
(kórháza»:, szegényházak stb.i ellátása: a faluról 
érkézéit kocsikról kim Ínyben való elárusltás m-u 
engedése: :i lóvági’.hid állítása stb. időközben A 
hús ára olcsóbb lett. noha a behozatni Kévés- 
bedelf, amennyiben még tavaly nyár» » 12.389 
marhát hujtotlak f.-l a budapesti \.. /,< ■«. ez. 
idei nyáron vsak hiúi darabot. Á .-értést» 
ára Knyegtelenül változott.

Ziegler Nándor vásárcsarnoki igazgató pót,u .„, 
előadja még, li.gy arni a Leszáiütött éAlmiszervk 
mennyiséget illeti, néni lehet panasz; naponta á:»../ 
.száz V. aggon élelmiszer érkezik. Nagy baj aror: . 
az. hogy a központi vásárcsarnok két sin». 
a'ig lelict ezt azi.riás tmeget lebonvolitan h 
kedelt az elárusítók szárna is. Az é!<?|r: • 
ára, azt hiszi, elértő a legtöbb nagyságú: x»
réméin! lehel, hogy tz rövid idő alatt' , . ... :)» 
fog. A gyümölcs ára maris tetemesen bar.vaöoti.

J ulcnberg 8.Vámon a jo,-vas: !a«i adó vr»..s 
nagyságát latja a drágaság okar.uk. A :e;. i», 
munkás ember a szó szoros éveimében a jöve­
delmeinek egyharmadát fizeti el < ak i a.j 
aduban. Mert attól kezdve, hogy kora z. n.e'-
gyujt,,t a petróleum lámpáját, a reggelijéné"r, 
ebéd énei cs vacsorájánál mindig és folvto« n 
fogyasztási adót fizet. Ezt talán a vágyói"».? .bu 
ember, ha meg is érzi, de valahogy e b • 
hanem a szegt-.ny kézműves súlyosan i 
rabszolgája marad. De fiát a fogyaszt:' 
dolga nem a fővárostól lügg; sokszor 
baj orvos.á-ál a kormánytól, de mind.-: 
leien»!, (r clkiállú-ok : »Sajnos!« h - : 
a nézete, hogy a -zárt \ á-Giesarnol.».. 
az élelmiszereket. E'/.L gaz.dasabl 
hetik, de a tömeg é.'eli, ezé-éré csakis .-» ovit 
jiiaczok szolgálhat a#!:. Szégyenletes állapot. !, 
Magyarország fővárosában, az agrár-őrs ág- köz­
pontján, nem egy él- .u:iszer sokkal drágább, mint 
Németvrszá : egyik-iuá -■ k nagyvárosában. iuVott 
ezekbe Magyarországb:! viszik ugyanazokat u 
czikkeket. Ebnen legnagyobb hibája a magyar 
államvasutaknak van, amelynek tarifáját álta­
lában nem ieh.-t praktikusnak mondani. fű 
ezétja a magyar ailamvasntaknak — ugv -zü; 
— csak az, hogy a Bérs felé iránvutó f .ró­
nak kedvezzen. Mindezek után azt i v:?oja, 
hogy ismételve kérjék a kormánvt. a
sürgetett tarila-kedvezményeket adja" ír. 
mikor a legfőbb szükség van rá.

Biró 1 lerik szerint arra hivatkozni 
Hogy van-e vagy nincs drágaság; mert 
élelmivz'kk ára luKágosan r.a-v azt 
tudja.

Man timer Adolf abban a vélekedésbe.", 
hogy okveletlenül »zukséges a központi vás.

t
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ételmiszer-tárbázaknők megbővitése s ezenkívül 
fölállítása.

Székács Antalt nem elégül ki az elnöknek az 
ügyosztá!í tervére vonatkozó előterjesztése, mm 
nem mindég a praktikus téren mozog. Sz.ciiníe 
egyik nagy baj az, hogy az élelmiszerek k n.» .Va 
nincs eléggé deczentraiizái'.a. Tel.i-.i. -gaiákb 
átmenetileg a nyílt piaczokat szaporítani keit. 
Hiszen nem csupán nagyszabású mlévkedéssel 
lehet jó piaczot csinálni. Lueger példán! nem 
restellő, hogy a bécsi közeégtanács egyik ülésén 
nyíltan megnevezte azokat a mészárosokat, a kik 
a hús árát nem akarták leszállítani.

Az elnök: És mégis fölemelték.

>zeroa.
Székács An 
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>zercta, szeptember 14.
Sfcktit teltekte

elegen
iné. is emelkednek.' A most főimé, ük eszmék ko- 
«•i-_ ragaaja meg a főváros hatósága mindaz! a ,K‘fi és kimondta, lio«v 
n.'-.v:,,: a legcsekélyebb siker is várható. ' ’

EGYETÉRTÉS

\ 1 a,'/!*'ií>ai1 íielyesu az iiovosztály

f.hrmh U. « 1 lisztáv megvalljs, hogy ma, üt a 
.. .sávuan, semmiféle uj dolgot nem iiallott. 

>u a nezete, hogy a bajon csak a kor.kurren- 
cz.htm .ehet segíteni. Budapesten nem a hns a 

..r-r. Innern j kenyér, a burgonya, ká­
poszta es a hüvelyes vélemények. Ezeket keil 
‘bnaí va,£ime:y módon a főváros hálósáéinak 
1Ar. menny:s^gben összevásárolnia.

er‘ ' 1 eyYY Adolf sajnálattal hozza föl, Iiogv 
az ügyosztály nem minden intézkedést teli me», 
amit megtehetett volna.

Az elnök, összegezve a mondottakat, kijelenti, 
bugy ífgmkúbh meglepte az a mondás, hegy 
Lesuvefkezelt a v." árcsarnoki intézmény 
Ez e;;en a leghatározottabi;

csődje, 
ibban tiltakozik. Mert a

•g erzel t tapasztalatok épp az ellenkezőjét bizo-
‘^k. Kérdi, ugyan mihez lehetne rna fogni, a 

dr.igas;.g ideien, ilyen alapvető intézmény nélkül
- ■ tagadhatatlanul nagyban hozzájárni az 
ár...- he yes riala • uiásához. Hogy fejleszteni kell 
a v„.-„resarnoki intézményt, azt u maga is iiang- 
siiiyozta a bev ./.eí ,' beszédében, de az intézmény 
inr-rszünie.-ése csakugyan egyenlő lenne a buda- 
f,r'5í: P'icz i s'idjével.

Ezt. IíUvi kimondotta a bizottság, hogy a
- su na •••eiyes fölállítása dolgában most nem
hi.'.:n aljast icgb.ni. Kimondotta, hogy n vásár- 
v közveti knek meg kívánja adr.i a jogo*
*irrat hogy a saját számla tikra is vásárolhassa« 
'•til - agy azonban, hogy ne legyen neki!; meg* 
tanévi ve a kicsinyben való eladás. Elfogadták az*

•'••"•idnyl, Iiogv a hatósági közvetítők számát

f-oe.g;nyi nagy és értékes birto- 
Kok inegíZbrzé.c iránt. A szombat!,eiyi törvény- 
iZ.:k tvnyleg helyt adott az Almássy-téle kereset-
H !■• ;' «*. L imnnrll-1 J. _ T.’i • . Iáz Eber,gén y i Margito

T.cor Ami tarifa kedvezményekre,
*•: ' p zoá kiterjesztésére vonatkozik, 
c- ogadiiiS. ,"..nr .fii G. Guszíáv nem kiv 
lau..„r ;:?uva:,vés u!á bocsátását.

** '-iágar.'.g-. A polgar-'ág is ráunl már a 
tfci8607.ásra. s mivel iáíja, hogy a hatóság 
m sem hadar, ló a nagyközönség érdekéden» 
vasárnap a . ,•• - ben nagy népgyiüést reridez-
r> »- < er- bizo’l-.'ág ma engedelmet kért a 

1 " •' 1 ■: népgytilést a Városligetben
megiartnassúk. L»y nyugalmazott pékmester arra 
> 1 . várod, ho-r ha’úsági süiőmüheiyt rendezzen
k - • bői i.z ; t:na ioítaláit Jeveskivonatot is elő* 
; tanai.. A a ni a Lm.in azt nriondja, ho°v az u 
ie.eskiroMiíái.él egy szemelyra való leves har- 
inai.* ti.;erbe kerü ne. A hatósági sütökernenczo 
í . asrr, ma telt ajánlatául a hengermalom 
r- i7-,,.rv‘ jrsasa? is, Az ajánlatot azonban még 
t okban tartják.

-A hiv ndorfás A min -ziereinök ma lu* 
o v. a 1 -a1, hogy i ivata os érteHilése pze*
r.rt az a meri! :u bevándorló hatóság mindig újabb 
nenézségeket gördít a bevándorlás eilen. A kinek 
a hajójegyét ott lakó rokona vagy ismerőse váltra 
meg, azt népekig visszatartják", a míg meggyő­
ződnek, hogy el tudja majd magát tartani. A 
miniszter :eh .t tudaija a közönséggé1, hogy az

incgillfGŐ köteles rész levonásával Almássyéka1 
hihi. Egyúttal pedig elutasította özvegy Ebergény* 
istvánnénak, mint Ebergénvi Margit gyámjának, a 
végrendelet érvénytelenítése iránt beadott viszonl* 
keredetét. A törvényszék ezen Ítéletét a győri kir" 
tábla Eredies Ferenez kir. lan. ügyvéd által he- 
nynjlott íeiebbezés alapién teljesen megváltoztatta 
A kir. tábla ítélete szerint Almássyék keresetük­
kel elulasittatnak, az özvegy haszonélvezeti joga. 
megállapították, kiskorú Ebergénvi Margitot egye­
di*1 örökösnek kijelentették az özvegy Ebergénvi 
Istvánná viszontkeresetnek helyt adtak.

• Kauoziószédelgö vezérigazgató. Ez év 
tavaszán több előkelő nevű ember közreműködé­
sével Hajdú \ ürnes ügynök egy részvénytársasá­
gai ai,art alakítani a lovárosbari Magyar Izzó- 
jámpagyár ezég alatt. Finnek a megalakítandó 
részvénytársaságnak vezérigazgatójává Hajdú 

1 ‘-mos önmagát trlie s mielőtt még a ezéget h«> 
iegyeztette volna, naris apróhirdetés utján kéré­
séit óvadékkal rendelkező pénztárosokat az uj 
reszvénytársaságh. ■Először Dé-*«i Artur magán­
ból, t unok jelentkezett s 2000 koronát le is lett 
óvarii.k gyanánt Hajdú Vilmos >vezérigazgatónál.* 
D.csi azonban csakhamar rájött arra, hogy itt nem 
ü rá volt a részvénytársaságnak szüksége, hanem 
a 2000 korona készpénz kellett, mire fel is mon­
dó t s visszakövetelte a pénzét. Hajdú tigy sepi- 
;e‘t magán, hpgy most már Szegíi .lenő szemé­
ly,-ben újabb pénztárost fogadott fel 2ő00 korona 
óvadékkal. Icbbíl kifizette e:ső pénztárosának- 
pécsinek elsikkasztó!i 20C0 korona ovadékját. Ez 

májUs havában még egv pénztárost 
fogadott fel Rozenberg Lázár személyében, a ki 
50UI korona értékű, a belvárosi takarékpénztár 
adui kiállított záloglevelet lett le óvadék gyanánt. 
Ha;- u Vilmos azt is elsikkasztotta, lie a kaueziú- 
tzédelgő vezérigazgatót csakhamar utóiéi le a vég- 
zele, mert Szegíi Jenő és Rosenberg Lázár fetje- 

sem- ‘enlésére ez év Julius 2H-én a rendőrség ietartóz- 
lu'.ia a biinteliüorvényszék pedig csa'ás büntette 
miatt helyezte vád alá. Ma tárgyait a a bűnügyet 
a törvényszék (lseke biró elnöklete alatt. A tár 
gyaluson a vádlott beismerte bűnösségéi, védel­
mére i'sai; azt hozla /ei, Iiogv az elsikkasztott 
kaueziókat az elakitanuó részvénytársaság czél- 
jsira fordította. A bíróság ur. Gruber ügyész vád* 
jóra bűnösnek mondót la ki Hajdú Vilmost két- 
r nobeii csalás bűntettében s ezért 1 évi börtönre 
és nemfizetés esetén 10 napi börtönre átváltoztat­
ható 100 korona pénzbüntetésre Ítélte. Kötelezte 
még a károsultak kárának megtérítésére is. Az 
‘télét ellen az ügyész súlyosbításért, a vádlott 
Pedig az Ítélet enyhítése véget! felebbezeít.

szintén 
■:.n la az

e éré vádolt eoveket prepauieket mellőzzék.

TÖRVÉNYSZÉK

A vak koldus vezetője.
A pestvidéki esküdtek rablással és gyilkosság­

gal vádolt, marezona arozu legény fölött ülnek 
törvény!, akit az a vád terhei, hogy a gazdáját,

bért Irsa felé akart menni, a vádlott peaig Buda­
pest tele. A szóváltás folyamán Xagv István -—- 
így beszéli Vleducz — megütöüe öl, síit a bot­
ját is feléje dobta s a iában megsértene. Yleduez 
isméi le Nagyol, tudta, hogy az nem hirtelen ha­
tágú, iiát vagy kétszáz lépésnyit e elszaladt, ott 
azonban leüd. szőlőt evett es elhatározta, horry 
figyelemmé! fogja kisérni Nagyot. Nem hagyja el 
Végképpen. Egyszerre észrevette, iiogv kél. ember 
ér hozzá és egy inéig beszel vele: az egvikel 
meg is ismerte, Gsemegi Béla volt.

As első tanú.
Ez a Caemegi Béia a Vleducz elbeszélésének a 

gyöngéje, meri ezt bár országszerte körözték, 
nyomozlak: sehogy sem tudta megtalálni a ható­
ság: de még olyan embert sem talállak, aki látta, 
peu;g Yieducz többekre is hivatkozóit: hónapokig 
folyt ebben az irányban minden eredmény nőikül 
* vizsgálat. Yleduez szerint Cserregi fíéíaeny Íz­
ben már találkozott vele és Kágygyal és akkor 
Nagyot rá akarta venni, hogy Vleducz helyébe 
őt fogadja meg vezetőnek, de Nagy erre nem 
volt hajlandó, mert Csernegit állítólag iszákos 
embernek ismeri. (Remegi Viednézőt is rá akarta 
venni, hogy hagyja cserben az öreget és szökjék 
meg tőle. Ez it Osemegi másodmagával, Nagy 
Istvánnál széna állt és csakhamar észrevette 
V eduez, hogy mind a hárman feléje mutatnak, 
azután a két jövevény futva feléje közeledett, ü 
megijedt, félt, hogy még akarják'verni és elsza­
ladt Ucsa léié, a Nagy látván táskájával egvüit, 
amely nala maradt. Ebben a táskában volt Nagy 
Istvánnak minden kincse: aranyláncza, két arany­
gyűrűje, orvosi bizonyítványa, koldulási enge­
délye, kintornás engedélye, .132 korona készpénze 

_ ^ leduez elbeszélése szerint ő Ócsára futott 
vissza s onnan vasúton ment Budapestre, a hol 
az ékszereket elzá'ogositolta. Másnap leulazotl 
Alherti-lrsára, állítólag azért, hogy Nagy István 
szüleinek visszaadja a táskát és a többi holmit 
ls;iJe b»r ez volt eredeti terve, Alberti-Irsán 
mást gondolt s azt beszélte Nagy anyjának, hogy 
a fia küld Budapestről két koronát és kéreti°a 
fekete ruháját, melyre szükség» van. A szegénv 
asszony ki is adta a fekete ruhát, mikor Vleducz 
áladta a fia két koronája'. A ruhával azután 
odébb állt.

Az elnök itt félbeszakítja Vleducz előadását- 
Nézze csak, ».*Áu/_z. idaga e'őször is elfu- 

tolí az állítólagos «.Remegi Béla elöl, holott erre 
semmi oka nem vo.i. A táska Nagy vagyonával 
i?X niagánal maradt: maga azt mondja, hogy 
azért utazóit Aiberfi-Irsára, hogy ezt a holmit 
visszaül!]a Nagy Istvánnak, a kivel előadása sze­
rint ott találkozni akart, Tényleg azonban nem­
csak, hogy vi-sza nem adott semmit, de még a 
ruháját is kicsalta az anyjától, azt is chute. 
Hogy lehel a maga állítólagos jó szándékával* 
összeegvezfetni ezt az újabb gonosz teliét ?

A vádiolt zavartan hallgat, majd nagy bőbe- 
szédücéggei azt magyarázza, hogy már máskor 
is szó volt a fekete ruha elhozataláröl. A vádlott 
azutan «.Regiedre, majd Szolnokra utazott. (Reg­
ieden megcsináltatta elromlott revolverét.

l'-roi. : Küzdelem után egy iioszszaJ első, rő- 
vic. fejkoszszal harmadik.

Tot.: 10 : 30, 50 : 82, 108, 196.
Ik Eladók handícapja. Dij 2000 korom Táv 

12«'«) méter.
f. Laltazzi A, .'l* s k J tiQcd 52*5 k.
. , . lov. Kromii

*. l»r. t chintz. Zs. Gó s m Gallium 49 k
„ , lov. Lewis
v. tir. Springer G. 4é p m Ta'vo'ta 57 ö 1c.
. . iov. Tara!
4. Dreher A. 3é p m Bútor 51 k.
r lov. Cleminson

t U'Oitdi. még: fhicol, Derű, Százszorszép B.epor- 
teK András, Fruska, Eponseusc, Minlu, Fogoly és

Ajándékul i
Jlm. az előfizetőknek «

nagyi básu di s zmüve u a d
az EGYETÉRTÉS karácsonyi*'1.

Juriiiü 
Bírói Ítélet: ívjnnyeii

ho-'-'zszal harmadik.

li

egy hoszszal első, négy
főt.: 10 : 50, helyre 50 : 116, 100. 103.
ili. Ifii-Dosperasdum verseny. .Dij GO.'iO kor­

ín v. 1300 méter.
1. tir. Springer G. p k Parién?a ól k.

lov, Lewis 

lov. tionía

3000 korona. Táv. Jf',00

2. Capt. Z. i m Junák 57-5 k.

■j tlrehcr A, p ni Rafibor .52 ő
, !ov. G'emioson

4 Gróf t ru-s M. s k Bose Bernd ól k.
. , lov. Krcu7.il

buto.lak meg : Harsas, Jlo, Mineral. Altvater. 
ß;ro: lkiet: küzdelem után egy hosz=7.at első 

le|ho;:szál harmadik.
Tot.: Hl : 46, f,0 : 101, 15], 107.
Vb Badeni dij. Dij 

méter.
1. Br. Herzog M. 3é s k Santoj Ö0\, k.
£) r Ac . lov. Cleminson
-• kirot árco-Zmneherg 3» p m Serenissimus 52 k.

D , „ lov. Walkington
o. Hohonczy G. 46 síp m Futótűz 56 k.
. ,, . ,, . lov. Tarai
4. .iiautner V. 4e p k Bonanza 54'5 k.

, . .... iov. Bonta
rulottak még: Mixi, Szélicsend, Beloved.
t>;roi ítélet: Könnyen egy hoszszal e.ső, télhoszszal 

LitirrnadiK.
fút..- 10 : 67, helyre 50 : 113, 93, 92.
\. Kétévesek handinapja. Díj 2000 kor. Táv 

Iuhu m.
1. Lossoricty G. s m B/ason 56‘5 k.

p„ u , . - , , lov. Taraicr. Harranyi I. p t Proserpina 47 k.
.... ,, . ,, , iov. Janek•- tir. tries M. s k Jmmoríeile 50 k.
, ,, , , . , iov. Krouzil4. Mr. Adrira p k Gage 49 k.
v .t . , Iov. Lovász

ülői.«:. Hieg: Ágnes forrás, Gulliver, Tisza vessző, 
íí.5 v0::;vue- Tányémyaló, Róna, Corea. Szürkület. 

/!,élet: Len könnyen négy hoszszal első, esy

lesz a ez Íme és kiváló 
katonai szakemberek, írók 
és művészek közreműködé­
sével, a helyszínéről való

eredeti fölvételekkel
az orosz-japán harca tér 
eseményeit örökítjük meg 
benne. Nagyarányú, érté­
kes munka lesz, dús szép­
irodalmi tartalommal is. 
Minden előfizetőnk meg­
kapja, az újonnan be­

lépők 10 .

KÖZGAZDASÁG.
Vendéglősök gytiíéae.

— Panaszol: a kormány ellen. —

A v&volvev ts ti ti}j\
A reze.’.ver is gyengéje a vádiolt védekezésé­

re!.. A halolt testében hol mii! rnéieres revolver- 
golyót találtak a bonczold orvosok. A vádlottnak

hoszszal harmadik.
tol, : 10 : 44. helyre öl) : ti], 108, J ll.

\ I. Hái oniéyesak gáíverűenye. D j
Táv. 240u méter.

'• Mautner \. sz. m Yeiduo 65 k.

Szc-ged varosának székhazában rca de1- 
előtt gyűltek össze az or-zúg vendéglősei, 
hogy a Magyar Vendéglősök" Országos Szö- 
yetsége-nek közgyűlése keretében iparuk 
fontos kérdéseiről tanácskozzanak.

A közgyűlésen Budapest. Ka- .a. Győr, 
Temesvár, Kecskemét, Szabadka, Arad] 

„ Miskolcz és az ország többi 
j or. képviselve volt s n i-entiZfro«..

iov. Síinn 

lov. Rosak 

lov. Huxlaliie 

Jov. Machan

hét milliméteres revolvere veti. Egvüit veitek 
Nagygyal revolvert és Nagv magának r»y kilencz 
milliméteres revolvert vett," azt "nyomban lel is 
kötötte táskástól. Vleducznak hét milliméteres 
revo vert vet;ek. Mégis a holttest mellett a 
Vleducz revolverét találták, a Nagy revolverét 

... pedig táskástól Vleducznál lelték meg a többi
egy vi.agtalan ko dúst. akinek sokáig a vezetője rablóit holmi között. A vádlott ezt usv rurva-

■ A pezs^ölopással vádolt oaitrák kuc-1 
v.-seíö. Bécsböi jelenük: A józsefvárosi bün­
tető bíróság ma délelőtt tárgyalta azt a bün- 
pört. amelyet Bielohlawvk reichsrathi kép- 
7,-eiő indított Zdt'erer községi tanácsos ellen 
t 'ósúletsértes - s rágalmazás miatt. Zitterer 

népgyuiéct n azzal vádolta Bielohlavve-

vúlí, megölte és kirabolta. A íéitárgyalúson Vere- 
.bélyi Ignácz, táblai buú elnököl, szavazóbirák 
K:s- Gyula és K. Nagy Sándor, jegyző Kirchner 
ti'T’ZÖ. Az ügyészséget vezetője, dr. Halász. Lajos
ügyész képviseli. Mint bírósági szakértők dr. 
Andreácszkv Jenő és dr. Német Ödön törvény* 
széki orvosol: és dr. irabasi udön járásorvos van­
nak jelen.

A bűnügy háttere a köveikező:
A múlt ev őszén Nyáregyháza község területén 

fekvő Hói haraszti-puszié n a szalmakaz.albau át­
lőtt testtel, halva talállak egy szegényesen öltö­
ző I embert, akinek szemein sóiét szemüveg, 
zseDeiben néhány korona aprópénz volt. A csend- 
urség s a község emberei nem tudták megállapi-

pezsgú:, amit m.nUvn vendég kapott. A bi- l6”1,.3 ba!0,t személyazonosságát, _ az orvosszak - 
- * ” - értő» pedig kiderítették, hogy az ismeretlent

j • »‘ióiTv egy bankett alkalmával liarmincz 
1 .cg pezsgőt emelt el és kocsijába vitet«e. 
a tárgyalúson Bieloidawek kijelentette, Iiogv 
nem vitt magával pezsgőt, hanem kocsija 
Civil egy pmezer a .elolt neki egyedien üveg

pénzbírságraroság u vádlottat száz korona 
itelre. Zitieren felebbezett.

— Az elfelejístt tsititioentum.
helytől jelenük: Három éve annak, hogy Vas 
Varmegye egyik ismert KrLa, Ebergénvi István 
nag v birtokos elhunyt. Az u halálával hágón 
magva-zv.kadt az Ebergányi«*k családjának, mert 
I.bergenyi István csak egyeljen egy Margit i.evii 
Küg két eszü-nu s kis leánygyermeket hagyott 
h-i.ra, aki Ebergénvi Istvánnak Haxlhauser káró- 
Kővel Kikölt házasságából született. Alig záródó!1 
be a halott mögött a családi sírbolt, egy meg" 
lepő hír röppent széjjel, amely Ebergénvi csa.ád- 
jánaí barátait a legkinosabban érintette és utóbb 
ez a hireszteiés igaznak is bizonyult. Ebergénv* 
István után a tiö-as évek elejéről keit végrende- 
•6iet találtak, amelynek érteimében Ebergényi 
egjsz vagyonát unokaöcscselre, Leont iné nővéré­
re.] fiaira, a hét Aimá-sy testvérre ha-iyía. A,z 
Aimássy fivérek eme végrendelet alapján igényt 
ti; támasztottak Lbergényi hagyatékára, Lber- 
gényi Istvánnak barátai, kik ismerté:: az elinni, t 
>-t ő-'ő éveinek történetét és tudták, hogy Eber- 
gényi milyen szeretettel esüggött fiatal feleségén 
es kis leányán, az tiső percztől fogva tisztában 
vo iak azzal, hogy itt következményeiben kiszá­
míthatatlan i vcdi-^ről van szú, rnert lehetetlen 
hogy Lbergényi meg akarta volna iosztaní örük- 
-vgél... egyetlen gyermekét, vagy hogy őt köteles 
•eszre kívánta volna szorítani. Kezdettől fogva 
n/iivánvaló to!:, bogy a szóban lorgó végrende­
letet, melyet a Stieder-Ernuszl párbajban kimúlt 
Ernnszt Gézával vivőit párbaja előli készített.' 
ic retelte és irás ;i között elkeverte, síit l.ésőbb 
annyira niecfeledkezett róla, hogy mikor meg* 
házasodott és később apává len, eszébe sem 
jutott, Iiogv valahol van egy oly Írása, mely, ha 
meg nem eemmisi'tr'.ik, egyetlen gyermekének 
i'.iiasi megkárosvására vezel. Halála élőit felesége, 
barnái és bi>.aíini>?abb belső s régi cselédei elüt1 
. -ámtalanszor nyilatkozott úgy, hogy halála titán 
i:. : dk,á Mám! leányáé lesz. Hiábavaló volt
azonban minden fáradozás, 
kelte

a végrendelet
Ulan m n egv másfél éviizeddel születeti 

k is leányka természetes jogait Almássyékka1 
Le ej uiort e ismeri essék, a két Aimássy testvé1" 
lagaszkvdva az írás bellijéhez, bírói utón lépé

gyil­
kos kezek pusztították e). Később aztán kiderült, 
iinuy a meggyilkolt ember nem más. mint Nagy 
István világtalan kintornás, aki Pestvármegye 
kisebb községeit bejárta s koldulással meg kin­
tornájával kereste kenyerét. A pestvidéki ügyész­
ség indítványára megindult a nyomozás, " hogy 
felderítsék, ki a gyilkos. A nyomozás csak arra a 
pozitív tényre támaszkodott, hogy a világtalan 
koldus vez.elő nélkül nem járhatott s annak, 
aki vezette, tudnia kellett Nagy István szeren­
csétlen sorsáról.

Ez. év tavaszán aztán Nagyszebenben egy em­
bert foglak el, a ki olt több gyűrűt akart elzá 
Jogosítani, de nem tudla igazolni azt, hogy i 
gyűrűket honnan vette. A pestvidéki királyi 
ügyészségnél is megfordult ez a nagyszebeni ügy 
és minthogy Nagy Istvánról a nyornozal megál­
lapítana, hogy több értékes gyűrűje voll meg- 
gyilko lalás.i idejében, az ügyészség érdeklődőit a 
gyűrűk iránt. Csakhamar kidi-rülf, hogy Yleduez 
Győző, a gyűrűk ei zálogos! tója volt Nagy István 
vezetője közvetlenül a halál elolt. He Vleducz 
Győző ravasz ember, több nyelvet beszél, sok 
mindenfélén álmenf már és a legnagyobb furfan- 
gossággal igyekezett a vizsgálatot félrevetni. Mi­
kor a vizsgálat szálai nagyon összeszorullak Lő- 
rüiütle, őrjengést, majd vada Háti tébolyodottságol 
színlelt, a törvényszéki orvosok leleplezték és ma 
birái előli állott.

A vádlóit,
Yédekezése kőiüilekinlö, ügyes. Nincs az 2 

kérdés, a melyre feleletet ne tudna adni: minden 
szavánál egész sereg tanúra hivatkozik: de ezt 
már a vizsgalat során is telte s akkor még hittek 
ni ki, beidézték a tanukat és azoic semmiről sem 
tudlak. A vádlott ezzel is csak időt akart nverni. 
fim bár milyen óvatos és körültekintő, bár a 
meséiét jói kigondolta, a régebbi dolgokról meg- 
leledkezik s a mikor az elnök ezeket foielevenili, 
zavarba jön és nem képes az ellenmonciásokbó! 
kikeveredni.

Kihallgatása során előadja, őt Nagy István úgy 
szegődtetc-üe. lmgy a keresmény egy harmadrésze 
az övé vo t. Nagy István vak volt. de egyik sze­
mén mégis iátoli egy keveset; Vleducz vezette 

!. Így koldulhattak és megkerestek évente 1800 
- 1900 koronát. Nagy István a pénzt egy kulcs­
osai zárható bőrtaskában a kabátja alatt hordta. 
Ott vo't az ékszere i-\ Ezen kívül egy vászon- 
koffer, egy kisebb fekete bőrláska és egy 
viaszvászonba külöit csomag volt a pod- 
g\ászuk, a melyet rendesen a faluvégi l;orc?má- 
oiin hagytak, hogy koldusokhoz illően járhassa­
nak házról-házra. Múlt év október elején Ócsán 
iának. Ócsárol együtt indultak el, de összevesz 
el; azon, hogy hova menjenek. Nagy István A:-

ugv
rázza ki az elnök figyelmeztetésére, "hogy Nagy 
cserélt vele revolvert, mert a hét milliméteres 
revolver akadozott és miután Nagynak ugv's 
rossz volt a szeme, inkább átadta a jó 9 milli­
méteres revolvert az ép szemű Yledueznak. I-n- 
maradt a revolver is nála.

Egy ózláhasnyelü tőrről is kiderült, hogy azt a 
meggyilkolt Nagy István mindig az oldalán hor- 
dotta, pedig ezt a tőrt is Vleducznál találták 
meg.

Erről is hosszú mesét mond Vleduez, a mel 
nek az a magja, hogy kevéssel elválásuk előtt 
Hola oí.ti ne,..i a t * * r t Nagy István. Az elnök arra 
is tigyelmezb.-ti a vádlottat, iiogv őt nern Oesa 
mellett, de sokkal távolabb még együtt látták 
Nagygyal. Mindezeket az ellentmondásokat ; 
vádlott nagy szószaporitással igyekszik kimagya 
rázni Végűi még azt is elbeszéli, hogy Csemegi 
vei Szolnokon taiálüozofi, látta, liogy azon í 
Nagy István czipuje, nadrágja van, azt is látta 
hogy a l-scrnegi uiján egy fehérköves gviirü van 
a melyet tóié cseréli be Nagy István. ' Csernegi 
átadja neki a jegvzökönyvecskét is, a melybe ő 
jegyezte be, tiogy melyik nap hol voltak: pz is 
Nagy Istvánnál volt. Yleduez. megkérdezte Cse- 
megil, hogy hol van Nagy István, mire (.Isemegi 
azt felelte: — Ne törődjön vele, most ne kérdez 
zen. Hagyja öt békében nyugodni.

Az elnök: Hiszen lia önnek «.lsemegi azt mondta, 
ha í>n látta na a a Nagy holmiját, tudnia kellett 
mindjárt, hogy az a Csernegi eltelté láb alól azt 
a szerencsétlen emberi. Miért nem jelentene föl 
e dolgot ?

1 leduez Győző: Nem mertem, mert féltem, 
hogy én is bajba jövök a táskája miatt es 
miatt, a mit az anyjától elvittem.

A délutáni tárgyaláson az elnök a tanukat 
hallgatta ki. Ezek nagyrésze csak jelentéktelen 
körülményekről tesz vallomást. A tám-alást 
holnap folytatják.

‘ 4. Gr. lues s k TLelis 70 5 k. 

v ••■ Müller K. p k Pillangó 7Ü5 k.

"• Letanovits J. s m Garas 62 5 k.

4. Sehindier L. p k Parlhenia C7-5 L.
p„. „ , ... lov. Lawton
t j.tollfik meg: hmos. Princess Nelly, Gauntieü 
ciroi itv.et: Erős kiír.jelem után tél hoszszsl els*. 

holtverseny. ’
Tot.: ]() : 143, helyre 50 : 114, ]06. 73.

Di™($rKrL7y?i5f,rk el,dó

L Hg Hohenlohe s k Lo 49 5 k.
o r r,— o , . lov. KrouzilLossonrzy Gy. p k Miss Flora 44 k.
o c«.r r, . lov. .Martinkovics3. Sőllmger B. száz. p m Banco 52 k.
a n , . lov. Jar.ek4. Dreher A. p m Rhetor 56‘ő k.

, ,, lov. Cleminson
l ufo.la.c meg: Hunczut, Dubios, Donio Sabuk 

tornya, Bunkó,
Bírói ítélet: Küzdelem után egv hoszszal első néirv 

hoszszal harmadik. ’
Tot.: 10 : 44, helyre 50 : 83, 71, 92.

SPORT.
A bécsi futtatások.

— Hatodik nap. —
A mai versenynap programmján nem volt 

érdekesebb verseny, de azért ma is sok ló 
indult minden futamban.

Meglepetés volt a Badeni-dij eredménye, 
melyben Sanfoy oly jó lovakat vert, mint 
Serenissimus, Futótűz. B menza és Széli- 
csend.

A Nil-Desperanüum versenyben Harsas is 
futott, de rossz futásával végkép igazolta, 
hogy a kétéves Bona Yista ménnek csak a 
híre volt jó. Blaskovicli Krnö lova nem ját­
szott szerepet a versenyben.

*

A versenyek részletes eredménye a követ­
kező :

h Kétévesek eladdversenye. Díj 2000 kor. 
Táv. 1200 méter.

1. Aresin-Faüon p k Heidelbeere 56 k.
lov. Tarai

2. Br. hömgswarter H. s k Bode á surprise 49 k.
lov. Martinkovics

3. Gróf T ra u Urna an sdorff L. p k Madame Fiúm*
liert 45*5 k.

lov. Stehoo
4. Ej védi A. p m Karikás 54 k.

lov. Lewis
__ Futottak még: Mozart, Wonder, Bona sera. Benrv 
Superieur.

— Osztrák-Magyar znatohek Az őszi foot­
ball szezont bizonyára rendkívül érdekessé teszik 
majd azok a mérkőzések, melyeket a mieink 
az. osztrák csapatokkal vívnak meg. Az első őszi 
nemzetközi mérkőzést a Magyar Testgyakorlók 
Ki.re vivja meg az osztrák bajnoki csapattal, a 
Wiener Alhletika Clubbal. Ezzel a csapattal mér* 
köznek még a Budapest Torna Club és a Fe- 
renezvarosi torna (.Juh is. A magyar labdarugó 
szövetség válogatott csapata október hó 9-én az 
Usir. Fnssball Union, november 1-én pedig az 
Usir. Fussball Yerband válogatott csapataival 
mérkőzik.

— Az osztrák vsrfleuynapok. Az ozztrák 
z.ívké-cluu jövő cvre a küvetkezíi versenynapokat 
liiHe ki: Becs. Tavaszi meeting: április H„" ] !., 13. 
16-, 18, 23, 24.. 27., 30. és május j. Nvári 
meeting: május 25., 27., 28., 30., junius I.," 3., 
4-, fi., 8., 1U., 11. és 12. Szeptemberi meeting: 
3-, 5., í., 8., 1U., 12., 14., Ifi. és 17. Októberi 
meeting: lő., 17., 19.. 21., 22,24., 26., 28. és 29. 
Koltingbrunn: július 23., 25., 27., 29., 3U. aagusz- 
ius 1., 3., 5., 6. Karlsbad: július 2., 4., Ü., 9 , 11, 
13. és 16.

A közönség köréből.
Egyéves önkéntesek 
Egyéves önkéntesek 
Egyéves önkéntesek

részére n legolreóhkan és 
Iege!eg4nsabbaui ké-y j’i 

. eurnha füluzerelö*:,
részére küld díjtalanul 
árjegyzéket,
«eszére sofo/ád é-v áthelyez 
."(‘Mi hérvéuy.nintákat <j J a 
talanul küld.=-

a legelegánsabb polgári ruhát készít5

Tiller Mór és Társa, Vaczi-utcza 35.
oa. éa kir. udvari Bzállltók. 591

V érgyógyitás.
Hemopátia.

K'«” aj eredeti gyégvrj d rendkívüli iú tikerrtl lei: alkilrnazv*
K<i.SZVÉNY, ASTHMA. SZÍV-, VESE-, UYOMOB-. BÉL- «« 
HOLYAO-bíntalmakei), »ulv.ii IDEG-, VÉB- é» BOREA.TOE- 
"*l. ltiir.ios védelem irélhiidés cs elmezivir ellen. 15 év <>ts ki 

<■1; I-róba VI és must évente exái meg Etát telje» gyégyslistai 
sriino! be. R gyégyméd megaLipItójántk it egvedüli kéu«l»e 

Ifijének
Qge_ Knwártt 8 egyet orvoivrnak (Hemopiti) 

e nUldbS Je rendelő Intézete van

Budapest, V., Yácxl-hürui Ifi se. alatt,
Rendeli« naponta 8—1 és 5-ti-ig. — Díjazott levélre válaszol. —
betegtkel iwáseten kivel ii kezel. Kcbét betegekiek iegbiste- 

•tbb «yógymódje.

Szt.-Lukácsfürdő gyógyfürdő. Buda.
<£* ,Jk • Természetes

, S-tP'£JL'. tont-meleg
iGü kéne»for:i-

. — — ——ISJlSaä borogatások
svnsnymiiaiaze v!shyc.g, jinézeiek, villanyfilrdSk. göifüidä« 
kő-éa kad.tlrdfik gyógyvk-aszodán. "leav éa gondos ellátás. 
küJd’inyren^sT‘ b*t'sÍ0^ s'b- hifii kimerítő prospektaet

Szt.-LekáMfBrdí Ifiaz gatás iga Budin.

nagy varosa 
s a vendégek tiszteietére az 

alföldi metropolis jiompús loho^ódi'Zt ui- 
tütf.

A szövetség negyedik közgyűléséi GunJel Jáowí» 
a szövetség elnöke nyitotta me-,- tiosszebb be­
széddel, melyben elpanaszolta, Iiogv a pénzügyi 
kormány egyre-másia elula? itja a szövetség rné . 
fányos kéréseit.

A mikor a szövetség utalt arra, hogy a bor­
termelők, a kiknek annyi kedvezniér.vt" nvuit a 
törvény, nemcsak a saját terű:»- ü boraikat, 
hanem összevásárolt borokat is eladnak, hegy a 
fűszeresek és sza'ócsok nemcsak zárt paiaczkok- 
ban, hanem ürmérték szerint i< árusítanak mm- 
d.-nfelé ifa'oHat. l.ogv a pálinkás korcsmái jogokat 
véli, de tényleg nagyban gyakorolja a pálinka­
mérést, a bor- és sörkimérést pedig 
csal: mellékes üzletnek tekinti és ép­
pen azért Olcsóbban adhai,a: a mi-
nisr.íenumban azt íe elté.k, hogy a visszaélőik 
tilosak, és felh vták a szövetséget, iiogy az ilyen- 
féle eseteket jelentse fel. A szövetség azonban az 
ily szerepre nem erez hivatoltságot. A vendéglős 
és korcsmáros — úgymond — teljesen ki van 
szolgáltatva a pénz.ugyigazgatóságoknak. a pénz- 
iigv i biztosoknak, a kin tetszésük s?»?rínt bánnak 
el velük. Az italmérési illetékek kivelése a tep- 
tubb esetben igazságtalan, s túlnyomóan csakis** 
kórházban kimérőket terheli. Feipanaszolja tu- 
váb! á, hogv a sörital-adótörvén. direkt meakÖDv- 
nyili a külföldi gyártmányok behozatalát, / egye­
nesen megkárosítja a hazai gyártmányt. A 'mi­
niszter maga is belátta a törvény féíszegségéí s 
megigérle, hogy segíteni fog a hájon. Mindezidéig 
azonban néni tett semmit. A vendéglősöknek 
ennélfogva nagy szükségük van az összetartásra 
s éppen ezért — hivatkozással arra, hogy a ven­
déglősük a saját erejükből mny gvönvörü intéz« 
mén.fkí-t létesítettek szalu-róla, nyugdijegyesü- 
iei, menedékház-alap s b — lelke- 'szavakban 
hívja fel az ország vendéglőseit, hogv csoporto­
suljanak a szövetség zászlaja Köré.

A beszédet a közgyűlés nagy tetszésbe! íogad?a 
Az éljenzés elhangozíával jöiáiJott dr. Lázár 
György polgármester, hogy a város (örvénvha'ö* 
sága és közönsége nevében I:•".-* -öntse a közgvü* 
lés tagjait.

Ezután J . Exiss J.ajus - y <: r1 - g: írj tei esztette 
elő a szövetség k zeni,ti igazgatóságának na*v 
gonddal készített je:entéséi. amely t. :soro.;a a 
pénzügyminiszterhez intézel! be.-dváoyok: m fn 
Iáit kérelmeket s azok elintézéséi.

A jelent cs tudomásul veteie után a szövetség 
egyes szakosztályai szímollak he tavalyi mükö- 
désih.rö:. Esőbben Bokros Károly i-mer'et'e * 
nyugdijegyesiilet dolgait.

I tána Glück l’rizyes terjesztene elő a tanoncz- 
ügyi szakosztály jelentését. Tizenkdencz. évvel 
ezelőtt indilványozia Ginek Frigves, i.ogy $zak- 
ipanskolfit Lel létesíteni. Tíz évig tartottak az 
előmunkálatok s ] 890-hen a szakirányú tanono-'- 
iskula megkezdi-.' miÜiöu-.-s ;i. .Négy évvel ezelőtt 
már kimondták a tanoir'zoi.tatás oiszágcs szer­
vezését, de — egyes kivételektől eltekintve — 
sajnos, eredmény nélkül. P< dig, hogy a vendéglői 
s társadalmi éleiben is szerephez jusson, annak 
előfeltétele a s?- nemi és erkölcsi színvonal emelése. 
Az igazi idea is állapot az lenne, ha a vendéglős- 
ipar e togimkozásl nemesük uiesierséetió, 
hanem művészetté tudná fejleszteni, mert 
csak igy érhetné «1 törekvéseinél; végezéljút: a 
képesítés kivívás;:!. Ezután )xszámol a szakisko­
lák működésére . A budapestiben tavaly 279 
tanuló volt, a dehrcczer.it a múlt évien nyitották 
meg, a miskolczit áz ottani vendéglősök közönva 
miatt kénytelenek voltak megszüntetni, ellenben 
szép eredménynyel kecsegtet az. aradi szakiskola, 
amelyet az idén állítanak föl.

A köz.vetilésügvi szakosztály* ]e enfése, srnelvvt 
Förster Konrád elnök beívelt F. Ki«s Lajos mn* 
látott be. kiemeli, hogy a helvkőzvetités fontos 
kérdése legközelehii megoldást fog nverni, mej 
pedig oly alakban, a mely a munkaadók 4* 
munkakeresők igényeit egyaránt ki fogja elé­
gítem.
^ Az idegenforgalmi osztály jelenlését Stadler 

Károly osztályelnök helyett Kommer Ferenez 
terjesztette elő. A jelentés (udtu! adja, hogy a 
hazai vendégforgalom emelése érdekében a szak­
osztály az idén kiadta a Magyar szállodások es 
szálló-vendéglők czi,Ttárát, amely 10000 példány­
ban jeient_ meg. s díjtalanul kaptak az' összes 
hazai szállodások. A szakosztály az elmúlt évben 
rendezte a szakkönyvtárat is, am»’vnek beezer»

fog.
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EGYETÉRTÉS Szerda, szeptember 14.
zése egy fillérbe sem került. A külföldről vár-
baló idegenforgalom emelésére most folynak az 
"ivmnnkálaíok. Rámutat a je entés a hazai fürdő­
helyek ellen iépten-nyomon felhangzó panaszokra, 

objektivitásában nincsen ok kéte!-
I.-'dtu. n azért a jövő feladata lesz ennen az 
irányban valamit tenni. A jelentés végül a kö­
vetkező határozati javaslatot terjeszti a közgyű­
lés elé:

»A közgyűlés elhatározza, hogy a szakok­
tatási, közvetítési és idegenforgalmi osztály 
•')—3 tagú bizottságát küld ki oly ezéibú1, hogy 
a fürdoidtayben a nagyközönség részéről fel­
hangzó jogos panaszokat tanulmányozva, oly 
^vasiatokat dolgozzon ki, melyek alapján a 
nrcy közönség méltányos igényei ír '.elégíthetők 
[esznek. <

"Valamennyi jelentést a közgyü -;s jóváhagyó­
kig tudomásul vette.

Ezután az indítványok tárgyalása következett 
Runde! Jánosnak a tagszapori’ás es az ipartársu- 
lalok bevonása érdekében telt indítványát egy­
hangú ag elío.adlák. A kisvendéglüsök ipariársu- 
Ir.Iának a íb-zíességte en verseny ellen, továbbá 
Rosner Igr.á z indítványát, amely a borok ürmér- 
t-'kére vonatkozik, tanulmányozás czéijából kiad­
tál: a központi igazgalt'súgnak.

Délután két órakor 300 terítékű bankett volt a 
Tisza-szálloda nagytermében.

becslés Ő39 millió bushelre taksálja az előző
havi 605 millió bushel ellenében. Tavaly 
ugyanebben az időszakban 670 millió bus- 
helre taksálták. Ha az idei termés csakugyan 
a legutóbbi becslésnek megfelelő bsz, akkor 
az Egyesült Államoknak az idén aliglia lesz 
félig meddig említésre méltó buzakivitele.

A tí>jteruulelr szervezkedése. A tejtermelő 
gazdáit é^ a tej kereskedő.-: a műit hónapban Bu­
dapesten tartott értekezletükön tudvalevőleg el* 
ha‘ár< zták, hogy a r.agy takarmányhiány miatt 
a te: á;> t felemelik 3 az ügy részleteinek meg. 
vitatására bizottságot választoltak. Ez a bizottság 
ma másodszor ülést turtelt. Az első ülésen 
ugyanis a tejkereslredőkkel egyetértőig at>ban 
állapodott mrg a bizottság, hogy a tejárakat 2’ 
. ieki’eg -t 11 lerrel felemelik a gazdák a keres- 
kedőkkel szemben. A mai ülés tárgya volt a 
tejterme’ > szerveakedéíének, a tejeladásokat 
közvetítő központi iroda ügyének megvitatása 
vaif. Ez a szervezet szolgálna intézményes biz to. 
suté sül arra, hogy a gazdák a fővárosban a tej­
ért úgy most, mint jövőben méltányos árakat 
kapjanak.

Az érteke--.!g-n, amelyen Y/efcerie Sándor el­
nök it. ;i vo.tak: az Országos Magyar Gazda­
sági Egye?!.; -t képviseletében Szilassy Zolién, 
Jeszenszky I'.f titkárok, a Központi Tejcsarnok 
képviseletében: gróf Kegle vich Gábor elnök, 
Gerléi Lajos. Jnkób-vics Z-.i.na rd igazgató- , a 
fej kereskedők Egyesülete részéiül: Kelemen 
Adolf elnök, Goidmann József !u;nagyke- 
reskedő, továbbá: Vasváry Emil, P.i< de! Fe- 
rnnez, Heiényi Ákos, Elautz Jenő, Bor on ka y 
György, Horváth István, Btok Pál, Dégiiy 
Mátyás, Mássá Árpád, Riedl Kálmán,
Ipolyi Jakab, Éried Z-=igo:onu’, Jankó Alajos és 
iauo í‘jtf--rmeiók bizoVsági tagok. Az értekezlet 
raintíenekuiőü kimondot'a, hogy valamely alkal­
mas szervezet létrejöttéről gondoskodik, a lei ke­
reskedő.; i-;eavizoit:u pedig kijelentettek, hegy egy 
.ly sva ve net; 1 hajlandók érintkezésbe lépni és 
♦•gyűli müködn;. Ezután a bizottság gazdalagjai 
tanácskoztak azokról a módokról, umeiysk alap­
ián a terme ők szervezeti t létesítsék. ' Wekerle 
i'ándor elnök indítványára elhatározta az értekez- 

■kt, I úgy r .aktiválja a most szünetelő Tejtermelők 
! - esti étét. Annak keretében szervez egy értéke­
sítő, tejei: iást közvetítő irodát. E czélbói a 
bizottság felhívást intéz valamennyi Budapestre 
t-T-ret szállító gazdához, hogy lépjenek Le az egye­
sület,-e. Megküldi valamennyinek az egyesület 
alap«»«. ::tlya;f, ,t izereakedőkke! kötendő szerződés 
mintáját. Azokat, kik köteezőtog kinyilatkeztat- 

az cgyeeüietbe való belépést e hó 22-ére 
Budapestre értekezletre hívja ti sze a bizottság’, 
-v tejtermem gazdái; ez értekezletének Esz 
lelauaía u/. - nékesités kérdésében végleges hatá­
rozatot hozni.

A tsáarmásyhiány. A földmi vei éaügyi mi- 
m-zter a mostam takarmányszük időben idó'nkint 
kimutatja s a gazdahözünséggel közli azokat a 
beszerzési forrásokat, a hol eladó szálas takar­
mány, erätakarr.jüny és burgonya van. A kinek 
tehát eladó la' arrnánykésziete van, az bejelent­
heti a föídmiv -iósügji minisztériumnál a VII. 
•iosztáivhoz intézeti tevéiben. Egyúttal közölni 

keli, hogy milyen mennyiségben es mily árban 
».ajiandó a iakarmányféiét eladni. Legkisebb 
mennyiig, amit bs lehet jelenteni, egy raggon 
rakomány.

A gryap.iuplaczról. Az országos magyar 
y,yap‘sn!inösitö intézethez érkezett jelentések sze- 
11A uz aníverpeni gvapjupiaezon julius végén 
az összes készlet 10679 bál volt, mely augusztus 
hó folyamán Buenos-Ayres, Monterides, Punla- 
Arenosb.il es ií:o Grantiebói száilito'.t 3607 bál ai 
egészít telelt ki. Ebből a mennyiségből 1314 bál 
sziiard árakon elkelt 4025 bál átmeneti áru lé­
vén a szeptember hó 14. ég 16-;ín tartandó 5-ik 
rivt.v.inos y>„;-yj,árverési sorozatra e szerint 9007 
tál áll rendelkezésre.

A: államvasutak bevétele!. Az államvas­
utak szállítási bevételei augusztus hóban az 
ideiglenes összeálliiások szerint 966 400 koroná­
val, vagyis 4-5 százalékkal nagyobbak voltak, 
íiiint az előzt> évi augusztus havi végleges szái- 
i i isi bevételek. Az augusztusi ideiglenes bevétel 
19.S77.40U K, (ebből 5.907,200 K a személy és 
U.970,200 K az áruforgalomból), a többlet u 
niinvoroó része az áruforgalomra esik. Az év 
elf-.etvj augusztus hó vegéig r.z összes szállitási 
bevétel a folyó évben megközelítőin»— minthosy 
íz utóbbi három hónap bevételei rcég csak ideig­
lenesen vamwk kimntaiva — 139 246.210 K 
vo.t; t-bbü! 38.294,140 K a szemály és 100.952.070 
ií ti áruforgalomra esik. Ezzel szemben a mull 
vvi végleges szállítási bevétel ez időszakban 
:32,1 #7,445 K. felhői 36.613/185 K a szeméjy- 
f-; 9;>.543.990 K az áruforgalomból) volt. A folyó 
évi ideiglenes többlet teí-al összesen 7.058.737 K 
5 -r sz \7. i’»-.: melyből I.Güü,6ú5 íx a személy 

es ó,4V8.0Sü iv az áruforgalomra van számítva
Vasúti engedélyokmányok kiadása. A

keieskedelmé miniszter ina adta ki a kapó- vár 
burc-i és ,i kecskémét-lejoemizsei helyi érdekű 
vasuta ; é-pitéaér-; vonatkozó engedélyokmányokat.

vasúti, küzlsjazgaté.si bejárás. A nyiregy- 
1, íza-rloribrádi kegkenyvSgiinyu helyi érdekű vasút 
kőzigazy^atási / ,órását a kereskedelemügvi mi- 
nrszter rendeletéhez képest e hó 14—16 ' napjain 
tartják meg.

AísUDÁ PESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabor laíütssde.
Amerikából újra ervis hausset jelentenek a 

Sabonapiaczró’, mer! u vetések állása, külö­
nösen a tavaszi buzit*i a lefolyt hónapban 
jelentékenyen rosdZEjbbodott; a tavaszi búza 
várható terméso -l'-> százalékkal csökkent 
az előző havi kilátás .okkal szemben. Az őszi 
és tavaszi búzát a szeptemberi hivatal as

Tavaly 637 millió bushel búza termett az 
Egyesült Államokban s abból 13.615.000 
quarter, vagyis 3ti.609.C00 hektoliter került 
kivitelre. Az amerikai iiausse-jelentések kap­
csolatban az itteni viszonyokkal, nálunk is 
s:-:ilárd:tóiag hatottak az itteni viszonyokra s 
a búza ára ma is emelkedett mérsékelten.

A. t s.'.Érupiaczan búza több kinaiat és 
mérsékelt véíetuedv mellett ina ke-íemesebh irány- 
z.itu volt. Ilikéit ca. 25.000 mm. 2 és fél 5 
üöérrel magasabb árakon.

Rozs korlátolt forgalom melleit változatlan. 
Helybeli paritásra prompt szállítva 7.70 koronáig 
jegyzőnk.

Takaimányárpa változatlan; helyben és helyi 
paritásra 7.2U—7.50 koronáig jegyez prompt 
szakításra.

Zab tartóit és helyben 7.10—7 55 koronáig
íizeine!;.

Tengeri 5 fillérre! olcsóbb. Prompt kocsira 
rakva helyben 7.25 koronáig jegyzőnk.

Az arak 50 kilogrammonként értendők.
Elkelt:
Uj-bivza. 'Jiszaviáéki: 100 mm 82 és tél k»

0 85 i.cr 100 mm <T és lél kg 1U.65 Kor sárga 
1560 mm hl Lg 10.85 kor 1500 mn- 81 kg 30 85 
kor N 0 mm S' kg 10.85 kor 800 mm 81 kg 10 65 
kor, 860 mm 81 kg 10,65 kor SCO mm 81 kg 
10 82 és f-.l kor, áUO műi 81 kg 10 82 és fél kor, 
1U0 n.m 81 kg 10.82 és fél kői 350 u,:u 81 ka 10.77 
es fai kor, l'.O mm 81 kg 10.75 kor 1350 mm 81 
kg 10 80 kor, felső 400 mm 80 ug 10,8u kor 100 
mm Su kg 10,80 kor 100 mm 80 kg 10,65 kor 

yá ea 310 inni tO kg lu.bU kor 100 mm Sü.ö kg 
10,80 kor 260 mm 7.',5 kg 10 £0 kor 100 mm 79,3 
tg 10.65 kor 300 mm 79 Kg 1,60 kor K0 mm 79

11 65 kor 100 mm 80 kg 10,65 kor 100 mm 81 
kg 19 65 kor 200 mi i 78,5 kg 10,45 kor felső sárgás 
iüU mm 76 és léi kg 10.35 kor felső ó búza mind 
bárom hónapra.

Bihari: 500 mm SO és léi kg 19.75 kor, 100 miu 
80 kg 1 5 kor mind három hónapra.

Isiinopmenti: 2ö0u mm 74 és lél kg 10.75 kor 
húrom h"uapra,

freibómogyuTorszúgi 150 mm 81 Lg 10.60 kor 
mind három hónapja.

I rstmo yei: 1000 mm S0 és fél l g 10 G0 kor 
1000 mm 80 kg 10 <2 és féi kor 800 mm £0 ig 
10-72 és léi i or lOUO mm 80 kg 10.70 kor 30;0 
mm 79 kglO. 80 kor 600 mm Só kg 10,60 kor 
300 mm S0 ke 10 60 kor 300mni8U . g 10.60 kor 2f.O 
n.m 79 5 kg 1 ,65 kor, 100 mm 78"5 kg 10,50 kor 
h rom In napra.

DiimtlOldvuri : 460 mm «9 kg 10,‘.0kor 1000 mm 
78 ki? 10 60 kor.

Kh ‘ocsp.1 : 2100 mm 77 8 10.60 kor három hó­
na-:'.!.

Bánsági: 8600 mm 79 kg 10 "fi kor három hó
napra.

Sx-..rb : 2000 mm 79 kg 10.30 kor 1300 mm. 70 kg 
1030 .er három hónapra.

Kozs. 100 rom 7 85 kor, 100 mm 7.70 kor kész* 
p-' :.::;:zeté3 mellett paritássá.

Zab. ó áru: 100 mm 7 55 kor készpénzfizetés 
mellett.

lij ura: 5i 0 min 7,35 340 mm 7,25 kor 106 mm 
7,25 kor 26V mm 7 22 ts fél kor 1UU mm 7,20 kor 
keverék készpénzfizetés íreiielt.

Tengeri: 560 min 7.25korona500 mm 
három Lúnspra.

Oiuquiantin: lkO m:u
hóna pis a.

Kapoezta opcze: 500 mm
szá litís i.-észDcnzfizetés mell, par.

Az árak 5U kilogramonk-Ht koronaértékben
tci.-dől:.

tr-

EI j űapcs í i ga bouaf orgaloin.
Budapest gabonaforgalom az utói só

alatt a következő volt:
Érkezett : E!szá

Busa 8370 mm
Ltozs 1427 »
Árpa 2178 » 2IU
Zab 409 » 49
lengeri leni » 3619
Repcze Bi8 »
Liszt 1282 » 12061
Korpa — « 2480
Usíze-en 14Ü84 mm. 1844t mm.

A hati.ridőüzletücn a 4 centes amerikai áremel 
:-cii s következtében rmnlén sziláid volt az irány­
zat, úe a Lu/a őrá mindö-sza csak 10 SÜérrel emel­
kedett. — Költi te't:

Deleiéit:
Búza októberre 10.51, 10 5.;:, 10.47, 10.53 fr, 
li r.i 1905. áprilisra 19 81, 11.86, 10.79. 10.85, 

10 83 k. ’
Itozs i któberre 7.7-8, 7.76, 7.81 k. 
llozs 1905. áprilisra 8.15, -21, h.19 k.
Teageri szeptemberre 7 20. '7,19 1;
Tengeri 1905. májusra 7 29 7.30, 7.25, 7.31 k. 
/ab o.któbcrfc 7.U0, 7.01. 6 99 k.
Zab ápriii--ra 7.30, 7.33 k,

1 Cm -7J percekor záródnak :
Búza októberre . 
Búza 3905. áprilisra 
Rozs októberre . . 
Rozs 1905. áprilisra

. 10.50—10 51 k 
. 10.62— 83 „

. 7., (— 7. i8 e 
8.17-8.18 „

Tengeri szeptemberre......................... 7.3S—7.20
Tengeri 1905. máj.-ra........................7.26—7.28
Zab októberre ............................ . Cd,7— 6.88
Zab áprilisra..................................  7 27—7.98
R?pc :e augusztusra........................ 11.80—11.90

Délutáni forgalom.

A délutáni tőzsdén gyengült az irányzat s az 
árak alább rzáiitek.

4 óra .70 perczkcr záródnak
Búza októberre . . . 
Búza 19u5. áprilisra 
Rozs októberre . . 
Rozs 1905 áprilisra . 
Tennen 1905. májusra 
Zab októberre . . . 
Z-ib 1905. áprilisra .

10 4t— lU.-lu 
10.78—10.79 

. I 74—7.7.» 
. 8.53—8.54 
. 7.29—7.30 

, 6 93—6.94
. 7 23—7,24

5 k

Terménytőzsde.
A te ményfözsdén fizetlek <li$7nÓ7.sirért 72 koronát 

hSromdarabos szulonníéil 62 koronát, négy darabos 
:zatonnáért Cl" 50 koronát 50 kitónkint.

A kontingens nyersszesz ára Budapesten 51.50 
52 50 korona.

Helybeli és vidi ki szeszgyárak részéről Enomitotl 
szesz adózva 156 50—157 korona, adózatlanul sza­
bad raktárra szállova 57.50—f8 koronán kell 
nagyban és 2—3 koronával drágábban kicsiny he ti 
azonnali és szeptember—októberi szállításra.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban 

koronákban
Kontingens nyeraszesz 51.50— 62.50 
Finomított szesz adózva 156 50—167.—

„ „ adózatlan 57.50— 58.—
iideáztöszesz adózva 

, adózatlanul
Nyersszesz dózva 
l-era'urf’t szesz

156.50— 157. 
57.50— 68.-

152.50— 153.-
54.-----öü.-

i kor

8,90 korona luirom 

11,60 kor IO52O

Értéktőzsde.

A mai tőzsde igen kedvező képet nyújtott) 
amennyiben a forgalom rendkívül nagy ará­
nyokat öltött, és az árfolyamok az egész vo­
nalon tetemesen emelkedtek. Nemzetközi ér­
tékek közül leginkább favorizálták az osz­
trák-magyar államvasut részvényeit, melyek 
bécsi vételek révén 4 koronával emelkedtek. 
Javultak továbbá osztrák hitel 2, magyar 
létei S és rimamurányi részvények 2'üO ko 
rónával. A helyi értékek piaczán nagy volt 
az érdeklődés a magyar leszúmitoló bank 
részvényei iránt, melyek 0 koronával maga­
sabb árfolyammal zárulnak. Ellenben városi 
villamos vasút részvények 8 koronával csök­
kentek. A sorompónál valóságos hansse han- 
gulat urakodott. Különösen a salgótarjáni 
kőszén: anya részvényeit oly sürgősen keres­
tek, hogy árfolyamuk rohamosan felszökött 
20 koronával. Azonkívül emelkedtek még 
Ganz-féle részvények 25, Drarche-f le tégla­
gyár 10, Pesti Magyar Kereskedelmi bankó, 
Magyar villamossági társaság 4 és Magyar 
tegyvergyár részvények 4 koronával. A jára­
dékok piacza ei volt hanyagolva, itt az ár­
folyamok sem változtak.

Előtözstie.
A7 előlózsde nagyon élénk és siilérd volt. Köt' 

telit*: Osztrák hiielrészvény 6-1825—649, wagyar 
Id'elbanii 759—759.50, magyar leszámítoló é, pénz' 
váltobank —, magyarjelzálogbitelbanb 11. kib. 51)7.50 
—£09, osztriLk-mau.yar allamvasut 639—640.75, déli 
vas-ut —, nmamurányi vasmű 511.50—512.75, 
magyar korouujárakfck —, közüli vasul 581 — 
£82 25, városi viiian.os vasul 344—345.

11 óra IS pereskor aáródnak. Usztiak hitel- 
részvény 648.75—649.—. magy hilelbai.k 75 i—759.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 454.—755.—,
—, magyarjeizáloghitelbank 11 kb. 5UJ.---- 6:9.50,
osztrák-magyar államvasut 639.50—640.—, deli vas 
89—9v.— riniamurányi vasmű 512—512.50. magyar 
kurouajáradék 97.05—97.10, magyar aranyjáradék
119.-----119.50, kuzuü vasút £82.---- 582.50. vfitosi
villamos vasul 341.-----341.60.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező maradt. Köttettek: Uszlrák 

hitelrészvény 649.0Ü—650.60, magyar hitelbank 76i'— 
761, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 455—456 75 
magyar jelzaioghitelbank 11. kib 519 50, osztrák 
magyar ódám vasút 641.5C~64H.25, déu vasul —. 
rimamurányi vasmű 512.25, magyar koronajáradék 
—, közúti vasút. 580.25—581.5u, városi villamos 
vasul 341.25—342.

Hely: értékekben kötleioll. Dräsche füle. tvg. gyár 
455—457, Ganz-féle vasgyár 3125—3125, Magyar 
villamossági r. I. 293, Síigótarjani köszénbanyu 
577-584.50.

lóra 30 parezkor zárórlnak: Osztrák hitelrész- 
vény 649.75— 6"0.—, magy. hiíeihank 760..50—761.—, 
magyar leszámítoló és jiénzváltcbank 456.—157.—,
nagy. jeizáloghitelbank 11. lcib. 509.-----5U9 50, uszít.
m. államvasut 642.60—643. deli vasul 89—89.50, 
rimamurányi vasmű 512—512.50. many, koronajára-
dék 97.-----97.05 közüli vasút 681.60—562., városi
villamos vasút 841.50-3-12.—.

Friimlum-iizlet: DijLizlositósot osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k,, nyolez napra 8—10 k.
1904. Fzepfercl'cr vénére 15—16 korona.

Utótözsde.
Az ulúlőzsdo üzletiden volt. Küi'.eVek : Osztrák 

hitelrészvény 650—649.50, Magyar hitelbank 7cU— 
760.50, Magyar leszámítoló- éú pénzváltóban!: - 
Magyar jeizáloghitelbank II. kib. —, Osztrák umgyai 
úlamvasut 6itl—: 13.60, déli vasút —. rimái: irányi 
vasmű —, közúti vasút—, városi villamos vasul 341.

3 óra. 30 perozkor záródnak: Osztrák hiteirész- 
vény 649.75—650.—, magyar hitelbank 760.50—761, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank -156—456.50, 
magyar jeizáloghitelbank II kib. 509—509 50. osztrák­
magyar államvasut i 43.50—644, déli vasul eV—90.—,
nmamurányi vasmű 512.-----51*2.50, magyar ko-
ronajúrudék 97.05—97.ÍU, u agyar nrauyjáradék 
119—119.50, közúti vasv.t 681—5>l,í>0, városi villa­
mos vnsut 341 — 342.—.

BECSI GABONATŐZSDE.

Becs, szepl. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Noha Amerinából újabb hausse hire éri ezett, az 
itteni piaczon r.z árak változatlanok maradlak, 
mert vevők egyáltalán nem jelentkeztek s az üz­
let teljesen stagnált. Búza és rozs tartott; úrpn 
váhozallan, tengeri gyengülő; magyar tengeri.55— 
7 75 K. Zab lanyha. Magyar vatogalott minőségű 
7.05 —8.20 K., elsőrendű 7.40—7 60 K., közép- 
minőségű 7.25 — 7.40 ív, harmadrendű 7.15 — 7.25 
K. Káposztarepcze tartott.

Szesz valamivel gyengébb. Kész konlinvens-azeez 
53.40—53.80 K.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béce, szept. 13. (Az Egyetértés tavirata.) 
A mai elö'.özsdén a bányaériékek rohamosan 
emelkedtek még pedig Ugv a vám- mint a szén- 
értékek. Előbbi kézül különösen a (seb bánya- 
rvszvények bizonytalan fuzióhirek révén. A bá- 
nyaértékek piaczárói a többi vonatokra is álcsa­
polt a kedvező hangulat ugv, hogy végül általá­
nos lett a bausseáramlat. A sorompónál nagy és 
igen élénk volt a forgalom.

11 órákét zárodnál:: Osztrák hitelrészvénv 
640.—, magyar hitelbank 758.—, osztrák-magyar
államvasut 641.—, üniohank ------- , déli vasul
89.—, alpesi bánya 456.75, nmamurányi vasmű
511.50, prágai vasmű ——, májusi járadék 
99.30, magyar koronajáradék —. —, töröl; sors­
jegy 129.75, német birodalmi márka 117.40, 
Anglobank —., Bankverein —.—, Lenderbank 
—, elbavölgyi vasul —, cseh bánya —.—, 
bonti szénbánya —.

A déli tőzsde szintén szilárd irányzattal nyiit 
meg. A sorompónál áilamvasuti részvények iránt 
voit éiénk az érdeklődés.

Jegyeznek: oszlrák hitelrészvény 650.—, nia- 
gyar hitelbank 759.— Lánderhank 433— Union­
bank 62850, Anglobank 28Ö.Ö0, Bankegyesülei 
545.—, osztrák-magyar államvasut 643.—, déli 
vasút 89.— elbavulgvi vasút 421.—, alpesi bánya
457.50, rimamurányi vasmű Ü12 50, prágai vas-
miiipar-------. májusi járadék 99.30, magyar ko­
ronajáradék 97.—, török sorsjegy 129.50, német 
márka 117 40.

Btcs, Síept. 13. PIsgyar értékek zárlata.) 
4. százalékos arany-járadék 118.95, Tiszai és szeg 
köles. sors;. 161.50, Magyar hitelb.-részv. 753.ÚU 
M. lesz. és váliób. rsz.v. 454. Rimamurányi 511.—, 
M. ezukoripar 16.70, /Idria hajózási r.-t. 47 .£0, 
Magy korona járadék 97.—,4 százalékos megy. föld- 
telierm. kötv. 97.30, 61. ny. k. sorsjegy 206.50, 
Kassa-oderb. v.-részv —.— 61. keresk.“ bank —.—, 
M. jeizáloghitelbank 603.75.

Béce, szept. 13. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá" 
ílékos papír járadék. 99.30, 4.2 százalékos ezüs1 

,úradadék 99.25—ll 0.15, 4 százalékos osztr. aranyjár' 
11H.20, Osztr. koronajáradék 99.25, 1860 sorsjegy, 
153.26, 1864. sorsjegy 258., Osztr. hitelsorsjegy 
462.—, Osztr. hitel-részv. 649.50, Angol-osztr.-bnnk 
—.—. Union-bank 5z6.50, Bécsi baukverein 544,25 
Osztr. Länderbank 481.90, Osztr. magy. bank 16.12, 
Osztr. magy. államv. 613.— , Déli vasút 88.75, Elbe- 
vülgyi vasút 421.— Duna-gőzha.-társ. 858— Alpesi 
rószv., 456.75, Dobány-részv. 34t>.—, 20 frankos,

19 03, Cs. k. arany (vert) 11.35, Londoni váltóár
23 .72 Német bankváltók 117.42, Lipóíkohó 3b9.—. 
osztr. Líoyd 740, Törők sorsjegyek 129.50, tartott

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept 13. (Az Egyetértés távirata.) 

A tegnapi newvorhi tőzsde gyenge irányzata által 
oiiozoit kedvellenség következtében az üzlet ma 
igen korlátolt voit. A vasrészvények kedvezőtlen 
konjunktúra hírekre erősen hanyatlottak, ami később 
az egész irányzatot nyomlu, de az árfolyamok 
mozgása általában szűk keretekben marad. Jára­
dékokat és amerikaiakat London támogatta. Hajó­
zási részvények szilárdak voltak arra a kijelen­
tésre, hogy a hamburgi Packetfabit A—G. nem 
emeli részvénytőkéjét. Osztrák értékek később 
Becs jó irányzatára javultak. A második órában 
általában némi javu'as állott be, anélkül azonban, 
hogy az üzlet megélénkült volna. Magánleszámi- 
toíási kamatláb 3 egy nyoic-zad százalék.

Zállatkor jegyezletis 4.2 • ,-os papirjáradék 
! —, á-g-cs osztrák arany-járadék —.— osztr 

iutelrészvény 204.50, déli vasút 18.75, orosz bank­
jegyek 216.25, 47, uj orosz kölcsön —,—. Disconto 
CommandiL 190.25, dynamit bust 18V.40, fcarpeni 
218.10 4.2°:, ezüstjáradék —.—. 4", magyar arany- 
iáradék 10U.—, magyar korona járadék 97.40, osz­
trák-magyar államvasut 137.75, bécsi váilóár 85.10, 
olasz járadék 104.2b. ált. villamossági Edison
225.75, geisenkircheui 221.75, _ Laura-kohó 249 90 
javul!.

FraBklurt, (Záriai.) szept. 13. 4.21 papír-járadék 
—•—I 47c oszt arany-járadék 101.80, 4’-/, Magyar 
arany-járadék lOu.15, Osztr. hitelint. részi 204.80. 
Usztrák-magyar államvasut 187.80, Észak-nyu­
gati vasút 105.—, Bustiehradi vasút —, Londoni 
váltóár 204.12, Bécsi bankverein 139.40, Villamos- 
részvény —.— 8°/„ m. arany kölcsön 83.10, 
"t-ü“/« ezüst-járadék 100.50, Ozzír. koronajáradék 
99.50, magyar koronajáradék 97.35 ósztr-ma 
gyár bank 116.40, Déli vasút részvény lb 70 
Klbevöígyi vasút 107.Bécsi váltóár S5.1 IC, Párisi 
váltóár 60 883. LTuó-bank-részvény —Alpesi 
báriya-részvny 229.— gyenge.

Paris srep‘. 13. (7Ari;:tj Osrtr magy. államvasut
, Uj toruk konzol tok 75, Egyptomi járadék 

107.00, Magyar aranyjárdék 101.—, fufök sorsjegy 
124.2Ö, Meridionalvasut 743 4", olasz jaradé
104.—, Banque Ottomane 585.—, t'redyt foncier 
de France 710., Alpesi bányarészvény —. 
4*7 1890 román kölcsön 89.60, Görög kölcsön 232., 
Váltó Olaszországra —., */„, Váltó Amsterdamr 
—, Váltó Brüsszelre 0.03, De Beers 467.—, Char­
tered 44.75, 5% bolgár kötelezvény 425.511, Déli 
vasul —— Váltó Londonra 252 30, Osztrák 
aranyjáradék 102.90, Oszlr. Länderbank —, Banque 
de paris 12.07, 3•/, francziajáradék 99—, 4% spi- 
»yoi_ járadék 88.35, 5°., uj törleszthetö járadék 
96.95 Osztr. íöldhitelintézct -—.—, Déli vasút, elsőbb­
ségi kötv. 328.75, 4‘|, 1896. román kölcsön —, 
Doháiiyrészvény 383., Váltó Bévsre 104.18, Váltó 
német piaczokra 122.34. Rio 13.90, East Rand 
-02.—, Randfontein 74.-—, Magyar Jelzálogbank 
—.— szilárd,

Frankfurt szent. 13. i Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 234.50, Déli vasút •—.— Disconto Coman 
u;l 190.70, Ueiiim Handelsgcaeilsch 160.70, Harpen 
-19.—, Német Lank —.—, Hibernia —. szilárd

Hamburg (Zárlat.) szept. 13. 4.2‘/0-r.s ozilstjára- 
dvk 100.10, sorsjegy 154.— , dőli vasút 18.90, 4'/8-os 
osztrák arany-járadék 101.10, osztrák hiteirszvény 
204.-HJ. osztrák-magyar államvasut 137.2U, olasz- 
járadék IV t.—, 4*/.-os magyar aranyjáradék 100.10 
nyugodt.

London, szept. 13. Angol consol S3.44.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Fária, szept. 13. Syera exnhor szept.-ro 26.— 

2U.2.I, nyugodt, leMér cetikor szept.-re 29.50, o.:t.
30.13, okt.-jan-ra 30.50, jan.-ápr 31.25 lanyha,
ÚnoinitotL erűkor folyó hóra 62.-----62.50.

Bc-roestó, szept. 13. Búza helyben IS.—, sárga 
búza helyben 17,90, rozs helyben 13.60, zab hely­
ben 13.90, repeze helybeli 20.20, tengeri 15.—.

Köln, szept. 13. Ohj 49.— k.
Prága, szept. 13. Nyers erűkor helyben és 

nussigbsn azonnal szálliiva 26.10, uj vamrognera

Hamburg-, szejií. 13. Kávé Santos ;ood Average 
szeptemberre 36.25, doczemberro 26.75 márcziuara 
37.u0, májusra 39.— márka. Tegnapi hozatal Rióba 
—.— zsák, Szantoszba ------zsák

Bocs. szept. 13. Finomított ezukor Becsben 78.75 
ív., nj vampagnera 71.őo a pyáibol. l-ocskaczukor 
uj campagnera 2.— boronával*«!rágább.

Havre, szept. 13. Kávé, Lantos good Average 
o'yó hóra 44.75, oktcbeire 41.75, deczemberre 

45, márcz-ra 45.76 mój.-ra 46 25 frank 50 kilón kint.
Hamburg, szept. 13. Nyers ezukor szepíemi.1 erre 

21.30, októnere 22.05, novemberre 21.(5. dcczem- 
bérré 21.7u. januárra és februárrá 21.86, m&rcz. ra 
22.—, áprilara 22 1;, májusra 22 20, júniusra 22.30 
juliuera 2-.40, aupusztiLsra 2.'.45 márka. 100 kilón- 
kint.

Berlin, szept. 13. Búza szeptemberre 17 - —, 
októberre 178.--, nyugodt, rozs szeptemberre 140.75, 
októberre 142.— nyugo it, zab szeplemlierre 13.3.—,

■ któberre 137.50 nyugodt, tengeri szeptemberre
121.75. októberre 119.— nyugodt, olaj októberre
44.13, deczemberro 44.40 nyugodt, szesz helyben 
—, az Időjárás : szép.

Piri*, szept 13. Hoz» s;:cpf.-re 2-2 99, r l.t.-re
53.25, nov.-deez. 23.65 , ncv.-íebr-ra 23.90, szilárd 
rozs szept .-re 15.50, ok'.-r 15.75, nov.-decz. 
16 tó, nov. fi*! r. ra 16.,«U állandó, tiszt £zept.-re 
30.60, out -re 30.90, nov.-decz. 81,11., nov.-írfir.-ra 
31.-15 szilárd, repcz.e-olaf szept.-re 49.25, ok!. 
49.^0, nov.-decz, 49.50, jar.-ápr.-ia 50.75 nyugodt, 
sze.i/. szip: -ro 4«> —, okt. 43.50, nov.-decz-re
42.25, jatu.ft:«!-. il.2ö állandó Időjárás esős.

Bécai sercésvásár
Bécs szept. 13. (Az Egyetértés tsvlrita.) A mai 

vásárra bejelentettek 10 572 sertést, közte 4140 
fiatalt os 6430 magyar hízottat. Az irányzat szilárd 
volt. a fiatal sertések ára kilónkint 4 * fillérrel a 
kövér sertéseké 2—3 fillérrel emelkedett. Fizettek : 
elsőrendű sertésekért 1.0S—1.10, középmmőségü- 
ekért és üregekért 1.03—1.07 fillért, könnyű serté­
sekért 0.97—1.01, fiatal sertésekért U.bü—1U0 fillért 
kilónkint élősúlyban, fogyasztási adó nc-lkílh

I döjárás.

A meteorológiai központi intéztet távirati 
jelentése 11)04. szept. 13-án reggel 7 órakor

Hazánkban az. idő — a szórványosan előfordult 
kevés esőtől eltekintve — száraz volt. A hőmérsék­
let alacsonyaim lett és éjjeli minimuma az Fr-z.a'ü 
Felföldön 5 C° alá síUvedt,

A két depresszió közül az egyik észak-keleten, a 
másik pedig északnyugaton van és egy nagvobú 
kiterjedésű maximum Auszlria-Magvarországot bontja.

Esők vonal: Nyugat-Európában, Orosz- es részben 
Németországban. Nyugaton a hőmérséklet emelkedett.

Prognózis a következő 24 órára: Hóemelkedés és 
nyugiüon elvétve eső várható.
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Seríéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 13. Hízott sertésárak: !. Va 
gyár elsőrendű: Üreg nehéz (jmronkint 400 l:gro
leiül)--------). Közép (])áronkiiit,"Ü0--40ü kgro
felüli) súlyban--------fillér. Fiatal nehéz ípáronkini
32U kilogrammon felüli súlyban) 118—119, Fi mai 
közép (páronkint 251 — 321) klgrig terjedő súlyban 
118 119 f. könny ii (páronként 250 klgig) 118-119 krt 
Szeri.isi: Nehéz (páronkint 26U big. fe­
lüli súlyban) 121 — 122 í. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 119—120 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 117—11S fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
addig a szokásszerii levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszcriilcu 
hízóit sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá- 
ronkii.t 45 k!gr. vonandó le. A serlések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1904. szept. 11. napján voll
készlet .88616 darab, szept. 12 napján felhajtatott 
526 szepL 12. napján elszáliittatott 529. s:-ep. 
18. napján maradt készlet 3360-8 darab. Az irányzat 
tartott.

Borjuváeáx.
Budapest, -zept. 13. (Hivatalos tudósítás, i A 

mai vásárra került 500 élő borjú és 10 r.iíven- 
dékmarlm. Az irányzat szilátdak az árak kihnkint 
4 fi léivel emelkedtek. Fizettek: elsőminőségü élő 
borjakért 4—96 Livéteies-.n ICO fillért,, misodmi 
nőségüekért 74—32 fiiért, növendék marháért 46— 
54 fülért kilónkint,
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Budapest, Kerepesi-ut 35. szám.
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nemzeti Muzentn képtár

Ä'9SSg$5E%iiseIi^vBime^etínthe'lők 1 koronáért. " Wilt<il 2"ig" A ‘6bWV' hu-af 

Országos képtára* Akadémiában nvitva 8-1 órái. 
v if'frmtjreszrn mr.zeum nvitvaí.j. ' £'
j f-rhr.ol/,giai ip3.rmnze.11m nyAva 9-1-,>“

léden mazeam a városligetben nyitv 9. ,s.ig íg

keletkezését me^kadá vó"m ‘ V ■ 9 , Pattanások 
pattanásokat iS ; r, ^ ,,,m,t emmlasziani. A 

olyan vánkosra"Msz;f* m7vU“i|0n 0küZZ:lk- 11 a CS'.V
ide, miauig naíUn,;,n7 i',:.' xen >r°mba.kl;ri1 van
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Jegyeié matyarfi-ata

Körös:
a*bas: N.-Vár»'l _ 
rekete: Tank«' — 
feVér: II.-Jenő — 
Koííúci; Bél-ős — 
Hármáé; flj oiua —

Moros

3 —G-ig.
sll”seS-mg.mZ,Zeüm 1 H-^arnokbia nyit-

toMeam» 14.) nyit»» 9-1.ig
k4.«1*»» Goethe *7.obija nyitv« 10-19.1.

'ért nyitva egész nap belépődíj 60 fillér.

Kivonat a hivatalos lapból
Szeptember Itt. _

Äsrt aä ájww -•
HfHlwA iw^JSSTY1fanÜómít‘aZDarVJVak'íCSnÓ Vercs íioría okleveles 

t paiajdi aoam; etemt népiskolához rendes
- ■' m km pénzügyminiszter a naszódi

SiiiiapÄ’äa,iHv Vr? Züi!i,n aaí2Ódi adóhiwa-

Moft l°vSZ,í> ':séPány Jmrp gyöngyösi

kolozsvári"rr 1 - ‘ '**;, .'enzügyi szumgvakomokká, a b2t21 m; klr- adóhivatalhoz Barázda Gvör»v
tali dija^ovakoruokká ;:yakornokot adóhira-
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I Jegefi-yszt-uíihtől a legtioomaL-.oc 
mindannyi a legszolidabb és di­

li vitelben, legjobb man- 
• v e, több é$ 1 jfó ál­

lás m« It, I . y !•-■ munkásaink­
nak állandó munklit ü rlh.-i 
hámulatoj o'osó urban

*”* és Í8
magyar bútoripar társaság 
pect. Koronaherczegutcza í 

i emelet. iKu-v"—.;r sarkát
A *c.: -jZkiíj Lu: -r •■ihLLuuukat i. bt 

■ 0 > kupí>f*l ‘ tvÁ'.kir* fej fiit. 
bérmeaívö kült'- ;

'. * J r';! v''V ■ aV.Le- *i le.. Iié07táu
*•' 1 r <. «* «! 6 • ' • tP-idíid JúV6g)a sí,, i

líotet Coniiitefiial. Mső- 
raujju ház, minden kéurelem- 
»»el- I-egsr.ebb fék vés. Szobák 

3.fi0 Márkától. ;S3'3
SáirKSSiií.tSS’EIS ;3vS3 SwkákíS - 2»2é32S3BSIH-- El
4 E

li
I

” Thüringia“"'
echiíifeíEm limezíau':,

Cr :-'*iiiJ ét e.íxírntd pjü-i us/iá.yivítj .
A_Ffank!iii^Tjr-üiaí köDyykiadóhiyatalábap |

u. - _.Lá - » •. J • • .•*, r-Mj «a u "I ha ok ^íqiiabfikáltaő^ 
íipCüziuí.btaiü, reacf?.1 :«,.őt 4 i/, e^te -• y-z,-.

Biatiapettt, U., Váeazi-utcxa 12,
Vtíyj, c ,;csga!jí a «fjen. fevsl ötjén la bíztől

6í»|y*:yer. — Mérséke l dli. . ,

Ezen speeztalista íe;;jobbeu ajánlható szarlelett
$ gazdag tinasziaiatsl alapján, melyeket a kórház 
i “Sflyizervl és bujakóros osztályán veid miikt* 

_dóse alatt számos éven át szerzett

Kíbss főbbé ÄSTHMÄ
2*iiiaLn; megs/iii:*e:i»etú. KiíüuL.-:r»vk

i tU ,, liiIlóLH, M» <?é c :<:«sricekf ÜOIS COÜ V:*
Fel viu* í»oeJía*tui3-yeaós bertnentve kul d
Dr. CL£KY 53. Boak-vard öt. Martin.Pa: is

jj Budnpust,
I

IV , bgyettm-utcza 4.
rnagjtlen'. i.» iiarha:j:

Síéin a,alt ||

Szem ere György.

ónD »-?r,rJ:au.ei e-?:r'*< btiikfű ««.tti-.yly*: mórnfikjk.
RyLoA.ti kik^^Áb’f l“mi

j Külföldieknek szabad Utogats. p;. J-‘.; '.. ‘ ’'Z.'i

ÍÖÍ-.&#Í_____

- ki diics'cíBSAsáaráíSeicÉ^

Speczialista nemi bajokban, 
emerít, kórházi orvos. <•

fjroriau éi »lőpasan gyógyít biraiely régi é« mat«««

Neogrády Antal eredeti rajzaival
Ára 2 korona 80 fillér.

B :-----------------

S gyógyításra legjobbanajfinlhaíoSSéretiafszer- 
S settkórháztésmagánorvositapaszt,:a alapon

1
EH 8

Zigány Árpád.
ezredervus és korházi főorvos

' BmAgäMö heveny i'lüJt foIvAsoknil bsfvcskendBiéi Bcíköi 
• íBQÍiiztsSlhh gyv^ysittRiex » gui

„SANID LaBDACSOK‘‘
»isOBTulUlr. Bgy doboz 100 Idadecs ;a:U1ommal éi pont«« fc«,» ‘ 

tiU«ipis,»l3 kor. Vi<l«kr* utiüyr-t vieílett di«kretev tála «islitt tita«nA»«ni3 kor. Viüékt* eténvrt jpeiletf didkreteu ti
. „MAGVAS KJRÁLT« GYÓGYSZERTÁR

• IVíáieM, Ikier tKer^kfcigteM 2íe CErzsélet-tw »»«t.

(hUífyoiőfolyéet, ■ebnicsí, ayjilifilst stb.) i
Impotentiáí (férfini gyengeség)!
még idösebbekDél is moglepű eredményűvel ‘ 

rendes foglalkozás megiavarása nólliül. * 
Biatoi siker folytán a honorárium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kiránaíra gyógyszerek. 

Rendel d. e> 9—3-lg; este 6—8-lg,
BadaposteD, Erzséöot-körat il szám, félemelet!

(BolArat a lbccsgnél, - KUiCr, vfl.rótermok.

V. tr és kir
SóínvST1 ri’vid i*3ö alatt gyógyít; hogy 

SAfaj,»«1 ho-vugbajt, sebeket, syphilis* ],Ír
. 1 I . *• * (T \ I. r -1 ,» , T. *» f,»»— e « - v 1 -

1 Történeti regény a XVI. századból.
Goró Lajos eredeti rajzaival.

Ára 2 kötet 4 korona.

laaffiBHEBemíEíESSSiBBEffiBBHeEKBBH I

b«.*o!:ui, dgyengöit férfiéről, idősebbeknél is
tőzést°^aSSilfe vay>‘Psychroph°r által. Onfer- 
löZ'-st es a'in=k ; ideg- és nut-germez-

bajt ós minden női bajokat 
Rendel: 9 órától 4-ig és este 7—8-ig. ír

Bnőapesíea, Higyó-utcza b. sz. P
Klotild-palota d. emelet ) £
Átjáró báz — Lift használat. ffi

Levelekre \ álazzol, gyógyszerekről gondoskodik &
Lerét -zCján is biztos efőgysiker, S

fiBasasaHasgsasasasasasiLsytsasaK?Stis?>;s5

’ma'- ftk l .'-x • •

Í^ír-.'v. -.......‘ - •> -r-^

1

■ "-ír. lAi



8 EGYETERTES, SZERDA, SZEPTEMBER 14. 1904
QE3T £ ürcítésf r»T3ilaa minima «4 
«íjtierl beikutis* kösíaspgci petit 
telüktől 4 allűrrel, s keapikt hellik 
tíl síidre S fiilűrríl fimeají *2M

E fclrdtiésl msubíx te?>~"/a 
es# egysitri teík-i’.kia "gtaíi’éges t*5 
ketBk’eöl 4 filterrel. s kea.x-Lí betS> 
Ml sttdT» 8 fillérrel Cietíiti

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik TELEFON 70S,
H&SZXláU €S 11 j

azeírány Tatárban Súda-1 évi jfredeiotet szerczb,-t.|pcstte .ei„ -w, naposra vagy
pestem Vtg 3á85fány*; ünpo-var.*icczksórákra lclbiisinerete-
uteza tu szí 9451 ^ alasztiélyeg. ajánlok. Magv. oki.

tanítónőket, zene cs nye'v- 
ismerettel 800—1GÜ0 kor. 
évi fizetéssel sürgősen ke

945' ValaszDélyeg. 
.

Faj kutyák,
ajánlunk kitti ö vizsla 

nélkül is, négyes!**"’ ^disznó és W 
tantálra, hitelképes e^é- j f“*, ^ersf? és «*0™'™ l 
tiekner. úiadatifc több ^ óná», szembemát-
törlesztésre. („„MW*™ lheB7» Újfundlandi do gok, 
ned

Pénzkölcsön
egymillió koronánál több 
kezesek
t

okossal m-a logm igasab összeg ji’1,0'’?' ®P^ríll->
e 13 |has7ixutyar, magyar homon-

Válaszbélyeg.
£95

Álláskeresők
;ngyen kap án a:; Ür.zásos 
Pályázati közlöny mu­
tatványszámát. mely az 
szágban belöilondö vala­
mennyi állást teljes czi- 
la-kbel közli, Kiadóhivatal: 
Budapest, Józsel-körut fi 
szám. 4947* K

és kitömött vadak, ci s"g->- 
íambok,madarak, fsjbarom 
fi, óriás iád. kacsa, puly­
ka és tyukíajok, méhek, és 
le szc-r-iúeek úilatte: yé=z- 
tési eszközök, áliaítápszer- 
készítményeket, állatokat 
gondozásra, nevelése és

rcseí-;, Szegheó'né S. Lujza, 
Budapest, VI., De&seily-u.
992. szám. 49015

50© irtot
fizetnek annak, ki a Bar- 
tilla fog vizének hasz­
nálata mellett — üvegje 35 
kr., — valaha ismét fogfá­
jást kap vapy szája bűzlik.
(Csomagolásért külön 10 
kr,) Eartíllz-Winklsr 
Ede Wien 9[1. Sommer-1 
e-asae i Főraktár »pest, Nagymező-u. 14. 
Török J Kiráiy-utc.-a 12.
Andrássy-ut29. Dr Egger 
Váczi-körut 17. — Kapható

S/akácsné,
középidős magas. 14—1G. 
lórim fizetéssel, gyermek-!

Csemegeszőlő
megvételre kerestetiK, csa­
kis nagyobb mennyiség,

te:<n úri házba szobalány jchasselas és passatuti ia 
mellé ajánlkozik. Czim; 61. j .okra reflektálok. A szőlői 
.lulcsa, Balvány-utcza 18. j saját személyzet rnmelsze
1. em. 11. szám. 9so,3 jde em. Ar ajánlató at hét 

i Lázár József ^-zőlönagyke-
jreskedő. Nagymaros Hont' 
j megye. 49727Älkaimi

ajándékul ~ ~
ajánljuk lelkiismeretes ki-} _ VCSZ6K 
szolgálás mellett minden j 1800—250j kát. hold nagy- 
tele arany, ezüst és ékszer} ruszben száméból álló bír 
árukészletünket, úgy hely-1 tokot. Közvetlen ajánlatá­
ban, mint vidékre, s ve- k-'U- e lap kiadóhivatala 
szílak mindeiiléie ékszer-;«Készpénz* jelige alatt 
árut a legmagasabb árban, i továbbit. 219|C
Kobn Ede és Társa, Város-1 
ház-uteza G. a volt Gráná-1 
tes-uteza. U7ő'

Veszünk Ablakok,

cyí gykezelést e fogadunk, ml„d2n gvoirysre »árban, 
cseréket és vételeket kö- C,akis „Bartiíla fogvlz* 
ünk. Árjegyzéket b rment-kerraciő Hamisítások be­

küld Diana-íelep, Tar- jjelentése jól juíalmaztatik.
(Hevesmezvp.) 2">68

Autóm, patkíny temocfogó 2 frt;
, . egereknek I-2U frt, egy éjjé! t'eí--

Bján, fc.- tigynln. nélkül vagy 40 darabot

Asztalos Julia
íagymező-u. 14. ajánló m _ ____

sőruudü okleveles magyar ftignak, nem hagynak aeagot ti.ur»
tanítónőket pártat neme ,:
írai-Czta, ZOnyoia> fii - Ukl''- ejieleuki nt f\ «vábokai ei műn.-- 
ve.es n -m.-tkoni tanítónő- **»««• Ara i 20 frt. Mind.nmt » 
ki t trarrvia r.-iml 7íim, . leltjobb eictlm4rye-. Szétküldés ^ l ’ ? utóBTéttel. SCHÜLLER J. BéO*,
rátái. Kozeptaneroket.lát- il., Kurzbauergasse 4. -iim-j»i»a 
salgónökel, boiinrotat kvsrOnö •# eUimerílevél. «5S»

409 és nevelőket. 49G32

czédulákat.
A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékezer- 
nemüeket, ezüst evő­
eszközöket (complelt 
hatos és tizenkettes 
készletek c&settában) 
arany- és ezüst-órát, 
iánezot, gy’ürüt, ezüst 
botot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
eztkket olcsón és jóE 

‘ akar vásárolni se mu- 
[í isssza elalai.ticzégetsa- 

ját érdekében felk resni 
Ileljben eiet!«g rtszletfize- 

tísre 1». 816
Kébe# árjegyzék Lagy*n.

GRÜHBERGER
AKMIK liÉLA üróküsf.

BUDAPEST,
ÍV., VAezi-utcza 30. szám 

(Harist# »tar.)

YASREDONYOK,
VASRÁCSOK,

kapuk használ­
tak és újak ol­
csón kaphatók:

Lefkoiits Jakabnál
nincs árusítónk, szívesen 
fogadunk e! ajánlatokat az 
egyedárusitásra. Igen elő- 

: nyös feltételeket szabunk,
Bpest, V., Korai -ütera 10. melyek nagy haszon-
a nyugati nalyautivar kö- rag járnák a vállalkozóra.

zeleben sa j Aiániatok alábbi czimre
________ ______ ________ I intézendők: ffuruez Uj-

'} ság kiadóhivaiala, Buda-
j pest IV., Yármegve-u. 11,

Bútor
résztetíizetésre

vagy mcgtiaiározoit időre | 
í szolid árak és .egüedvezűbb j 
fizetési feltételek mellett 
Felvilágosítással szolgál, i
LÍS2Í István,

Budapest. J
VI., Koi-onaherczeg- 

utcza 2. 6a J
(Kinyo-ter sarkán.)

Butorraktá j-áísan.
Több t 1 liát 5U0 képpel eliátfitt 
A j. gjL-éhC-.ktt bárkinek 60 f-il.

Nagy jövedelemre
tehetnek szert mindazok. \z ATHENAEUM írod. e 
kik a Kurucz Újság nyomdai r.-társ. könyv 
nagyban való elánisitasá- 0 kiadóhivataliban c 
val és terjesztésével fog-1 MOST JELENT ME? 
lalkozni akarnak. Ama be- j 
lyekről, melyeken még

8/

SZENDE DÁRDÁI 010/

F0B0Á0S0
elinti legújabb clbes~< 
=z léses kötete. =

Szerző tartalmas elbeszél 
seibe, melyek csak forgácsa 
az élet nagy műhelyéi« ll.egj 
egy egész emb'ri’i t-lotn>- 
tragikumát vagy lnunorá 
foglalja bele. Es ép ez = 

I művészet az ö elbeszélései 
j ben. Igen kedvesen has.’ 
i iiálja a szelíd gúny és irén:. 
j fegyvereit s meséinek érd.
| kességét találó ötletc-kle 

SaíizicSaQáíjt 47411 j és el?-- sz- .• ,:r. „i «lu . !.■ 
vcsségcvel növeli.mashamérlegek

Is tiidmér’agek, vaiemint 
ipyíb ezélra B.ikaln-.-9 mér!;g?íi 
•íóevc'ssn kepbat.'k Fach» 0. 
aérleggyáribao, Badepest, Ká-
'.ly-LOnü 1. Arjajvzít lágyra

Tiszta
felvág atlan 

makulaíura- 
I papiros 
: olcsón eladó

1 szépen kiálli- í> ÍV

un,.- 4ra -»- a kiaááiiivaíaiban

1 Ml ») ■■
mauMmamaam&

lll/i Maulhnerl Vilii™ ^
cs. és kir. udvari magkereskedése

Rotten bilier-u. 33. 
Soüäuth Lajos u. 4.

1 ' -V ti
: í m

Se

/) Budapest,
Őszi vetésre való caüonaí lek

6á árjtgv
/// / 0:031 mogiolítnt v vu
Iij f IhEvn ar egyzel 
If S I lyen is lelbivjiikI

Hj fi

melyei kiv.inaira 
ingyen es bér- 

ccufve küld
gyzekbea leirt fa;: k néhányilra már e hid­

as áítalánuA ílgye'.aau!. Keve/fctescn :
1. Aíauthaer-fála hirá.lyrozQ
2. Mauthner íéie dániai zaáktöltö rozs
3. BSantliner-féla kolostor rozs.
4.2Tauthner fele Skandinávia ellentaiioro s

j#3”
{■ ■ ,y,s:t

W&&&3 miríí.*.---. ,o j

kai termái ;sre.
A Heinrich tsnár-féie raz=ru. a leivaikezőket árjáit 

,, f ,,Aratta« egeaz n ■ .ó vl-rzoD'ok között kön vebb 
Ülni} •■•'ion katasitrfiüe (ICGC n -gysziigőlos) haidank.nl 22-3 

gJJft17, kiio vagyis hektironkint 3800 k. Kainrioh tan. tele rozsot 
"* /! 1 j Totáhra a következő

'húz a-f ajtákra
Liriuk fel u kűzíigyelmct:

Sierb ;ii-B korai rozsdamentes iroliBqae-buza.
( / Lz-.n /lí kcrv.n érik rczidaxento“ ! IIa*os:t> kűiülm*
' nvek k — vit 3 -Í0>,>ai nagyobb termést ad »i-a súlyosabb

nsluÖSdgíi ív. mint Ilias eiiLmcrt ,o LuzafajtAk A fcurab- 
t ; t.i Libbc-n, f. i. « ki •: wr í;m elvetett tá ll.;un
j Slerbar-fc e karai rozsdamentea-Proiifique búza cgyrús o 
már Junius hú 22-én, junius 25 éo pedig teljesen ba rett 
Trésor M’fcrid buna, a.elv u L-iadtrr z>f e nagvbossanyi 
nradnlor iOan ICO kiló votemag után út’ag 2000 kiló 

siemtermesí adott.
Az niíígó takarmimyhJanyt tckiu.re, rámutatunk «»a 
ugyauceak emliíetl ár:ey> zuÁL-en rovatolt és most Tet- 

iietú kuvet.;ezö

mai]!»akra
melyek hWatvu

jfcLimunyt nyújtani.

Őszi borsó, Őszi bükköny, bzőszös bükköny
lold ta-

I&á&isaíác. AáS-ctiíi &8s*á&£á3?í££t *:k<í

Eli 8 Áiföim Ccspaegyár Részvsuytárs.
KECSKE Ki ÉTÉ tfl. Ajánlja i

ezlí *szesz9 
lapyiczk-cré me, 

Ba ae,*i<5sl
klllőníegessóge t. RendknrQl finom zamatos italne- 
müalí. Készlet'js árjegyző!: és „Baraczk Híradó“ ki- 

vánatra ingyen és bórment-.e küldetik.
Sürgöny és 

levélciiim »; Ü U M

Kapható mindenütt. 65Ö

Poloska és

p8?8 írté szer
fohmeates a legíiuo- 
mabb selyem bútoron 
éa tapétán haezr álható

szaga egészséges.
Kapható á 60 f, S0 f. 
é 2 koronás üvegekben.

Malimlővká.
, Aranyfény izzólestek
I s legjebhik darabja 60 fillér, ki«?; -ío fillér, Légroesz- 
j henger 1.« fiüé • Lőgi leaz vngyuitű 1 K. Kölpoatl IroJa 
I Stóditps»?, V!!l. Jázsef terűt 43. Lzlet II., Fó- utrza Iß, 

Képviselve oinden várns*an.

Ä38B teirA

Tasnádi jirúzha::. 4ö7 hold szántó, rét és kert, 640. 
hold legelő, i UU old irtás, 10 hold teraivketlen ősz 1 
siescn. 1227 kát. hód. Közelebbi felviiágositással n‘ 
bécsi intéző-'g (I. Mohéi.’taulengasse 12.) szo:gá!, A;

: a tusnádi Lelekkönyvi bivata !,r.n i:birtou min sege
megtudható. 49729

aiió .akkok
.aal czikkek,

legjobb minőségben leg- 
jutányosabban beszerez­

hetők : 49298

Ätiolf

BÜD5PEST,
terenezJűzsef-rakpa
TELEFON 

Napmta QSlil
70-19.
s/.ekülda3.

Gyengeség!. ólig 
i Cllly,

(impoíeatia)
I elles páratlan sikerű yyógyisatásai foly­

tán leymeiegabben ajAtiíjuk
' 1

i k s&y
LeUi^ívi c,ka 

szer a
legjobb

1 ivadariJ)p |VjÍT7Cfi
1/1 ■ lizi L^r-Ui Á

e
limeTes öjdro-eisktroíiieraf'fal resdeiSAitéietct ;

Büiispasí, Teréz-kírel 44., I, e*. \
Tat»sztelt gyor» és biztos eredmények folytán | 

honoráriem teljes gyógyulás után fizethtto
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í'e’v/til; A VÉGIGTEKINTÜNK irodalmunk azon termékein, melyek a tudományos munkásság eredményeit 
kggjK a müveit nagyközönséggel közvetítik, azt tapasztaljuk, hogy hazánkban aránytalanul csekély általá- 

nosan élvezhető, jó színvonalon álló közérdekű munka teljesíti ezt a fontos hivatást. Folyóiratok és 
alapos monográfiák nálunk is hirdetik a kutató esz kísebb-nagyobb méretű vívmányait és a tudo­

mányok hatalmas fejlődését, de e fejlődés eredményei nehezen jutnak el a nagyközönség ama részéhez, mely 
alapos felvilágosítást, igazi műveltséget keres, de azt csakis élvezetes, művészi formában fogadja el. 
Az Athenaeum irodalmi és nyomdai részvénytársulat a művelt nagyközönség ezen igényeit szem előtt tartva,
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A MUVELTSE w

'•■■KÖTET- Az ember. LEST1---------------------- ES
LELKI ÉLETE, EGYÉNI ÉS FAJI 
SAJÁTSÁGAI.
Szerkesztik ALEXANDER BERNÁT és 
LENH05SÉK MIHÁLY.

lí. kötet, a világegyetem.
A FÖLD S A CSILLAGVILÁG 
FIZIKAI TÜNEMÉNYEINEK IS­
MERTETÉSE.
Írják CHOLNOKY JENŐ és KÖVES- 
L1GETHY RADÓ.

V. KÖTET. Ä technika vív­
mányai AZ UTOLSÓ SZÁZ 

EV ALATT. írjak 
GAUL KÁROLY, GONDOS VIKTOR, 
HENNYEY VILMOS, HOLLÓS JÓZSEF, 
JALSOV1CZKY GÉZA, KARVÁZY ZSIG- 
MOND, LITSCHAUER LAJOS, MÜHL- 
WERTHI MÜLLER HUGÓ, MURA- 
KÓZY KÁROLY, PFEIFER IGNÁC, SCHI- 
MANEK EMIL és WITTMANN FERENC

VI. KÖTET. Ä társadaldm.

III. KÖTET. A fKill A FÖLD
1U1 -- MÚLTJA, 

JELENE ÉS FELFEDEZÉSÉNEK 
TÖRTÉNETE.
írjak CHOLNOKY JENŐ, LITTKE 
AURÉL, PAPP KÁROLY.

IV. KÖTET. M élők világa. 
ÁLLATI ÉS NÖVÉNYI ÉLET.

AZ EMBERI MŰVELŐDÉS, GAZ­
DASÁGI ÉS IPARI ÉLET. írja 
STEIN LAJOS, berni egyetemi tanár.

VII. KÖTET. Magyarország
története. írja

ACSÁDY IGNÁC.

Vili. KÖTET. Az Ókor és ■■ér

Középkor története.
írja MÁRKI SÁNDOR.

A „Műveltség Könyvtára“ az ATHENAEUM irodalmi és nyomdai részvénytársulat kiadd* 
sában jelenik meg és a hazai könyvkereskedelem útján lesz kapható.

dm alatt oly vállalatot indít meg, a mely az emberi műveltség minden ágára kiterjed és mindazok szük­
ségletével számol, a kik ismereteiket kiegészíteni, teljesebbé tenni kívánják. A Műveltség Könyvtára a művelt 
nagyközönséghez fordul és a tudományok népszerűsítésére törekszik, oly értelmű népszerűsítésére, mely az előadás 
egyszerűségével, az irodalmi alak könnyedségével általánosítja az ismereteket, az ismeretek körében azonban 
csakis tényekre, adatokra és legújabb vívmányokra támaszkodik.

A magyar közönséget nagy gazdasági és művelődési kérdések foglalkoztatják és már köztuaattá vált, 
hogy nemzeti ideáljainkat csakis szellemi és anyagi gazdagodással tudjuk kiküzdeni. A Műveltség Könyvtára 
a reális és ideális ismeretek eme nagy kincsestára, mindkét irányban értékes tartalmat nyújt az olvasóknak, 
a mennyiben egyforma figyelmet fordít a technikai és egyéb reális tudományokra és a modern műveltség kellé­
keihez tartozó irodalmi, történelmi és művészeti ismeretekre is.

A Műveltség Könyx'tára első sorban magyar szempontból tárgyalja az összes ismeretanyagot és épen 
nem fordítása vagy átültetése valamely külföldi irodalmi vállalatnak, hanem tervben és kivitelben egyaránt 
eredeti munka, melyben a hazai tudomány legjelesebbjei működnek közre.

A Műveltség ixönyx'tára tizenkét nagyalakú kötetből áll, melyek külalakja is egyesíteni fogja a hasz­
nálhatóságot a művészi igényekkel. Ötezernél több szövegkép cs fényes kivitelű mümelléklct fogja a munkát 
díszíteni és a képekben is első sorban a hazai viszonyok, hazai gazdasági és ipari alkotások és vívmányok 
kerülnek bemutatásra. A Műveltség Könyvtárá-nak első kötete 1904 végén jelenik meg és azután 4—b ha- 
vonkint következnek a további kötetek, úgy, hogy a teljes vállalat négy-öt év múlva a közönség kezében lesz.

A Műveltség Könyvtárá-nak külseje a legkényesebb igényeket is kielégíti. Papírja famentes, betűi újak, 
kötése kiváló müizléssel készült. Az ily pazar kiállítású tizenkét kötetnek előfizetési ára 283 korona.

^ A Műveltség Könyvtárának részletes tartalma a következő: <§*
IX. KÖTET. j|z %•>

Legújabb Kor töriá_-

S6Í8. írja MÁRKI SÁNDOR.

x. kötet, a magyar 

irodalom ISríéneíe.

Szerkeszti FERENCZI ZOLTÁN. írják 
ENDRŐDI SÁNDOR. KARDOS ALBERT, 
KATONA LAJOS.

xi. kötet. yjHágirotfogosfl

története. AZ EMBERISÉG
--------- --- szellemi éle­
tének KAPCSOLATOS ÁT-
TEKINTÉSE. Szerkeszti ALEXAN­
DER BERNÁT.

xiL kötet. j| művészei

lí55ítlWWP i UDNIVALOK A 
MŰVÉSZETEK

TÖRTÉNETÉNEK OLVASÁSA 
ELŐTT. A KÉPZŐMŰVÉSZETEK 
TÖRTÉNETE A LEGRÉGIBB 
KORTÓL MÁIG. — írják LYKA 
KÁROLY és MALONYAY DEZSŐ.
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Nyomatott n kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság kürtorgógépcin, Gleitsmann E. T. ezég festékével.
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Lujza As Matti 
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Emlékszem ratoj 
Ki évek múlva 
Ott áll a szöszei 
-— Éppen min 
Vén anyókák, k| 
Mély áhitattai < 
Ott hallgassak u 
Csak te hiányzó

Hol annyi -i 
Az öreg zsolt : r 
Bár megfakult i 
Fel ismerek Len 
A szent jelkép 1 
A lant, a szóm, 
Fent, a L : um i. 
Oh, drága ív. ke:

Vándor madár. 
Megleli fészkét. 
Itt senki sínes i 
Nem is törődik 
E templomba jöj 
tins szivemmel, 
Egy van még—d 
A temetőben od

E két helyen vJ 
Számomra csak 
K két helyen i:| 
Dobjon a sor-oj 
Itt megszámol 1 
— És ju az 1st) 
Itt elszámolom 
Ott — nyugaloJ


